Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности 
Акционерного Общества «НТК групп» г.о.Нальчик 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год, в период  с 26 мая по 27 июня 2022 года, проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Акционерного Общества «НТК групп» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия
Акционерное общество «НТК групп» (далее по тексту– Общество) создано на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 23.04.2020г. №736 «О переименовании АО «Дом быта «Горный» в АО «НТК групп»», путем изменения наименования и уточнения видов деятельности Общества. 
Общество является правопреемником АО «Дом быта «Горный» по всем правам и обязательствам.

Общество является непубличным акционерным обществом, акции и эмиссионные ценные бумаги которого, конвертируемые в его акции, не могут размещаться посредством открытой подписки или иным образом предлагаться для приобретения неограниченному кругу лиц.

Общество осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 26.12.1995г. №208-ФЗ «Об акционерных обществах», действующим законодательством Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики, а также утвержденным Уставом.

В соответствии с п.5.1 утвержденного Устава Общество является коммерческой организацией и основной целью деятельности Общества является извлечение прибыли.

В соответствии с Уставом, утвержденным постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 15.12.2020г. №2352, Общество создано с целью оказания содействия органам местного самоуправления городского округа Нальчик при реализации муниципальных программ в сфере жилищной политики и получения прибыли за счет осуществления следующих основных видов деятельности:

- строительство зданий и сооружений, объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, благоустройство территорий и создание других линейных объектов;
- строительство объектов социального и культурно-бытового назначения, в том числе объектов туризма и санаторно-курортного комплекса;

- реконструкция, модернизация, капитальный ремонт зданий и сооружений;

- выполнение функций застройщика, заказчика и генерального подрядчика;

- выполнение функций оператора в реализации федеральных, республиканских и муниципальных целевых программ, направленных на развитие жилищного строительства, в том числе выполнение функций регионального оператора по реализации и внедрению комплексного решения по развитию индивидуального жилищного строительства на территории КБР;
- ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования;

- розничная торговля сувенирами, изделиями народных художественных промыслов;
- деятельность в области фотографии;

- предоставление прочих персональных услуг;

- ремонт часов и ювелирных изделий;

- эксплуатация гаражей, стоянок для автотранспортных средств;

- иная незапрещенная законом деятельность, направленная на достижение уставных целей. 

Размер уставного капитала Общества составляет в сумме 70050,0 тыс.руб., который разделен на 70050 штук обыкновенных акций номинальной стоимостью в сумме 1,0 тыс.руб. за каждую. Все акции Общества выпущены в бездокументарной форме. Пакет акций Общества в размере 100% находится в муниципальной собственности городского округа Нальчик.
По результатам проведенной ревизии финансово-хозяйственной деятельности установлены следующие нарушения: 
- в нарушение ст.ст. 251, 346.15 и 346.16 Налогового кодекса РФ Обществом в 2022 году при исчислении налога, уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения «Объект налогообложения – доходы, уменьшенные на величину расходов», за 2021 год не отнесены в состав доходов денежные средства (субсидии) в общей сумме 10180,0 тыс.руб., иные доходы в сумме 78,5 тыс.руб. и не отражены в  составе расходов денежные средства в общей сумме 3125,4 тыс.руб. 

В ходе настоящей ревизии Обществом составлена уточненная декларация, доначислен налог в связи с применением упрощенной системы налогообложения «Объект налогообложения – доходы, уменьшенные на величину расходов» за 2021 год, и денежные средства в сумме 361,4 тыс.руб. Обществом перечислены п/п от 08.06.2022г. №278 в УФНС России по КБР;

- в нарушение постановления главы Местной администрации г.о.Нальчик от 12.04.2021г. №610 Обществом в 2021 году неправомерно использована субсидия из местного бюджета г.о.Нальчик в сумме 4000,0 тыс.руб. на погашение займа, заимствованного и использованного Обществом в 2020 году для достижения целей финансового обеспечения (обеспечительного взноса), связанных с реализацией договора о комплексном освоении территории в целях строительства стандартного жилья в г.о.Нальчик;

- в нарушение условий заключенного трудового от 25.09.2018г. б/н, сверх установленного трудовым договором размера должностного оклада, (генеральным директором АО «Дом быта «Горный») неправомерно установлена надбавка за работу в режиме ненормированного рабочего дня и выслуги лет к должностному окладу, или излишне начислены в 2019-2020г.г. денежные средства в общей сумме 134,1 тыс.руб. и выплачены денежные средства за вычетом удержаний (подоходный налог и профсоюзные взносы) в общей сумме 115,4 тыс.руб. 

В ходе настоящей ревизии, на основании заявления, Керефовым А.Х. денежные средства в сумме 115,4 тыс.руб. приходным кассовым ордером от 29.06.2022г. №175 внесены (возмещены) в кассу Общества;

- в нарушение ст.279 Трудового кодекса РФ Обществом на дату расторжения трудового договора не выплачена Керефову А.Х. компенсация в размере трехкратного среднего месячного заработка. 

В ходе настоящей ревизии Обществом на основании приказа от 30.06.2022г. №11-П начислена компенсация (трехкратный среднемесячный заработок) в сумме 120,0 тыс.руб. и за вычетом удержаний (подоходный налог и профсоюзные взносы) расходным кассовым ордером от 01.07.2022г. №33 и платежной ведомостью от 01.07.2022г. выплачены Керефову А.Х. денежные средства в сумме 103,2 тыс.руб.
Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес АО «НТК групп» направлено представление.
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