Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы расходов
в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении
«Гимназия «Радуга»» за период с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021г., в период       с 15 июня по 14 июля 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Гимназия «Радуга»» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.
Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Гимназия «Радуга»» (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным для выполнения работ в целях обеспечения реализации образовательных услуг, предусмотренных законодательством РФ и органов местного самоуправления г.о.Нальчик в сфере образования.

На основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 03.11.2015г. № 2061 «О приеме в муниципальную собственность городского округа Нальчик имущественного комплекса Государственного казенного общеобразовательного учреждения «Гимназия «Радуга»» Министерства образования и науки КБР проведена перерегистрация в Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Гимназия «Радуга»» городского округа Нальчик.
Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».
Устав Учреждения утвержден МКУ «Департамент образования Местной администрации городского округа Нальчик» от 21.12.2015г. №384 и согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации городского округа Нальчик» от 21.12.2015г.
Предметом деятельности Учреждения является реализация общеобразовательных программ начального общего образования.
Основными видами деятельности являются:
- формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ  на ступени начального общего образования, адаптации обучающихся к жизни в обществе;
- создание основы для последующего освоения общеобразовательных программ на ступени основного общего образования;
- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, родине, семье;
- формирование здорового образа жизни.
Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 20.05.2016г. № 1894 с бессрочным сроком пользования. Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР от 22.08.2016г. № 1085 со сроком действия до 06.05.2023г. 

Учреждение в своей деятельности реализует основные общеобразовательные программы начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года) и дополнительные общеобразовательные программы.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- бюджетные средства,

- имущество, закрепленное на праве оперативного управления,

- добровольные имущественные взносы,

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.
В части финансового обеспечения Учреждение является получателем бюджетных средств и обладает  следующими полномочиями:

- принимает и исполняет в переделах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований бюджетные обязательства,
- обеспечивает результативность, целевой характер использования бюджетных ассигнований,

- вносит главному распорядителю бюджетных средств  предложения по изменению бюджетной росписи,

- ведет бюджетный учет либо передает на основании соглашения это полномочие  иному государственному (муниципальному) учреждению (централизованной бухгалтерии), бюджетных средств 

- формирует и представляет бюджетную отчётность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю бюджетных средств,

- исполняет иные  полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативно-правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.  

Согласно отчетным данным в 2017/2018  учебном году в Учреждении обучалось  207  учеников начальной школы, которые были распределены в 7  классах, средняя наполняемость класса составила 30 учеников.

Согласно отчетным данным в 2018/2019  учебном году в Учреждении обучалось  205 учеников начальной школы, которые распределены в 7 классах, средняя наполняемость класса составила 29 учеников.

Согласно отчетным данным в 2019/2020  учебном году в Учреждении обучалось  208 учеников начальной школы, которые распределены в 7 классах, средняя наполняемость класса составила 30 учеников.

Согласно отчетным данным в 2010/2021  учебном году в Учреждении обучалось  216 учеников начальной школы, которые распределены в 7 классах, средняя наполняемость класса составила 31 ученик.

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение статей 161, 162  Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде Учреждением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов бюджетных обязательств в общей сумме 39,6 тыс.руб., в том числе: в  2018 году в сумме 21,4 тыс.руб., в 2019 году в сумме 18,2 тыс.руб.; 
- в нарушение пункта 1 статьи 158, статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ, при отсутствии потребности в бюджетных ассигнованиях, главным распорядителем бюджетных средств – МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» необоснованно утверждены и доведены до получателя МКОУ «Гимназия «Радуга»»  лимиты бюджетных обязательств на оплату труда в сумме 78,3 тыс.руб.;
- в  нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования и Методике расчета субвенций местным бюджетам по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Кабардино-Балкарской Республике»  неправомерные расходы на выплату заработной платы  педагогам дополнительного образования за счет средств субвенций, выделенных МКОУ «Гимназия «Радуга»»  на реализацию общеобразовательных программ,  за проверяемый период составили (с учетом начислений на оплату труда в сумме  505,4 тыс. руб.) в сумме  2 179,0 тыс.руб.;

- в нарушение пункта 23 приказа Минфина России от 01.12.2010г.                 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  по учету Учреждения недооприходовано  объектов основных средств на общую сумму 167,6  тыс.руб., в том числе: 
· система голосового оповещения на сумму 53,3 тыс.руб.;

· система видеонаблюдения на сумму 97,9 тыс. руб.;

· система видеонаблюдения на сумму 16,4 тыс. руб.;
- по результатам инвентаризации объектов основных средств установлены в излишках материальные ценности на общую сумму 3,7 тыс.руб. 

Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Гимназия «Радуга»» направлено представление  об устранении выявленных нарушений.  
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