Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы расходов
в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении
«Гимназия № 4» за период с 01.01.2017г. по 31.12.2020г.
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021г., в период       с  21 января  по  10 марта 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Гимназия № 4» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2020г.
Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Гимназия № 4» (далее по тексту – Учреждение) является социально-ориентированной некоммерческой организацией, созданной на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик   от 12.12.2012г. № 2038 «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №4» в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива от 10.12.2015г. (протокол № 4), утвержден МКУ «Департаментом образования Местной администрации г.о.Нальчик» и согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» 17.12.2015г.

Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 13.04.2015г. № 1755, с бессрочным сроком пользования. 

Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР от 08.08.2016г. № 1079, со сроком действия до 24.03.2027г. 

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 

Гимназия самостоятельна в формировании своей структуры и имеет следующие структурные подразделения:

- Научно-методическая и инновационная работа – ИТК,

- Отдел диагностики и мониторинга,

- Воспитательная работа, внеклассная и внешкольная работа,

- Дополнительное образование школьников,

- Технопарк «Роботехника»,

- Дошкольное образование/Детский сад №35,

- Социально - психолого-педагогическая служба – СППС, 

- Медицинский кабинет, стоматологический кабинет, логопедический пункт,

- Библиотека, медиатека. 

Медицинское обслуживание учащихся в Учреждении обеспечивается медицинским персоналом, закреплённым республиканским учреждением здравоохранения – ГБУЗ «Городская детская поликлиника № 1».

Учреждение самостоятельно разрабатывает и утверждает образовательные программы общего образования по всем уровням обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами:

- основная образовательная программа дошкольного образования,

- основная образовательная программа начального общего образования, 

- основная образовательная программа основного общего образования,

- основная образовательная программа среднего общего образования.

В Учреждении реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественно-эстетической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной, эколого-биологической, военно-патриотической  направленности.

Имущество Учреждения закреплено на праве оперативного управления, отражается на его балансе и является муниципальной собственностью.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- бюджетные средства,

- имущество, закрепленное на праве оперативного управления,

- спонсорские средства и добровольные пожертвования граждан,

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

В части финансового обеспечения Учреждение является получателем бюджетных средств и обладает  следующими бюджетными полномочиями:

- принимает и исполняет в переделах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований бюджетные обязательства,

- обеспечивает результативность, целевой характер использования бюджетных ассигнований,

- вносит главному распорядителю бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи,

- ведет бюджетный учет либо передает на основании соглашения это полномочие  иному государственному (муниципальному) учреждению (централизованной бухгалтерии),бюджетных средств,

- формирует и представляет бюджетную отчётность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю бюджетных средств,

- исполняет иные  полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативно-правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.  

Согласно отчетным данным Учреждения в 2016/2017  учебном году в гимназии обучалось 1419  учеников, которые были сформированы в 55 классов.  В дошкольном учреждении обучалось 153  воспитанника, которые были  сформированы  в  4 группы.  Средняя наполняемость класса составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 38 воспитанников. 

В 2017/2018 учебном году в гимназии обучалось 1469 учеников, которые были сформированы в 57 классов, в дошкольном учреждении обучалось  163 воспитанника, которые были  сформированы в  4 группы. Средняя наполняемость класса составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 41 воспитанник. 

В 2018/2019 учебном году в гимназии обучалось 1587 учеников, которые были сформированы в 60 классов, в дошкольном учреждении обучалось  167  воспитанников, которые были  сформированы в 4 группы. Средняя наполняемость класса по школе составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 42  воспитанника. 

В 2019/2020 учебном году в гимназии обучалось 1465 учеников, которые сформированы в 61 класс, в дошкольном учреждении обучается  158 воспитанников, которые сформированы в 4 группы. Средняя наполняемость класса составляет 24 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 40 воспитанников. 

В 2020/2021 учебном году в гимназии обучается 1581 ученик, которые сформированы в 63 класса, в дошкольном учреждении обучается 155 воспитанников, которые сформированы в 4 группы. Средняя наполняемость класса составляет 25 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 39 воспитанников. 
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение статей 161, 162  Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде учреждением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов бюджетных обязательств в общей сумме 279,6 тыс.руб., в том числе: в 2017 году в сумме  105,1  тыс.руб., в  2018 году в сумме 113,3 тыс.руб., в 2019 году в сумме 19,2 тыс.руб., в 2020 году в сумме 42,0 тыс.руб.; 

- в нарушение статей 34, 162, 219 Бюджетного кодекса РФ в проверяемом периоде допущено использование бюджетных средств в  сумме 292,8 тыс.руб. с превышением объема, достаточного для достижения результата, в том числе:  по КОСГУ 211 «Оплата труда» в сумме 183,8 тыс.руб.; по КОСГУ 213 «Начисления на оплату труда» в сумме 109,0 тыс.руб.;
- в нарушение пункта 6 приказа Минфина России от 20.11.2007г. № 112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» в проверяемом периоде учреждением не составлялись обоснованные расчеты плановых сметных показателей к бюджетным сметам;

 - в  нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования и Методике расчета субвенций местным бюджетам по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Кабардино-Балкарской Республике»  неправомерные расходы на выплату заработной платы  педагогам дополнительного образования, концертмейстеру и педагогу-организатору за счет средств субвенций, выделенных МКОУ «Гимназия № 4»  на реализацию общеобразовательных программ,  за проверяемый период составили (с учетом начислений на оплату труда) в сумме  2 549,0 тыс.руб.;
- в нарушение статьи 1 Федерального закона от 05.04.2003г. № 44-ФЗ     «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего  гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» МКОУ «Гимназия № 4» в проверяемом периоде неправомерно осуществлялся расчет среднедушевого дохода семьи с тремя и более количеством несовершеннолетних  детей  для установления льготной категории  в  размере 50%  и  позже 45% оплаты стоимости содержания детей в дошкольном учреждении;
- по результатам инвентаризации объектов основных средств установлен  в излишках один комплект компьютера на сумму 18,5 тыс.руб.

Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Гимназия № 4», направлено представление  об устранении выявленных нарушений.  
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