Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в Муниципальном казенном учреждении «Департамент архитектуры 
и градостроительства Местной администрации г.о.Нальчик»

В соответствии с планом работы КСП г.о. Нальчик на 2022г., в период с  11 апреля по 13 мая  2022 года проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном учреждении «Департамент архитектуры и градостроительства местной администрации г.о.Нальчик».

Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия
МКУ «Департамент архитектуры и градостроительства Местной администрации городского округа Нальчик» (далее по тексту – Департамент, Учреждение)  создано на основании постановления главы Администрации г.Нальчика от  08.02.2000г. №170, наделено полномочиями по регулированию градостроительной и архитектурной деятельности на территории городского округа Нальчик, в рамках, определенных действующим законодательством.
Собственником имущества и учредителем является Местная администрация городского округа Нальчик.

Департамент для реализации возложенных полномочий организует свою работу во взаимодействии с органами государственной власти и органами местного самоуправления, кредитными, финансовыми, страховыми учреждениями, общественными организациями, другими юридическими физическими лицами. 

Целью деятельности Департамента является реализация полномочий в осуществлении правового регулирования в области архитектуры, градостроительства, направленных на обеспечение устойчивого градостроительного развития на территории г.о.Нальчик, формирование рациональных систем расселения, социальной, производственной, инженерной и транспортной инфраструктур, создание безопасной, экологической чистой, благоприятной среды жизнедеятельности, бережное природопользование, сохранение исторического и культурного наследия, природных ландшафтов, формирование высококачественной архитектурной среды.

Для достижения цели Департамент в установленном законом порядке осуществляет следующие виды деятельности:

- подготовка документов территориального планирования (выполнение функций контроля за разработкой документов территориального          планирования);

- подготовка документов градостроительного зонирования (контроль за разработкой проекта и контроль за дальнейшей реализацией правил землепользования и застройки на соответствие требованиям технических регламентов, генеральному плану г.о.Нальчик);

- подготовка документации по планировки территории (разрабатывает порядок, подготавливает задания по планировке территорий, разрабатываемой на основании решений Совета местного самоуправления, участвует в проведении публичных слушаний по проектам планирования и проектам межевания);

- подготовка архитектурно-строительного проектирования и проектно-сметной документации (подготавливает и выдает архитектурно-планировочные задания, градостроительные планы земельных участков для проектирования объектов на территории г.о.Нальчик в соответствии со сведениями информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, проводит проверку соответствия проектной документации архитектурно-планировочному заданию, градостроительному плану земельного участка, документации по планировке территории, документам территориального планирования, правилам  землепользования и застройки, другим сведениям информационных систем обеспечения градостроительной деятельности по отношению к участку и объекту проектирования);

- ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности на территории  г.о.Нальчик (осуществляет сбор и размещение в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности сведений о документах территориального планирования, документации по планировке территорий, правилах землепользования и застройки, проектной документации, обеспечивает обновление геодезических планов территорий, осуществляет ведение плана застройки территории);

- взаимодействие с федеральными, республиканскими, муниципальными органами и общественными организациями в сфере градостроительства;  
- организационные и иные вопросы (участвует в разработке и реализации программ социально-экономического развития территории, организует и ведет градостроительные советы, выполняет функции организатора   творческих конкурсов, согласовывает проекты праздничного оформления улиц города, цветовых решений объектов и конструктивно-художественных оформлений объектов ландшафтной архитектуры, согласовывает места размещений наружной рекламы и их конструктивно-художественные решения, выполняет иные функции, предусмотренные градостроительным и земельным законодательством).

В соответствии с утвержденным Уставом (постановление Местной администрации г.о.Нальчик от 07.10.2015г. №1831) Департамент обязан:

- осуществлять свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными действующим законодательством РФ и настоящим Уставом;

- использовать по назначению переданное Департаменту имущество и обеспечивать его сохранность;

- обеспечивать безопасные условия труда, осуществлять меры социальной защиты работников и нести ответственность в установленном законодательством порядке за ущерб, причиненный работникам;

- обеспечивать своевременно и в полном объеме выплату работникам заработной платы, необходимых налоговых отчислений, взносов и иных выплат;

- осуществлять страхование переданного имущества, а также личное страхование работников в порядке и в случаях, предусмотренных действующим законодательством;

- представлять в установленные учредителем сроки и порядке сведения об имуществе, закрепленном за Департаментом;

- обеспечивать условия для проведения органами или организациями, уполномоченными федеральным законодательством, законодательством КБР, нормативными правовыми актами учредителя, проверок деятельности Департамента;

- представлять уполномоченным государственными органами лицам запрашиваемые документы и информацию, а также обеспечивать указанным лицам и иным лицам в соответствии с действующим законодательством право беспрепятственного доступа в Департамент для ознакомления с любыми документами Департамента для осуществления проверок его деятельности;

- обеспечивать сохранность и использование по назначению переданного Департаменту имущества;

- вести бухгалтерский учет, представлять бухгалтерскую и статистическую отчетность в порядке, установленном законодательством РФ;

- представлять информацию о своей деятельности в органы государственной статистики, налоговые органы, иные органы и лицам в соответствии с законодательством РФ, правовыми актами КБР и учредителя.

Согласно сведениям, представленным отделами по подготовке разрешений в сфере индивидуального жилищного, гражданского и промышленного строительства, установлено, что за проверяемый период общее количество заявлений на выдачу разрешений на строительство объектов капитального строительства, в том числе внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства и внесение изменений в разрешение на строительство объекта капитального строительства в связи с продлением срока действия такого разрешения составило 1355 ед., при этом выдано разрешений (продления на разрешения) 747 ед., или 55,1%, в том числе:

- в 2019 году по 492 заявлениям выданы разрешения (продления на разрешения) на строительство 226 заявителям;

- в 2020 году по 426 заявлениям выданы разрешения (продления на разрешения) на строительство 355 заявителям;

- в 2021 году по 437 заявлениям выданы разрешения (продления на разрешения) на строительство 166 заявителям.

Общее количество заявлений на выдачу разрешений на ввод объектов капитального строительства за проверяемый период составило 662 ед., при этом разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, в том числе внесение изменений в разрешение на ввод, составили 314 ед., или 47,4%, в том числе:

- в 2019 году по 241 заявлению выданы разрешения на ввод 110          заявителям;

- в 2020 году по 223 заявлениям выданы разрешения на ввод 124 заявителям;

- в 2021 году по 198 заявлениям выданы разрешения на ввод 80            заявителям.

Общее количество уведомлений о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости разрешения объекта индивидуального жилищного или садового строительства за проверяемый период составило 1233 ед., при этом направлены уведомления о соответствии по 732 заявлениям, или 59,4%, в том числе:

- в 2019 году из поступивших 524 уведомлений направлено о соответствии заявленных параметров 301 уведомление;

- в 2020 году из поступивших 444 уведомлений направлены о соответствии заявленных параметров 267 уведомлений;

- в 2021 году из поступивших 265 уведомлений направлены о соответствии заявленных параметров 164 уведомления.   

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ не представлены утвержденные планы-графики размещения заказов;

- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ Учреждением нецелесообразно инициирована строительно-техническая экспертизы эстакады (пандуса) и оплачено ее проведение, в результате чего допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 45,6 тыс.руб.;

- в нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» журнал учета движения путевых листов в Учреждении не велся;

- в нарушение требований  Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений» в проверяемом периоде МКУ «ДАиГ» допущен расход топлива сверх утвержденных норм в объеме 215,6 л. на общую сумму 9,9 тыс.руб., в том числе: за 2020г. – 107,8л. * 45,0 = 4,9 тыс. руб.; за 2021г. – 107,8л. * 46,0 = 5,0 тыс. руб.
- в нарушение приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008г. №152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» при оформлении путевых листов нет отметок о проводимом предрейсовом контроле технического состояния автотранспортного средства, также не указаны маршруты движения, время выезда и возвращения;

- в нарушение ч.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г.  №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», при отсутствии документов (дефектных ведомостей и актов на установку запчастей), подтверждающих совершение факта хозяйственной жизни, за проверяемый период на проведение ремонта автотранспортных средств произведены расходы в общей сумме 212,9 тыс.руб.;

- в нарушение п.83 распоряжения Минтранса РФ от 21.01.2004г №АК-9-р «Правила эксплуатации автомобильных шин» АЭ 001-04 и п.4.2 постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 25.12.2015г. №2425 «Об утверждении Положения об использовании служебного автотранспорта сотрудниками Местной администрации г.о.Нальчик в служебных целях» не ведутся карточки учета работы автомобильных шин;

- в нарушение статьи 11 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.п.26-27 приказа Минфина России от 29.07.1998г. №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации»  при составлении годовой бухгалтерской отчетности бухгалтерией не проводятся сверки взаимных расчетов со всеми дебиторами и кредиторами.

Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Департамент архитектуры и градостроительства Местной администрации г.о.Нальчик» направлено представление.
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