Отчет

о результатах проверки в Муниципальном казенном учреждении 
«Департамент городского имущества и земельных отношений 
Местной администрации г.о.Нальчик»

В соответствии с обращением УФСБ России по КБР от 14.02.2023г.                № 62/3/5-826, в период с 20 апреля по 12 мая 2023 года, проведена проверка правомерности предоставления ООО «Строй Инвест» земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г.Нальчик, ул.Ватутина, 29Б, под строительство многоквартирного жилого дома в МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик».
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2022г.

Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное учреждение «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации городского округа Нальчик» (далее - МКУ «ДГИ и ЗО» или Департамент) образовано на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 10.09.2018г. № 1694 путем присоединения МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» к МКУ «Управление земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик».

В соответствии с утвержденным Уставом (постановление Местной администрации г.о.Нальчик от 10.09.2018г. № 1694) МКУ «ДГИ и ЗО» является правопреемником ликвидированных учреждений, призванным обеспечить проведение государственной политики в области приватизации муниципальной собственности, а также осуществляющим от имени города его права собственника в отношении муниципального имущества.
Имущество МКУ «ДГИ и ЗО» находится в собственности городского округа Нальчик. Учредителем МКУ «ДГИ и ЗО» выступает Местная администрация городского округа Нальчик.

Основными задачами Учреждения являются:

- управление и распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена и находящимися в муниципальной собственности, в том числе при продаже, продаже, передаче в аренду, в пользование и в собственность, на территории г.о.Нальчик;

- повышение эффективности управления муниципальными землями г.о.Нальчик;

- защита в соответствии с законодательством РФ и КБР имущественных интересов г.о.Нальчик по земельным вопросам, методическое и правовое обеспечение по вопросам своей компетенции;

- участие в формировании доходной части местного бюджета г.о.Нальчик;

- осуществление прав собственника в отношении муниципального имущества, в том числе: передача в собственность, в хозяйственное ведение, в оперативное управление, в аренду, в доверительное управление, в залог, в пользование, внесение в качестве вклада в уставный капитал хозяйственных обществ;

- повышение       эффективности       управления       муниципальной собственностью городского округа Нальчик;

- реализация на основе законодательства РФ и КБР государственной
политики приватизации объектов недвижимости, имущественных
комплексов, муниципальных предприятий, основных средств (машин,
механизмов, оборудования), находящихся на балансе предприятий;

- защита в соответствии с законодательством РФ и КБР
имущественных интересов города, методическое и правовое обеспечение
процессов приватизации и управления муниципальной собственностью.

Согласно выписке из Единого государственного реестра юридических лиц от 24.04.2023г. № ЮЭ9965-2-57392393 Общество с ограниченной ответственностью «Строй Инвест» зарегистрировано 16.10.2014г. по юридическому адресу КБР, г.Нальчик, ул.Ватутина, д.29Б, с уставным капиталом 6000,0 руб. и основным видом деятельности 41.20 «Строительство жилых и нежилых зданий».

По результатам проведенной ревизии установлены 10 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 9 нарушений на сумму 1 176,1 тыс.руб.;

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 1 нарушение без суммы.

Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик» направлено представление.
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