Отчет

о результатах проверки в МКУ «Департамент дорожного хозяйства 
и благоустройства» Местной администрации г.о.Нальчик

В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год, в период  с 27 октября по 09 декабря 2022 года, проведена проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках реализации подпрограммы «Дорожное хозяйство» Муниципальной программы «Развитие транспортной системы в г.о.Нальчик», в МКУ «Департамент дорожного хозяйства и благоустройства» Местной администрации г.о.Нальчик.
В соответствии с пунктом 9.21 статьи 9 Регламента Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик, утвержденного приказом КСП г.о.Нальчик от 26.05.2017г. № 21 (в редакции приказа № 44 от 17.08.2018 года), материалы ревизии реализованы 27 декабря 2022 года.

Проверяемый период: с 01.01.2020г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное учреждение «Департамент дорожного хозяйства и благоустройства» Местной администрации городского округа Нальчик» (далее - МКУ «ДДХиБ», Учреждение) образовано на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 27.02.2020г. № 315 и является правопреемником прав и обязанностей Муниципального казенного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства служба заказчика» Местной администрации г.о.Нальчик.

Постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 27.02.2020г.              № 101 утвержден устав МКУ «ДДХиБ», имущество МКУ «ДДХиБ» находится в собственности городского округа Нальчик.

Учредителем МКУ «ДДХиБ» выступает Местная администрация городского округа Нальчик.

Целью создания Учреждения является деятельность, направленная на решение социальных вопросов в целях развития гражданского общества в городском округе Нальчик, посредством оказания общественно полезных услуг, охраны здоровья граждан, защиты прав, законных интересов граждан и организаций, разрешения споров и конфликтов, а также в иных целях, направленных на достижения общественных благ.

Видами деятельности МКУ «ДДХиБ» являются:

- осуществление функций Заказчика по оказанию отдельных видов коммунальных услуг для муниципальных нужд и благоустройства, выполнение работ по капитальному ремонту, обслуживанию придомовых территорий с расположенными на них объектами благоустройства, озеленением, содержанием в исправном и санитарном состоянии улиц, тротуаров, скверов, парков, и других объектов массового пользования в пределах бюджетных ассигнований на финансовый год;

- координация и регулирование деятельности муниципальных унитарных предприятий коммунального хозяйства;

- контроль за выполнением всех мероприятий в рамках реализации республиканских, муниципальных адресных программ в пределах своей компетенции;

- назначение в пределах своей компетенции комиссии для приемки в эксплуатацию законченных объектов, утверждение актов об их приемке;

- осуществление функций заказчика по обеспечению ремонта, содержания и оплаты потребленной электроэнергии уличным освещением города в пределах средств, предусмотренных на эти цели;

- осуществление функций заказчика на ремонт и содержание средств технического регулирования дорожного движения в пределах бюджетных ассигнований на финансовый год;

- организация проведения процедур размещения муниципальных заказов в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в объеме средств, предусмотренных на благоустройство города;

- осуществление функции заказчика по обеспечению ремонта и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городского округа Нальчик в пределах бюджетных ассигнований на финансовый год.

Согласно решению Совета местного самоуправления г.о.Нальчик «Об исполнении местного бюджета г.о.Нальчик за 2020 год» от 23.04.2021г. № 382, расходы по исполнению мероприятий, предусмотренных подпрограммой «Дорожное хозяйство», в 2020 году составили 1 283 470,4 тыс. руб., или 98,5% от утвержденного годового плана (план - 1 303 628,9 тыс.руб.), в том числе:

- за счет субсидий из федерального бюджета в сумме 763 000,0 тыс.руб.;

- за счет субсидий из республиканского бюджета в сумме 102 885,4 тыс.руб.;

- за счет средств местного бюджета в сумме 417 585,0 тыс.руб.

Согласно решению Совета местного самоуправления г.о.Нальчик «Об исполнении местного бюджета г.о.Нальчик за 2021 год» от 26.04.2022г. № 80, расходы по исполнению мероприятий, предусмотренных подпрограммой «Дорожное хозяйство», в 2021 году составили 1 227 971,5 тыс.руб., или 98,1% от утвержденного годового плана (план - 1 251 898,9 тыс.руб.), в том числе:

- за счет субсидий из федерального бюджета в сумме 652 921,1 тыс.руб.;

- за счет субсидий из республиканского бюджета в сумме 145 951,6 тыс.руб.;

- за счет средств местного бюджета в сумме 429 098,8 тыс.руб.
По результатам проведенной ревизии установлены 24 факта финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 
- неправомерное использование бюджетных средств – 5 нарушений на общую сумму 35 730,4 тыс.руб.;
- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок - 12 нарушений на общую сумму 113 994,5 тыс.руб.;
- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 1 нарушение на сумму 31 267,0 тыс.руб.;
- иные нарушения – 6 нарушений без суммы.
Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Департамент дорожного хозяйства и благоустройства» Местной администрации г.о.Нальчик направлено представление.
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