Отчет

о результатах проверки соблюдения бюджетного законодательства при
составлении и исполнении местного бюджета г.о.Нальчик и ревизии 
исполнения бюджетной сметы на содержание аппарата 
МКУ «Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик»

В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год, в период  с 02 июля по 30 августа 2022 года, проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при составлении и исполнении местного бюджета г.о.Нальчик и ревизия исполнения бюджетной сметы на содержание аппарата МКУ «Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик»

В соответствии с пунктом 9.21 статьи 9 Регламента Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик, утвержденного приказом КСП г.о.Нальчик от 26.05.2017г. № 21 (в редакции приказа № 44 от 17.08.2018 года), материалы ревизии реализованы 19 сентября 2022 года.

Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное учреждение «Департамент  финансов Местной администрации городского округа Нальчик» (далее - МКУ «ДФ г.о.Нальчик» или Департамент) образовано в соответствии с решением Нальчикского городского Совета местного самоуправления от 19 января 2006 года «О структуре Местной администрации городского округа Нальчик».

В соответствии с Положением о МКУ «ДФ г.о.Нальчик», утвержденным постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 24.06.2021г. № 1076, Департамент является финансовым органом Местной администрации г.о.Нальчик, осуществляющим функции по разработке и реализации муниципальной политики в сфере исполнения местного бюджета г.о.Нальчик, муниципальных заимствований и управления муниципальным долгом, финансового обеспечения муниципальной службы, по нормативному правовому регулированию в области бюджетного процесса местной администрации г.о.Нальчик, а также участвующим в формировании и реализации финансовой и налоговой политики в г.о.Нальчик.

Департамент в рамках действующего бюджетного законодательства осуществляет функции и полномочия администратора доходов г.о.Нальчик, является главным распорядителем бюджетных средств и главным администратором источников финансирования дефицита местного бюджета г.о.Нальчик.

Учредителем МКУ «ДФ» является муниципальное образование -   городской округ Нальчик.

Департамент осуществляет следующие полномочия в установленной сфере деятельности:

- разрабатывает и вносит в установленном порядке на рассмотрение Совета местного самоуправления городского округа Нальчик и Местной администрации городского округа Нальчик проекты правовых актов городского округа Нальчик по вопросам, относящимся к установленной сфере деятельности, в том числе:

- о бюджетной политике городского округа Нальчик, бюджетном прогнозе городского округа Нальчик на долгосрочный период и об организации бюджетного процесса в городском округе Нальчик;

- о проектах решений Совета местного самоуправления городского округа Нальчик о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, внесении изменений в решение Совета местного самоуправления городского округа Нальчик о местном бюджете на текущий финансовый год и плановый период и об исполнении местного бюджета за отчетный финансовый год;

- об определении порядка предоставления субсидий, грантов в форме субсидий из бюджета юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам;

- по вопросам, связанным с осуществлением муниципальных заимствований и управлением муниципальным долгом городского округа Нальчик;

- о предельных объемах размещения муниципальных ценных бумаг городского округа Нальчик, об утверждении генеральных условий и условий эмиссии и обращения муниципальных ценных бумаг городского округа Нальчик, решений об эмиссии и отчетов об итогах эмиссии муниципальных ценных бумаг городского округа Нальчик, о привлечении от имени городского округа Нальчик кредитов, об обслуживании и погашении муниципального долга городского округа Нальчик;

- об организации исполнения бюджета, о порядке осуществления внутреннего муниципального финансового контроля путем санкционирования операций, а также о ведении лицевых счетов участников бюджетного процесса;

- о порядке расходования средств резервного фонда, предусматриваемого в местном бюджете;

- о порядке формирования и ведения реестра источников доходов местного бюджета.

На основании и во исполнение федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов, иных нормативных правовых актов Кабардино-Балкарской Республики, решений Совета местного самоуправления городского округа Нальчик, иных правовых актов городского округа Нальчик принимает решения:

- об установлении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа Нальчик;

- об утверждении методических указаний по составлению и ведению реестров расходных обязательств; 

- о порядке составления, утверждения и ведения сводной бюджетной росписи бюджета, составления и ведения бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств местного бюджета;

- о порядке составления и ведения кассового плана;

- об установлении сроков представления бюджетной и сводной бухгалтерской отчетности;

- об определении порядка открытия и закрытия лицевых счетов Департаментом;

- об установлении порядка санкционирования расходов муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений городского округа Нальчик, муниципальных унитарных предприятий (муниципальных предприятий, казенных предприятий) городского округа Нальчик и взыскании неиспользованных остатков субсидий, предоставленных из местного бюджета указанным организациям;

- о порядке исполнения решений о применении бюджетных мер принуждения за совершение бюджетного нарушения;

- о порядках ведения учета и осуществления хранения исполнительных документов и решений налоговых органов о взыскании налогов, сборов, пеней и штрафов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета, в том числе по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений городского округа Нальчик, а также на средства муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Нальчик;

- о порядке проведения кассовых операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Нальчик, муниципальных унитарных предприятий (муниципальных предприятий, казенных предприятий) городского округа Нальчик;

- о порядке управления средствами (остатками средств) на счетах, открытых Департаменту;

- о порядке ведения муниципальной долговой книги городского округа Нальчик;

- о порядке проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого Департаментом в отношении главных администраторов доходов местного бюджета;

- о согласовании изменения сроков уплаты налогов в форме инвестиционного налогового кредита

 Утверждает:

- сводную бюджетную роспись местного бюджета;

- кассовый план;

- перечни кодов подвидов по видам доходов бюджета, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления городского округа Нальчик (структурные подразделения местной администрации городского округа Нальчик) и (или) находящиеся в их ведении муниципальные казенные учреждения, и устанавливает перечни и коды целевых статей расходов местного бюджета.

Осуществляет:

- долгосрочное бюджетное планирование, прогнозирование доходов, источников финансирования дефицита местного бюджета и расходов местного бюджета;

- санкционирование оплаты денежных обязательств получателей бюджетных средств, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, а также в случаях, установленных федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами, иными нормативными правовыми актами Кабардино-Балкарской Республики, решениями Совета местного самоуправления городского округа Нальчик, иными правовыми актами городского округа Нальчик санкционирование расходов муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Нальчик, муниципальных унитарных предприятий (муниципальных предприятий, казенных предприятий) городского округа Нальчик, лицевые счета которым открыты в Департаменте;

- методическое руководство в области составления проекта местного бюджета и исполнения местного бюджета, по определению органами местного самоуправления городского округа Нальчик (структурными подразделениями местной администрации городского округа Нальчик) нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями городского округа Нальчик муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества, а также методическое обеспечение ведения бухгалтерского учета и составления отчетности участниками бюджетного процесса, муниципальными учреждениями;

- кассовое обслуживание исполнения местного бюджета, а также учет операций по кассовому исполнению местного бюджета и предварительный муниципальный финансовый контроль путем санкционирования операций;

- внутренний муниципальный финансовый контроль, предусмотренный статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также 2.4.6 операции по управлению остатками средств на едином счете местного бюджета, включая привлечение и возврат средств организаций (их обособленных подразделений), лицевые счета которым открыты в Департаменте;

-  ведение сводного реестра источников доходов местного бюджета;

- контроль в сфере закупок, предусмотренный частями 5, 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных и муниципальных нужд";

- полномочия главного распорядителя (распорядителя) и (или) получателя бюджетных средств, главного администратора (администратора) доходов местного бюджета, главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита местного бюджета в соответствующей сфере деятельности, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним правовыми актами органов местного самоуправления городского округа Нальчик.

Ведет:

- сводный реестр расходных обязательств городского округа Нальчик;

- муниципальную долговую книгу городского округа Нальчик;

-учет принятых получателями бюджетных средств бюджетных обязательств и их оплаты;

- учет и осуществляет хранение исполнительных документов, иных документов, связанных с исполнением указанных исполнительных документов, а также решений налоговых органов о взыскании налогов, сборов, пеней и штрафов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета, в том числе по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений городского округа Нальчик, а также на средства муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Нальчик;

- сводный реестр источников доходов местного бюджета.

- реестр участников и не участников бюджетного процесса городского округа Нальчик.

- составляет проект местного бюджета.

- составляет и ведет:

- сводную бюджетную роспись местного бюджета;

- кассовый план.

По результатам проведенной ревизии установлены 13 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 
- нарушения при формировании и исполнении местного бюджета –                3 нефинансовые нарушения;
- неэффективное и неправомерное использование бюджетных средств –    3 нарушения на общую сумму 1 596,6 тыс.руб.;
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 4 нарушения на общую сумму 535 586,3 тыс.руб.;
- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 1 нарушение на сумму 330 573,6 тыс.руб.;
- иные нарушения – 2 нарушения на общую сумму 502 207,0 тыс.руб.
Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик» направлено представление.
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