Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном учреждении
дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 3»
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020г., в период с  12 февраля по  13 марта  2020  года, проведена ревизия исполнения сметы доходов и расходов в Муниципальном казенном учреждении дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 3».

Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2019г.
Реализация результатов контрольного мероприятия  была приостановлена  в связи с введением ограничительных мер, связанных с пандемией  на территории  КБР,  согласно Указу  Главы  КБР от 18.03.2020г. № 19-УГ.
Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа № 3» (далее по тексту – МКУ ДО «ДМШ № 3», Учреждение) является некоммерческой организацией, осуществляющей образовательную деятельность в целях реализации предусмотренных законодательством РФ полномочий органов местного самоуправления в сферах образования и культуры. 

На основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 29.03.2012г. № 453 Музыкальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа № 3» преобразовано в Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа № 3». 
Функции и полномочия Учредителя осуществляет МКУ «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника – МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам. 

Основными видами деятельности являются:

- реализация дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ;

- реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ;

- организация и проведение фестивалей, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, интереса к творческой деятельности;

- предоставление консультационных и методических услуг. 

Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельности выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР от 02.08.2016г. № 1929 с бессрочным сроком        пользования. 

В соответствии с лицензией Учреждение реализует следующие дополнительные образовательные программы в области искусств:

- дополнительная образовательная программа «Инструментальное музицирование» - срок освоения 7-8 лет;
- дополнительная образовательная программа «Инструментальное музицирование» - срок освоения 5-6 лет;
- дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Фортепиано» - срок освоения 8-9 лет;
- дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная программа в области музыкального искусства «Народные инструменты» - срок освоения 5-6 лет;
- дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального исполнительства «Фортепиано» - срок освоения 3 года;
- дополнительная общеразвивающая программа в области музыкального исполнительства «Народные инструменты» - срок освоения 3 года.

Учреждение самостоятельно разрабатывает и утверждает образовательные программы. 
Содержание, структуру, условия реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств и сроки обучения по ним Учреждение определяет самостоятельно в соответствии с федеральными государственными требованиями. 
Организация учебного процесса осуществляется в соответствии с расписанием занятий по каждой из реализуемых образовательных программ, которое разрабатывается и утверждается Учреждением самостоятельно на основании учебных планов.

Занятия проводятся в течение всего календарного года, включая каникулярное время. Занятия проводятся в любой день недели, включая субботу и воскресенье. 

Количество обучающихся в группах, их возрастные категории, продолжительность учебных занятий определяется Учреждением самостоятельно в соответствии с законодательством РФ, нормативными правовыми актами.

При приеме детей в школу представляются письменное заявление одного из родителей (законного представителя) ребенка, копия документа, удостоверяющая личность подающего заявление родителя (законного представителя), копия свидетельства о рождении ребенка, медицинская справка ребенка, фотография ребенка.

 Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств бюджета г.о.Нальчик на основании бюджетной сметы.

Источниками формирования имущества Учреждения являются: 

- бюджетные средства; 

- имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления; 

- добровольные имущественные взносы и пожертвования; 

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.
Согласно отчетным данным в 2017/2018 учебном году количество учащихся в МКУ ДО «ДМШ № 3» составляло 176, из них 121 учащийся на отделении «Фортепиано», 55 учащихся на отделении «Народные инструменты».

В 2018/2019 учебном году количество учащихся составляло 161, из них 114 учащихся на отделении «Фортепиано», 47 учащихся на отделении «Народные инструменты».

В 2019/2020 учебном году количество учащихся составляет 153, из них 112 учащихся на отделении «Фортепиано», 41 учащийся на отделении «Народные инструменты».

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение пункта 11 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных приказом Минфина России от 20.11.2007г. № 112н, Учреждением в ходе ревизии не представлены соответствующе оформленные изменения к бюджетным сметам, согласно Приложению № 2 (Форма по ОКУД 0501013),  с отражением изменений показателей - сумм увеличения, отражающихся со знаком «плюс,» и (или) уменьшения объемов сметных назначений, отражающихся со знаком «минус,», в ходе исполнения бюджета по фактически принятым бюджетным обязательствам и их утверждения в сроки, предусмотренные бюджетным законодательством, на общую сумму 1 682,9  тыс.руб., из них: в 2018 году по 15 уведомлениям на  сумму  328,4 тыс.руб.; в 2019 году по 14 уведомлениям на сумму 1 354,5 тыс.руб.;

- в нарушение статьей 161, 162  Бюджетного кодекса РФ Учреждением в 2018 году приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов в общей сумме 28,1 тыс.руб.: 

- по КОСГУ 213 «Начисления на оплату труда» в сумме 25,6 тыс.руб.;

- по КОСГУ 223 «Оплата коммунальных услуг» в сумме 2,0 тыс.руб.; 
- по КОСГУ 291 «Налоги, пошлины и сборы» в сумме 0,5 тыс.руб.;

- в нарушение статьей 161, 162  Бюджетного кодекса РФ Учреждением в 2019 году приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов в общей сумме 6,5 тыс.руб.: 

- по КОСГУ 221 «Услуги связи» в сумме 3,2 тыс.руб.; 
- по КОСГУ 223 «Оплата коммунальных услуг» в сумме 3,3 тыс.руб. 
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес руководства МКУ ДО «Детская музыкальная школа № 3» направлено представление со сроком исполнения до 24.08.2020г.         
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