Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном дошкольном

образовательном учреждения «Детский сад № 55» г.о.Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020г., в период с  04 марта по  03 апреля  2020  года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы Муниципального казенного дошкольного  образовательного учреждения «Детский сад № 55» г.о.Нальчик.
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.

Согласно подпункту 4 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования относятся создание, реорганизация, ликвидация муниципальных образовательных организаций (за исключением создания органами местного самоуправления муниципальных районов муниципальных образовательных организаций высшего образования), осуществление функций и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций.
Учредительными документами некоммерческих организаций, согласно статье 14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих  организациях», являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.

В соответствии с вышеуказанными федеральными законами постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 27.08.2014г. № 1751  «О переименовании Муниципального казенного образовательного  утверждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная  школа - детский сад № 55» создано Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 55»  городского округа Нальчик (далее по тексту - МКДОУ  «Детский сад № 55»).

Устав МКДОУ  «Детский сад № 55»  согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и   утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 29.12.2015г. № 410. 

Пунктом 2 части 1 статьи 23 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. № 273-ФЗ установлены типы образовательных организаций,  согласно которому дошкольная образовательная организация - это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

Образовательные программы, согласно пунктам 5 и 7 статьи 12 указанного федерального закона об образовании,  самостоятельно разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность. 
Устав и учредительные документы дошкольного образовательного учреждения соответствуют наименованию образовательного учреждения, установленному типу образовательной  организации, в положениях Устава  детализированы порядок разработки и утверждения  образовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и Правилами приема на обучение  по дошкольным образовательным программам. 

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждения  «Детский сад № 55»  городского округа Нальчик  (далее по тексту - Учреждение), согласно его уставу, является социально-ориентированной организацией,  основной целью деятельности которого является  осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования. 

Согласно  Уставу основными  задачами дошкольного образовательного   Учреждения являются создание максимально благоприятных условий для умственного, нравственного, физического, психологического, эстетического развития личности ребенка. 

Лицензия  на право  осуществления образовательной деятельности по образовательной программе дошкольного образования № 1738 от 11.11.2014г. (бессрочная)  Учреждению выдана Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики. 
Согласно пункту 2 статьи 4 Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в РФ», пункту 2 статьи 13  Закона КБР от 24.04.2014г. № 23-РЗ  «Об образовании» и пункту 16 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства  РФ от 19.03.2001г. № 196,  целями правового регулирования отношений в сфере образования являются установление государственных гарантий, механизмов реализации прав и свобод человека в сфере образования, создание условий развития системы образования, защита прав и интересов участников отношений в сфере образования.   

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципаль​ных услуг в сфере образования, в том числе малокомплектных образователь​ных   организаций, осуществляется на основе нормативов и нормативных за​трат,     определяемых в соответствии с Федеральным законом об образовании.

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения, согласно его уставу,  осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с 01.01.2014г. введен и  действует образовательный стандарт дошкольного образования,  который представляет собой совокупность обязательных требований к дошкольному образованию. 

Пошаговое (дорожная карта) формирование разделов: нормативно-правового обеспечение, содержательное обеспечение, кадровое, материально-техническое и  информационное обеспечение  введения указанного федерального государственного образовательного стандарта  Учреждения контролировались и сопровождались рекомендациями  МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик».

 Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты  формирования разделов и требований,  регламентирующих введение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в  Учреждении, нарушений не установлено.

Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации «Дорожной карты» по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования,  указанная работа образовательным учреждением осуществляется с января 2014г. 

В соответствии с  приказом  Министерства  образования  и  науки РФ  от  17.10.2013г.  № 1155 «Об  утверждении   Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» Учреждением создана нормативно-правовая база, которая включает документы федерального, регионального уровня и правовые документы образовательного учреждения, в том числе:

- утвержден план-график («Дорожная карта») мероприятий по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС);

- создана рабочая группа по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования;

- утвержден план методической работы рабочей группы;

- утвержден план-график   проведения анкетирования по вопросам ФГОС;

- утвержден план мероприятий по разработке основной образовательной программы в соответствии с ФГОС;

- утвержден план-график поэтапного повышения квалификации педагогов.

В целях обеспечения публичности реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и  деятельности образовательной организации,  Учреждением в  соответствии с пунктами 1, 2  статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный  сайт образовательной организации.

Порядок приема детей в Учреждение осуществляется в соответствии  с пунктами 9, 12 и 14 приказа Министерства образования и науки РФ от 08.04.2014г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»  на основании заявлений  родителей (законных представителей) детей, проживающих на закрепленной территории,  оригинала свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя, свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории, которые сформированы на каждого ребенка. 

Согласно отчетным данным и списочному составу  Учреждения, в 2017, 2018 и 2019 годах образовательной организацией  принято для оказания услуг по уставной деятельности 307, 294 и 296 воспитанников соответственно. Фактически по учетным данным бюджетополучателя посещаемость указанными детьми образовательного учреждения составила в 2017г. – 49 342 детодней, в 2018г. – 46 039 детодней и  в 2019г. – 56 157 детодней.  

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение требований  Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», муниципального контракта от 12.07.2019г.  № 0104300014419000110, а также  пунктов 2 и 5 протокола подведения итогов электронного аукциона от 27.06.2019г., подрядной организацией ООО «Маир» не обеспечено выполнение всего комплекса работ на сумму 184,0 тыс.руб., из предусмотренных в техническом задании и  локально-сметном расчете по ремонту мягкой кровли здания детского сада общей стоимостью 920,0 тыс.руб. фактически ООО «Маир» выполнены ремонтные работы на 736,0 тыс.руб. 

В настоящее время подрядной организацией ООО «Маир» представлены гарантийное письмо и локально-сметный расчет на выполнение дополнительных ремонтных работ стоимостью 184,0 тыс.руб. до 31 августа 2020 года;

- в нарушение требований приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» МКДОУ «Детский сад № 55»  стоимость объема выполненных  в ноябре 2017 года монтажных работ по установке   пожарной сигнализации и системы оповещения о пожаре на общую сумму 399,7 тыс.руб. (оплачено в июне 2018 года) по учету не оприходована и не отнесена на увеличение стоимости основных средств Учреждения;

- в нарушение требований приказа Минфина России от 01.12.2010г.     № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  МКДОУ «Детский сад № 55» в июне 2019 года при отсутствии ведомостей на их выдачу работникам Учреждения и без соблюдения срока их использования допущено списание 4-х единиц спецодежды общей стоимостью 5,6 тыс.руб., поступивших от поставщика в июне 2019г., которые проведенной инвентаризацией установлены в наличии;

- в нарушение требований приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  в соответствии с периодичностью формирования регистров бухгалтерского учета (Журналов операций) на бумажном носителе (операционного дня, месяца, квартала), в отдельные папки (дело), бухгалтерией МКОУ «Детский сад № 55» не сформированы и не подшиты бухгалтерские документы, связанные с исполнением бюджетной сметы по бюджетным средствам, не систематизированы в хронологическом порядке, реестры электронных документов (регистр, содержащий перечень (реестр) электронных документов), с установленной в рамках документооборота, а также в ходе проверки не представлены  Журналы операций   с безналичными денежными средствами за 2017-2019 годы.

В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес руководства МКДОУ «Детский сад № 55» направлено представление со сроком исполнения до 10.09.2020г.         
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