Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы доходов и расходов 
в Муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 55» г.о.Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2017г., в период с       02 февраля по 03 марта 2017 года проведена ревизия исполнения сметы доходов и расходов в  МКДОУ «Детский сад № 55».

Проверяемый период с 01.01.2014г. по 31.12.2016г.

Результаты контрольного мероприятия
 Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 55»  городского округа Нальчик создано постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 27.08.2014г. № 1751  «О переименовании Муниципального казенного образовательного  утверждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Начальная  школа - детский сад № 55».

Устав МКУ  «Детский сад № 55»  согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и   утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 29.12.2015г. № 410. 

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждения  «Детский сад № 55»  городского округа Нальчик  (далее по тексту - Учреждение) является социально-ориентированной организацией,  основной целью деятельности которого является  осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования. 

Согласно  Уставу основными  задачами дошкольного образовательного   Учреждения являются создание максимально благоприятных условий, для умственного, нравственного, физического, психологического, эстетического развития личности ребенка. 

Лицензия  на право  осуществления образовательной деятельности по образовательной программе дошкольного образование № 1738 от 11.11.2014г. (бессрочная)  Учреждению выдана Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики. 

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения согласно его уставу  осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с 01.01.2014г. введен и  действует образовательный стандарт дошкольного образования,  который представляет собой совокупность обязательных требований к дошкольному образованию. 

Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты  формирования разделов и требований,  регламентирующих введение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в  Учреждении, нарушений не установлено.

Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации «Дорожной карты» по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования  в Учреждении установлено, что  указанная работа образовательным учреждением осуществляется с января 2014г. 

     
В соответствии с  приказом  Министерства  образования  и  науки РФ  от  17.10.2013г.  № 1155 «Об  утверждении   Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» Учреждением создана нормативно-правовая база, которая включает документы федерального, регионального уровня и правовые документы образовательного учреждения в том числе:

- утвержден план-график («Дорожная карта») мероприятий по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС);
- создана рабочая группа по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования;
- утвержден план методической работы рабочей группы;
- утвержден план-график   проведения анкетирования по вопросам ФГОС;

-  утвержден план мероприятий по разработке основной образовательной программы в соответствии с ФГОС;

- утвержден план-график поэтапного повышения квалификации педагогов.

В целях обеспечения публичности реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и  деятельности образовательной организации,  Учреждением в  соответствии с пунктами 1, 2  статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный  сайт образовательной организации.
Порядок приема детей в Учреждение осуществляется в соответствии  с пунктами 9, 12 и 14 приказа Министерства образования и науки РФ от 08.04.2014г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»  на основании заявлений  родителей (законных представителей) детей, проживающих на закрепленной территории,  оригинала свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя, свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории, которые сформированы на каждого ребенка. 

Согласно отчетным данным и списочному составу  Учреждения, в 2014, 2015 и 2016 годах образовательной организацией  принято для оказания услуг по уставной деятельности 292, 288 и 298 воспитанников соответственно. 
Фактически согласно учетным данным бюджетополучателя посещаемость указанными детьми образовательного учреждения составили в 2014г. - 44 417 детодней,  2015г. - 43 517 детодней и  в 2016г. - 36  958 детодней.  

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 

- в нарушение статьи 162, пункта 3 статьи 219 Бюджетного кодекса РФ и  пунктов 254, 308 и 318  приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157 «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» при отсутствии бюджетных назначений и лимитов бюджетных обязательств в ревизуемом периоде Учреждением приняты бюджетные обязательства сверх  доведенных ему  лимитов бюджетных обязательств  на общую сумму  2 856,0 тыс.руб., в том числе в  2014г. - 1 463,7 тыс.руб., в 2015г. -  928,6 тыс.руб. и в 2016г. -  463,7 тыс.руб.;

- в нарушение статьи 162, пункта 3 статьи 219, пункта 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ, пунктов 254, 308 и 318  приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157 «Об утверждении Единого плана счетов для государственных органов власти, органов местного самоуправления» в 2014г. Учреждением  произведены авансовые платежи в сумме 19,9 тыс.руб.;
- в  нарушение пунктов 3 и 6 приказа Минфина РФ от 20.11.2007г. № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» обоснования (расчеты) плановых реестров расходных обязательств, бюджетных ассигнований на 2014  2015, 2016 и  2017 годы не предъявлены;

- в нарушение статей 153, 154, 155 и 156 Гражданского кодекса РФ,  статей 5, 8 и 9  Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  приказов  Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н  и от 31.10.2000г. № 94н нефинансовые активы в количестве 163 единиц инвентарных объектов, находящихся в  пользовании Учреждения, к учету последним не приняты и юридически факт хозяйственной жизни не оформлен.

Выводы и предложения

В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес МКДОУ «Детский сад № 55» направлено предписание об устранении выявленных нарушений, согласно которому руководству учреждения предписано:
1. Издать приказ по результатам ревизии для устранения выявленных нарушений и недостатков.

2. В соответствии со статьями 162, 219 Бюджетного кодекса РФ и  приказом Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157 «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» принимать обязательства по расходованию денежных средств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств, а также не допускать отвлечения средств муниципального бюджета в дебиторскую задолженность путем произведения авансовых платежей.

3. При формировании проекта бюджетной сметы на очередной финансовый год в обязательном порядке составлять обоснованные расчеты плановых сметных показателей по всем статьям расходов бюджета в соответствии с приказом Минфина РФ от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений». 
4. В соответствии с требованиями статей 153, 154, 155 и 156 Гражданского кодекса РФ,  статей 5, 8 и 9  Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  приказов  Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н  и от 31.10.2000г. № 94н нефинансовые активы в количестве 163 единиц инвентарных объектов, находящихся в  пользовании Учреждения, принять к учету на забалансовый счет 02 «Материальные ценности, принятые (принимаемые) на хранение».

5. Привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, выявленных проведенной ревизией.
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