Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКДОУ «Детский сад № 56» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020г., в период с  09 ноября по 27 ноября 2020 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 56» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.
Реализация результатов контрольного мероприятия была приостановлена,  в связи с введением ограничительных мер, связанных с пандемией на территории  КБР,  согласно Указу  Главы  КБР от 18.03.2020г. № 19-УГ.
Результаты контрольного мероприятия

Согласно п.п.4 ч.1 ст.9 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования относятся создание, реорганизация, ликвидация муниципальных образовательных организаций (за исключением создания органами местного самоуправления муниципальных районов муниципальных образовательных организаций высшего образования), осуществление функций и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций.
Учредительными документами некоммерческих организаций, согласно ст.14 Федерального закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих  организациях», являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.

В соответствии с вышеуказанными федеральными законами постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 13.12.2017г. № 2231 Муниципальное казенное дошкольное образовательного учреждения «Детский сад №56» комбинированного вида городского округа Нальчик»  переименовано в Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 56» городского округа Нальчик Кабардино-Балкарской Республики (МКДОУ «Детский сад № 56»).
Устав МКОУ «Детский сад № 56» (далее по тексту - Учреждение), в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива   08.04.2019г., протокол № 2, согласован с  МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик»        № 165 от 23.05.2019г.  

Основными целями и задачами Учреждения, согласно его уставу, являются приобщение воспитанников к духовно-нравственным ценностям, формирование общей культуры личности воспитанников на основе освоения общеобразовательных программ, адаптация воспитанников к жизни в обществе, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважение к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни, создание условий, гарантирующих охрану и укрепление психического и физического здоровья воспитанников, осуществление необходимой коррекции отклонений в нарушении речи детей, развитие правильной разговорной речи, правильного произношения и подготовка к школе, приобщение к национальной культуре, обеспечение преемственности образовательных программ дошкольного образования по следующим направлениям, развитие любознательности у воспитанников дошкольного возраста как основы формирования познавательных способностей воспитанников, формирование творческого воображения как направления интеллектуального и личностного развития воспитанников,  создание комфортности пребывания детей, родителей и сотрудников в учреждении, повышение уровня общественной значимости учреждения, поиск новых эффективных форм взаимодействия с родителями, общественностью, другими учреждениями образования и культуры, совершенствование материально-технической базы педагогического процесса, формирование общей культуры воспитанников, их адаптации к жизни в обществе, выявление способных и одаренных детей, создание условий для развития их индивидуальных способностей, формирование потребностей к познанию, создание постоянно действующих систем информирования педагогических работников о передовом педагогическом опыте и новых педагогических технологиях, обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей, взаимодействие с семьями воспитанников для полноценного их развития. 

Пунктом 2  ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлены типы образовательных организаций,  согласно которому общеобразовательная организация - это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования. 

Дошкольная образовательная организация это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

В результате цель деятельности и наименование  Учреждения, предусмотренные  Уставом МКОУ «Детский сад № 56», соответствуют установленному типу образовательной  организации, согласно требованиям  п.2  ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 
В положении Устава дошкольного образовательного учреждения  детализированы порядок разработки и утверждения  образовательных программ в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и Правилами приема на обучение  по программам дошкольного образования. 

Образовательные программы, согласно пунктам 5 и 7 ст.12 указанного федерального закона об образовании,  самостоятельно разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность. 
Правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение  по образовательным программам в соответствии с п.9 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» устанавливаются в части, не урегулированной законодательством об образовании, организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно.
Проверкой соблюдения и выполнения вышеуказанных нормативно- правовых актов нарушений не установлено.

Лицензия бессрочная  № 1716 от 05.09.2014г. на право  осуществления образовательной деятельности по уровням образования - дошкольное  образование и дополнительное образование детей и взрослых   Учреждению выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики (бланк серии 07Л01 № 0000563). 

Согласно п.2 ст.4 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.2 ст.13  Закона КБР от 24.04.2014г. № 23-РЗ «Об образовании» и п.16. Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства  РФ от 19.03.2001г. № 196,   целями правового регулирования отношений в сфере образования являются установление государственных гарантий, механизмов реализации прав и свобод человека в сфере образования, создание условий развития системы образования, защита прав и интересов участников отношений в сфере образования.   

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципаль​ных услуг в сфере образования, в том числе малокомплектных образователь​ных   организаций, осуществляется на основе нормативов и нормативных за​трат,     определяемых в соответствии с федеральным законом.

Бюджетирование деятельности Учреждения, согласно его уставу,  осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ  от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с 01.01.2014г. введены и  действуют образовательные стандарты дошкольного образования,  которые представляют собой совокупность обязательных требований к дошкольному и начальному образованию. 

Предметом регулирования указанного стандарта являются отношения в сфере образования, возникающие при реализации образовательных программ дошкольного образования, которые разработаны на основе Конституции Российской Федерации  и законодательства Российской Федерации. 

Пошаговое (дорожная карта) формирование разделов: нормативно-правовое обеспечение, содержательное обеспечение, кадровое, материально-техническое и  информационное обеспечение  введения указанного федерального государственного образовательного стандарта  Учреждения контролировались и сопровождались рекомендациями  МКУ «Департамент образования Местной администрации городского округа Нальчик». 
 Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты  формирования разделов и требований,  регламентирующих введение указанного федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в  Учреждении,   нарушений не установлено.

Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации «Дорожной карты» по введению Федерального  государственного  образовательного стандарта дошкольного образования  в Учреждении, установлено, что  указанная работа образовательным учреждением осуществляется  с января 2014г. и  в полном объеме завершена.

В соответствии с  приказами   Министерства  образования  и  науки РФ от 06.10.2009г. № 373 и  от  17.10.2013г.  № 1155 Учреждением создана нормативно-правовая база, которая включает документы федерального, регионального уровня и правовые документы образовательного учреждения. 

Согласно представленным документам и результатам проведенных фронтальных контрольных мероприятий оценки эффективности и результативности работы воспитателей подготовительных групп, согласованности их педагогической деятельности, организации воспитательного процесса и уровня подготовки воспитанников к школе проведенных на основании приказов заведующего дошкольным образовательным учреждением установлено, что Учреждением реализуется  учебно-воспитательный процесс по образовательной программе «От рождения до школы», изданный под руководством авторского коллектива - доктора психологических наук, профессора Н.Е. Веракса, доктора педагогических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ, академика Международной академии наук педагогического образования Т. С. Комарова, заслуженного учителя России, отличника просвещения СССР, отличника просвещения РСФСР М.А. Васильевой. 
Указанная программа  разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования  и  предназначена для использования в дошкольных образовательных организациях для формирования основных образовательных программ.
Вариативная часть направлений обучения указанной программы учитывают и представлены парциальными (детализированными) программами «Юный эколог» С.Н.Николаевой (Программа экологического воспитания в детском саду для детей 2-7 лет»), «Цветные ладошки» И.А.Лыковой - программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет  (Парциальная  программа  художественно-эстетического развития  детей 2–7 лет  в изобразительной деятельности (формирование эстетического отношения к миру), «Основы безопасности детей дошкольного  возраста» Н.Н.Авдеевой, О.Л.Князевой,  Р.Б.Стеркиной, «Математические ступеньки» программа формирования математических представлений у дошкольников Е.В.Колесниковой, «Ритмическая мозаика» А.И.Буренина - программа художественно-эстетического развития дошкольников, «Анэбзэ» Ацкъан Ритэ М. - (сабий садхэм папщIэ тхылъ) программа обучения кабардинскому языку,  и программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи с 3 до 7 лет, Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной «Устранение общего недоразвития речи у детей дошкольного возраста», указанная программа адоптирована и обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их ОНР, в том числе практическое усвоение лексических и грамматических средств языка, формирование правильного произношения (воспитание артикуляционных навыков, звукопроизношения, слоговой структуры и фонематического восприятия).   

В целях обеспечения публичности реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного и образования и  деятельности образовательной организации,  Учреждением в  соответствии с п.п.1, 2 ст.29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный  сайт образовательной организации.
Порядок приема детей в Учреждение осуществляется в соответствии  с п.п. 9, 12 и 14 приказа Министерства образования и науки РФ от 08.04.2014г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»  на основании заявлений  родителей (законных представителей) детей,  свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя, свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства, которые сформированы на каждого ребенка, и по направлениям, выданным МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик». 

В соответствии с требованиями постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013г. № 26  «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»  количество и соотношение возрастных групп детей в дошкольной организации общеразвивающей направленности определяется исходя из расчета площади групповой (игровой) комнаты для групп раннего возраста (до 3 лет) - не менее 2,5 кв.метров на одного ребенка и  для дошкольных групп (от 3 до 7 лет) – не менее 2 кв.метров на одного ребенка. 

Исходя из вышеизложенного, производственная мощность образовательного учреждения, согласно имеющимся площадям по данным технического паспорта административного здания Учреждения, составляет 240 мест.
 Следует отметить, что, согласно письму Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10.01.2013г. № 01/25-13-32 «О разъяснениях по применению отдельных норм СанПиН 2.4.1.2660-10», прием и  расчет производится  не по списочному составу, а  по средней посещаемости.

Фактически, согласно отчетным данным бюджетополучателя, посещаемость  детьми образовательного учреждения составила в 2017г. - 47144 детодней,  2018г. -  470093 детодней и   в  2019г. -  42413 детодней, или плановые показатели  посещаемости по детодням Учреждением исполнены на 85,7%, 81,1% и 89,2% соответственно.

Согласно справке о выполнении плановых показателей уставной деятельности Учреждения, составленной старшей воспитательницей Учреждения, невыполнение плановых показателей в ревизуемом периоде произошло в связи с тем, что в дошкольное образовательное учреждение были приняты дети по направлениям, выданным вышестоящим ведомством, не прошедшие прививочные мероприятия, которым при их вакцинации предоставлялись медотводы на неопределенное время, по болезни воспитанников и на период нахождения учреждения в карантине.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение пунктов 27, 41 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010г.  № 157н «Об утверждении Единого плана счетов для государственных органов власти, органов местного самоуправления», и приказа Минфина России от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» затраты в сумме 578,5 тыс.руб., произведенные на дооборудование  административного здания, бухгалтерией Учреждения необоснованно отнесены в состав затрат по  коду операции сектора государственного управления по подстатье 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» и списаны в расход на содержание бюджетополучателя, а  не отнесены на увеличение балансовой стоимости указанного нефинансового актива;

- в нарушение ст.34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств (достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата (результативности)»  Бюджетного кодекса РФ на выплату заработной платы лицам, занимавшим должность кладовщика и    не исполнявшим свои обязанности в полном объеме,  за ревизуемый период выплачено заработной платы в общей сумме 259,6 тыс.руб.; 

        - в нарушение ч.4 ст.9 «Первичные учетные документы» Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приложения № 5 «Методические указания по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями», утвержденные приказом Минфина России от 30.03.2015г.  № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению», пунктов 114 и 119 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов для государственных органов власти, органов местного самоуправления», материально-ответственными лицами - заведующим хозяйством дошкольного образовательного учреждении и исполнявшей обязанности кладовщика не представлен и не обеспечен аналитический учет движения продуктов питания за ревизуемый период  на общую сумму 7 821,8 тыс.руб.
Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 56», направлено представление  об устранении выявленных нарушений.  
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