Уважаемые коллеги!

При осуществлении возложенных полномочий по проведению аудита закупок для муниципальных нужд городского округа Нальчик, Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик КСО используются в работе следующие методические материалы:
- Методические рекомендации по проведению аудита в сфере закупок, утвержденные Коллегией Счетной палаты Российской Федерации (протокол от 21.03.2014 года №15К (961));
- Стандарт финансового контроля (типовой) «Проведение аудита в сфере закупок», утвержденный решением Президиума Союза МКСО (протокол от 18.12.2014 года п.12.1.);
- Методические рекомендации (типовые) «Проведение аудита планирования закупок», утвержденный решением Президиума Союза МКСО (протокол от 09.06.2015 года, п.15.);
- собственные адаптированные стандарты и методические рекомендации.
Для повышения уровня знаний сотрудников Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик в сфере аудита закупок в 2014 году по профессиональной программе повышения квалификации «Проблемы правового регулирования порядка заключения гражданско-правовых договоров и государственных контрактов. Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» прошли обучение двое сотрудников КСП. 
В соответствии с планом работы на 2015 год проведены экспертно-аналитические мероприятия в следующих муниципальных учреждениях:
- МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства – Служба заказчика» Местной администрации г.о.Нальчик (проверяемый период – 2014 год, совокупный объем закупок – 470 171,4 тыс.руб.);
- МКУ «Управление городским имуществом» Местной администрации г.о.Нальчик  (проверяемый период – 2014 год, совокупный объем закупок – 52 112,5 тыс.руб.);
- МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик (проверяемый период– 2014 год, совокупный объем закупок – 1 006,9 тыс.руб.).  
Кроме того, в настоящее время проводится аудит закупок для нужд образовательных учреждений городского округа Нальчик, подведомственных МКУ «Департамент образования», за 2014 год и 1 полугодие 2015 года.
По результатам проведения экспертно-аналитических мероприятий можно сделать вывод о том, что наличие переходного периода в связи с прекращением действия Федерального закона № 94-ФЗ с 01 января 2014 года и отсрочкой вступления в силу основных статей Федерального закона № 44-ФЗ, обусловило наличие в проверенных КСП г.о.Нальчик учреждениях ряда нарушений и недостатков.


Так, по результатам проведения аудита в сфере закупок МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства – Служба заказчика» Местной администрации г.о.Нальчик установлены следующие нарушения:
В нарушение требований ч.3 ст.38  Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ и приказа Минэкономразвития Российской Федерации от 29.10.2013г. № 631 «Об утверждении типового положения (регламента) о контрактной службе», положение о контрактной службе МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» г.о.Нальчик на момент проведения аудита не было разработано  и утверждено руководителем учреждения в установленном порядке. В должностных инструкциях работников отдела контрактной службы МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» г.о.Нальчик не были отражены функции и полномочия, предусмотренные ч.4 ст.38  Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ.  
В нарушение п.9 ч.3 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ, и п.п.10,17 приказа Минэкономразвития России от 29.10.2013г. № 631 в штатном расписании МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» отсутствует должность руководителя контрактной службы.
В нарушение п.3 ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации по  муниципальным целевым программам г.о.Нальчик, исполнителем которых является МКУ «УЖКХ и Б-СЗ», не проведена оценка эффективности их реализации за 2014 год и за весь период с начала действия целевых программ.
Проведенное экспертно-аналитическое мероприятие также выявило ряд грубых нарушений действующего законодательства при планировании расходов и исполнении МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» заключенных на 2014 год муниципальных контрактов. 
В нарушение требований Гражданского кодекса РФ, после истечения срока действия муниципального контракта от 03.02.2014г., заключенного с ООО «Экоконцепт» на срок до 31.12.2014г., МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» неправомерно заключено соглашение о расторжении данного контракта от 26.01.2015г.
В нарушение Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ и условий предусмотренных контрактом от 03.02.2014г., заключенным с ООО «Экоконцепт», руководством МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» неправомерно снижены объемы работ на общую сумму 2 014,2 тыс.руб.
Сверх выполненных по муниципальному контракту от 03.02.2014г. работ по повышению экологической и пожарной безопасности на полигоне по утилизации твердых бытовых отходов, ООО «Экоконцепт» необоснованно предъявлены и МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» приняты и оплачены работы по укладке изолирующего слоя из глины в объеме 7840 куб.м. на сумму 4 771,9 тыс.руб. 
При наличии ранее заключенного контракта на осуществление работ по установке дорожных знаков и нанесению дорожной разметки улично-дорожной сети г.о.Нальчик и отсутствии необходимости размещения муниципального заказа, МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» допущено неэффективное планирование расходов средств местного бюджета г.о.Нальчик на сумму 594,9 тыс.руб. Муниципальный контракт от 12.08.2014г., заключенный между МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» и ООО «Каббалкстроймонтаж» на указанную сумму, расторгнут по соглашению сторон в день его заключения.
В нарушение статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривающей оплату заключенных муниципальных контрактов в пределах лимитов бюджетных обязательств, МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» не исполнены принятые по условиям заключенных контрактов обязательства по своевременной оплате товаров, работ и услуг на сумму 102 046,1 тыс.руб., что в соответствии с п.5 ст.34  Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ и условиями заключенных контрактов может повлечь дополнительные расходы местного бюджета по уплате штрафных санкций.
В нарушение статей 13, 42 Земельного кодекса Российской Федерации, предусматривающих что осуществление мероприятий по защите земель от подтопления является обязанностью собственников соответствующих земельных участков, МКУ «УЖКХ и Б-СЗ» необоснованно заключен с Индивидуальным предпринимателем  Гутновой К.Э. контракт от 11.08.2014г. на выполнение  работ по понижению уровня грунтовых вод на двух частных земельных участках, расположенных в с.Б.Речка и с.Хасанья, общей стоимостью 949,6 тыс.руб. 
По результатам проведенного аудита в сфере закупок для муниципальных нужд, проведенного в МКУ «Управление городским имуществом» за 2014 год, установлены следующие нарушения:
На основании результатов открытого аукциона в электронной форме, МКУ «УГИ» был заключен с ООО «Тролза-Маркет» муниципальным контракт от 20.09.2014г. на поставку для нужд городского округа Нальчик десяти троллейбусов марки «Тролза-5265 Мегаполис» в срок до 10.10.2014г. Оплата поставляемых троллейбусов согласно условиям договора производится Заказчиком поэтапно: до 31.12.2014г. – 35 000,0 тыс.руб., до 01.12.2015г. –      71 000,0 тыс.руб.
Проведенным в МУП «Троллейбусное управление» анализом эффективного использования полученных в безвозмездное пользование от МКУ «УГИ» 10 троллейбусов марки Тролза-5265 «Мегаполис» установлено их неэффективное использование на незарегистрированных в составе действующих пригородных межмуниципальных как в Местной администрации г.о.Нальчик, так и в ГИБДД КБР маршрутах № 2Ш  «Горная-Шалушка» и № 5Н «КБГУ-Нартан».
Следует отметить, что по проведенному анализу работы троллейбусов марки  Тролза-5265 «Мегаполис» за период с 9 февраля по 10 апреля 2015г. по маршрутам № 2Ш и № 5Н общий доход составил 532,22 тыс.руб., а неполный состав расходов по фактической себестоимости предприятия в сумме 767,1 тыс.руб.
При утвержденной стоимости проезда в городских троллейбусах в сумме 10 руб., фактическая себестоимость перевозки одного пассажира по маршрутам №№2Ш, 5Н составила 14,41 руб.
При этом средний показатель рейсового использования вместимости (порейсовая наполняемость маршрута) пассажирами троллейбусов составил не более 9% пассажировместимости транспортного средства.
Таким образом, убыток МУП «Троллейбусное управление» от эксплуатации 10 новых троллейбусов за период с 09.02.2015г. по 10.04.2015г. составляет 234,9 тыс. руб. (532,2-767,1).
Из-за несоблюдения полученных от завода-изготовителя разъяснений и консультаций по нормативному обслуживанию и эксплуатации троллейбусов марки Тролза-5265 «Мегаполис» (не соблюдения температурного режима в отсеках аккумуляторных батарей), отсутствия комплектной поставки по троллейбусам по вине завода-изготовителя (комплекты ЗИП, запасные автошины и т.п.), эксплуатация троллейбусов марки  Тролза-5265 «Мегаполис»  в весенне-летнем периоде 2015 года на межмуниципальных маршрутах № 2Ш  «Горная - Шалушка» и № 5Н «КБГУ - Нартан» ведет к рискам выхода из строя транспортных средств с использованием автономного хода.
Согласно справке МУП «Троллейбусное управление», по состоянию на 20.05.2015г. по результатам эксплуатации поставленных 10 троллейбусов марки Тролза-5265 «Мегаполис» выявлены серьезные технические неисправности и недостатки комплектации. При этом четыре поставленных троллейбуса на момент проведения аудита находятся в неисправном состоянии. 
На момент проведения аудита документы, подтверждающие предъявление претензий поставщику по качеству поставленных транспортных средств, МКУ «УГИ» не представлено.
При этом учредителем предприятия МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и вышестоящей организацией - Управлением промышленности, транспорта и связи Местной администрации г.о.Нальчик за истекший период эксплуатации троллейбусов марки  Тролза-5265 «Мегаполис» никаких мер по обеспечению нормативного использования муниципального движимого имущества Местной администрации г.о.Нальчик не предпринималось.
В соответствии с условиями заключенного  МКУ «УГИ»  муниципального контракта от 20.11.2014г. ООО ИСК «Каббалкгражданстрой» приняты обязательства по передаче в срок до 01.03.2015г. в муниципальную собственность г.о.Нальчик 58 квартир общей площадью 1 975,1 кв.м., расположенных в строящемся многоквартирном доме по адресу г.Нальчик, ул.Кадырова,24.
Следует отметить, что  приобретение указанных жилых помещений в муниципальную собственность г.о.Нальчик было запланировано за счет субсидий из республиканского бюджета КБР, выделяемых в рамках реализации мероприятий, предусмотренных Республиканской адресной целевой программой «Переселение граждан из аварийного фонда в КБР на 2012-2017г.г.». 
В соответствии с п.6 ст.16 Федерального закона от 21.06.2007г. №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» средства Фонда содействия реформированию ЖКХ на реализацию адресной программы переселения граждан из аварийного жилого фонда, а также  средства долевого финансирования за счет средств субъектов РФ и (или) средств местных бюджетов расходуются на приобретение жилых помещений в многоквартирных домах, в том числе в многоквартирных домах, строительство которых не завершено.
Согласно п.2 ст.51 Градостроительного кодекса Российской Федерации, строительство и реконструкция объектов капитального строительства осуществляется на основании разрешения на строительство.    
Проведенной проверкой установлено, что разрешение №RU 07301000-57 на строительство жилого комплекса по адресу: г.Нальчик, ул.Кадырова,24, выдано Местной администрацией г.о.Нальчик  застройщику  ООО ИСК «Каббалкгражданстрой» 24 марта 2015 года сроком действия до 25 апреля 2016 года, т.е. после истечения предусмотренного заключенным контрактом срока передачи готовых жилых помещений в муниципальную собственность.
При этом следует отметить, что контракт МКУ «УГИ»  г.о.Нальчик был заключен с единственным поставщиком ООО «ИСК «Каббалкгражданстрой» после согласования с уполномоченным контрольным органом в сфере закупок Местной администрации г.о.Нальчик - Отделом финансово-бюджетного надзора МКУ «Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик», которым было принято решение от 29.10.2014г. № 36  о возможности заключения контракта на приобретение жилых помещений в строящемся многоквартирном доме, при отсутствии у единственного поставщика ООО «ИСК «Каббалкгражданстрой» разрешения на строительство МКД.

Кроме установленных по результатам завершенных КСП экспертно-аналитических мероприятий, хотелось бы отметить несколько системных нарушений, допускаемых главными распорядителями бюджетных средств городского округа Нальчик при осуществлении  возложенных полномочий.
В соответствии с п.16 ст.3 Федерального закона № 44-ФЗ  совокупный годовой объем закупок – это утвержденный на соответствующий финансовый год общий объем финансового обеспечения для осуществления заказчиком закупок, в том числе для оплаты контрактов, заключенных до начала указанного финансового года и подлежащих оплате в указанном финансовом году.
Таким образом, совокупный объем закупок должен соответствовать доведенным до получателя бюджетных средств лимитам бюджетных обязательств по соответствующим экономическим статьям расходов.
Кроме того, в соответствии с ч.5 ст.161 Бюджетного кодекса Российской Федерации, заключение и оплата казенным учреждением государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в пределах доведенных казенному учреждению лимитов бюджетных обязательств, если иное не установлено настоящим кодексом, и с учетом принятых и неисполненных обязательств.
Согласно ч.7 ст.161 Бюджетного кодекса Российской Федерации, при недостаточности лимитов бюджетных обязательств, доведенных казенному учреждению для исполнения его денежных обязательств, по таким обязательствам от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования отвечает соответственно орган государственной власти (государственный орган), орган местного самоуправления, орган местной администрации, осуществляющий бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств, в ведении которого находится соответствующее казенное учреждение.
Однако на практике указанная норма закона зачастую не соблюдается главными распорядителями бюджетных средств  г.о.Нальчик, в связи с недостаточностью финансирования.
Заказчиками на основании и в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств заключаются муниципальные контракты и прямые договора на поставку товаров работ и услуг для муниципальных нужд. Затем в процессе исполнения бюджета лимиты бюджетных обязательств уменьшаются, опираясь на их кассовое исполнение, без учета уже заключенных договоров и принятых учреждениями бюджетных обязательств. Подобные изменения приводят к необоснованному образованию кредиторской задолженности по заключенным договорам.
При этом по отчетам получателей и главных распорядителей бюджетных средств неисполненные назначения по лимитам бюджетных обязательств отсутствуют (графа 9 отчета об исполнении бюджета ф. №0503127) и формально оснований для планирования бюджетных расходов на очередной финансовый год с учетом кредиторской задолженности по ранее заключенным контрактам также нет.
По нашему мнению, вышеуказанные нарушения и недостатки являются следствием неэффективного планирования расходов местного бюджета.
При вступлении в законную силу положений Федерального закона № 44-ФЗ, в части составления и ведения планов закупок и планов-графиков, они должны будут соответствовать объемам доведенного финансового обеспечения, т.е. корректироваться согласно изменениям доведенных лимитов бюджетных обязательств. Наличие же уже заключенных договоров, принятых и не исполненных бюджетных обязательств по ним неизбежно приведет к нарушению законодательства в сфере закупок и административным правонарушениям.
С учетом изложенного, Контрольно-счетная палата г.о.Нальчик считает приоритетным до полного вступления в силу норм закона № 44-ФЗ, проведение совместной подготовительной работы с органами исполнительной власти муниципальных образований, направленной на недопущение возможных нарушений законодательства в сфере закупок.

Спасибо за внимание! 
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