Уважаемые депутаты!
Предлагаемый к утверждению проект решения «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Нальчик в новой редакции» подготовлен в связи с изменениями в федеральном законодательстве.
Федеральным законом от 1 июля 2021 года № 255-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
Одними из основных изменений, внесенных в данный федеральный закон, являются обязательное предоставление контрольно-счетным органам муниципальных районов и городских округов статуса юридического лица и отнесение должностей председателя, заместителя председателя и аудитора контрольно-счетного органа к муниципальным должностям. Предыдущая редакция федерального закона предусматривала возможность предоставления указанного статуса в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации.
Следует отметить, что Контрольно-счетная палата городского округа Нальчик обладает статусом юридического лица с момента ее создания, а должности председателя и заместителя председателя Контрольно-счетной палаты были отнесены к муниципальным должностям, согласно закону Кабардино-Балкарской Республики от 17 апреля 2012 года № 25-РЗ «О регулировании отдельных вопросов деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований».
Федеральным законом от 1 июля 2021 года № 255-ФЗ также предусмотрен ряд изменений и уточнений в части основных полномочий муниципальных контрольно-счетных органов и квалификационных требований к лицам, замещающим должности председателя и заместителя председателя контрольно-счетного органа.
[bookmark: _GoBack]Также предусматривается право контрольно-счетных органов привлекать к участию в проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, правоохранительные и иные контрольные органы и их представителей, а также на договорной основе аудиторские, научно-исследовательские, экспертные и иные учреждения и организации, отдельных специалистов, экспертов, переводчиков.
Федеральный закон также дополнен отдельной статьей о предоставлении должностным лицам контрольно-счетных органов гарантий по материальному и социальному обеспечению.
В представленном на рассмотрение Совета местного самоуправления городского округа Нальчик проекте решения «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Нальчик в новой редакции» учтены все предусмотренные федеральным законодательством изменения и уточнения по вопросам организации деятельности муниципального контрольно-счетного органа.
С учетом изложенного, Контрольно-счетная палата г.о.Нальчик просит поддержать представленный проект решения.
