Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы доходов и расходов в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Лицей №2» г.о.Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2017 год, в период с 13 февраля по 17 марта 2017 года, КСП г.о.Нальчик проведена ревизия исполнения сметы доходов и расходов в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Лицей №2» г.о.Нальчик.  Проверяемый период с 01.01.2014г. по 31.12.2016г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Лицей №2» является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 13.12.2012г. №2060 «Об изменении типа общеобразовательного учреждения».

Учреждение создано для осуществления деятельности по реализации образовательных услуг населению в соответствии с Законами РФ и КБР «Об образовании», с целью обеспечения конституционного права граждан РФ на получение дошкольного, начального общего, основного общего образования, среднего (полного) общего образования.

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.

Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», собственника – МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Функции главного распорядителя бюджетных средств осуществляет МКУ «Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик».

Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива, согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и утвержден приказом от 22.12.2015г. №390, МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик».

Основным предметом деятельности учреждения является реализация общеобразовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, обеспечивающие реализацию федерального государственного стандарта, образовательных потребностей и запросов, обучающихся и воспитанников, региональных, национальных и этнокультурных особенностей, организацию работы по повышению квалификации педагогических работников, проведение медико-психолого педагогической диагностики, тестирования, консультаций, организация семинаров, конференций, конкурсов, олимпиад.

Основными целями деятельности Учреждения являются:

- формирование общей культуры личности обучающихся, воспитанников на основе освоения общеобразовательных программ, адаптация обучающихся и воспитанников к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора будущей профессии и последующего освоения основных профессиональных образовательных программ;

- воспитание у обучающихся гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине и семье, формирование здорового образа жизни, формирование духовно-нравственной личности;

Для достижения указанных целей, Учреждение в своей уставной деятельности реализует следующие основные общеобразовательные программы:

- основная общеобразовательная программа дошкольного образования;

- основная общеобразовательная программа начального общего образования;

- основная общеобразовательная программа основного общего образования; 

- основная общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования;

- дополнительные образовательные программы.

Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельности выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 22.04.2016г. №1887, с бессрочным сроком пользования.

Свидетельство о государственной аккредитации от 26.04.2016г. №1071 Учреждению выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР, со сроком действия до 29.03.2024г. 
Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;

- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного управления. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Земельный участок предоставлен Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Дошкольными структурными подразделениями Учреждения являются: ДСП «№15» находящееся по адресу пр.Шогенцукова 23, и ДСП «№19» находящееся по адресу ул.И.Арманд 2. 

В 2014/2015 учебном году количество обучающихся в школе составило 2046 учеников, которые сформированы в 78 классах, 403 воспитанника дошкольного образования, которые сформированы в 14 группах. Средняя наполняемость класса составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 28 воспитанников.

В 2015/2016 учебном году количество обучающихся в школе составило 2049 учеников, которые сформированы в 76 классах, 411 воспитанников дошкольного образования, которые сформированы в 14 группах. Средняя наполняемость класса составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 29 воспитанников.

В 2016/2017 учебном году количество обучающихся в школе составляет 2175 учеников, которые сформированы в 78 классах, 442 воспитанника дошкольного образования, которые сформированы в 14 группах. Средняя наполняемость класса составляет 27 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 31 воспитанник. 
По результатам проведенной ревизии исполнения сметы доходов и расходов установлены следующие нарушения: 
- в нарушение п.11 Приказа МФ РФ от 20.11.2007г. №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» Учреждением в 2014-2016гг не внесены изменения (увеличение, уменьшение) и не оформлены соответствующие приложения к утвержденным сметным назначениям на общую сумму 72253,0 тыс.руб.;

- в нарушение ст.ст.161,162 Бюджетного кодекса РФ согласно которым, получатель бюджетных средств принимает и исполняет бюджетные обязательства в пределах доведенных ему лимитов или бюджетных ассигнований, Учреждением в 2014-2016гг приняты обязательства по расходованию денежных средств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств на общую сумму 1879,1 тыс.руб.;

- в нарушение п.6 Приказа МФ РФ от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», Учреждением в 2014-2016гг не составлены и не приложены к смете расходов, обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, по всем направлениям функциональной и экономической классификации расходов, которые являются неотъемлемой частью сметы расходов;

- в нарушение ст.140 Трудового кодекса РФ, при увольнении работников Учреждения, бухгалтерией не произведен окончательный расчет по выплате компенсации за методическую литературу. Так, по состоянию на 01.01.2017г. по данным бухгалтерского учета Учреждения числится невыплаченная кредиторская задолженность компенсации по методической литературе в сумме 606,3 тыс.руб., которая образовалась с 2010 года, из них по 9 уволенным в 2014-2016гг сотрудникам в сумме 26,1 тыс.руб.;

- в нарушение ст.41 Бюджетного Кодекса РФ денежные средства от реализации муниципального имущества в общей сумме 9,4 тыс.руб., Учреждением в 2014-2015гг не перечислены в доход муниципального бюджета. В ходе настоящей ревизии денежные средства в общей сумме 9,4 тыс.руб., Учреждением перечислены в доход муниципального бюджета;

- в нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014г №1601 «О продолжительности рабочего времени педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре» Учреждением на 2015/2016 и 2016/2017 учебные года с отдельными педагогическими работниками, не заключены дополнительные соглашения к трудовому договору с указанием объема нагрузки педагогических работников, выполняющих учебную (преподавательскую) работу, размера должностных окладов (ставок), а так же стимулирующих и компенсационных выплат, установленных работникам; 

- в нарушение  ст.65 Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в РФ» в 2014 году и 8 месяцев 2015 года без соответствующего нормативного акта органа местного самоуправления, Учреждением самостоятельно установлена плата за питание в ГПД, или общая сумма поступлений составила в сумме 1303,3 тыс.руб.

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Лицей №2» г.о.Нальчик, направлено предписание об устранении выявленных нарушений, согласно которому руководству Учреждения предписано:  
1. Издать приказ по результатам ревизии для устранения выявленных нарушений и недостатков;
2. В соответствии с Приказом МФ РФ от 20.11.2007г №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» при изменении лимитов бюджетных назначений, составлять соответствующие приложения к утвержденным сметным назначениям;
3. В соответствии с ст.ст.161,162 Бюджетного кодекса РФ, принимать обязательства по расходованию денежных средств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств;

4. В соответствии с ст.140 Трудового Кодекса РФ, произвести  выплату компенсации за методическую литературу уволенным работникам в сумме 26,1 тыс.руб.;

5. В соответствии с ст.41 Бюджетного Кодекса РФ, впредь при списании муниципального имущества, своевременно перечислять денежные средства в доход муниципального бюджета;

6. В соответствии с п.6 Приказа МФ РФ от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» при формировании сметы на очередной финансовый год, составлять обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных, по всем направлениям функциональной и экономической классификации расходов;
7. В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014г №1601 «О продолжительности рабочего времени педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре» принять меры по заключению с работниками, дополнительных соглашений к трудовому договору с указанием объема нагрузки педагогических работников, выполняющих учебную (преподавательскую) работу, размера должностных окладов (ставок), а так же стимулирующих и компенсационных выплат, установленных работникам. 
