Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКОУ «Прогимназия № 65» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2023г., в период с «09» марта по «07» апреля 2023 года проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Прогимназия № 65» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2020г. по 31.12.2022г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Прогимназия №65» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 15.12.2016г. №2614 «О переименовании муниципальных казенных образовательных учреждений».

Прогимназия является социально-ориентированной некоммерческой организацией, не имеющей извлечения прибыли в качестве основной деятельности и не распределяющей полученную прибыль между участниками. Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного, начального общего образования.

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация г.о.Нальчик.

Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик, собственника – МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик.

Функции и полномочия главного администратора доходов, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета и главного распорядителя бюджетных средств осуществляет Учредитель.

Устав Учреждения с изменениями и дополнениями в новой редакции согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик и утвержден приказом МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик в январе 2020 года.

Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР выдана лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельности от 30.03.2017г. №2090, с бессрочным сроком пользования.

Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР выдано свидетельство от 07.04.2017г. №1199 о государственной аккредитации образовательной деятельности по образовательным программам, со сроком действия до 29.04.2026г.

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;

- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного управления. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

В 2020/2021 учебном году численность обучающихся в начальной школе составила 125 учащихся и 263 воспитанника дошкольного образования.

В 2021/2022 учебном году численность обучающихся в начальной школе составила 132 учащихся и 255 воспитанников дошкольного образования.

В 2022/2023 учебном году численность обучающихся в начальной школе составила 131 учащийся и 257 воспитанников дошкольного образования.

По результатам проведенной ревизии исполнения бюджетной сметы установлено: 
- в нарушение п.47 постановления главы Местной администрации г.о.Нальчик от 25.10.2022г. № 2034 «Об утверждении положения об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций г.о.Нальчик» в утвержденном от 27.10.2022г. Положении «Об оплате труда работников муниципального казенного общеобразовательного учреждения» отсутствуют сведения о размере и периоде, за который устанавливается выплата стимулирующего характера (премии).
Выводы и предложения
В целях устранения указанного нарушения, в адрес МКОУ «Прогимназия № 65» г.о.Нальчик направлено представление.
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