Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы

в МКОУ «СОШ № 12»
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2023 год, в период  с  2 февраля по 24 марта 2023 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «СОШ № 12» г.о.Нальчик.

Проверяемый период: с 01.01.2020г. по 31.12.2022г.

Результаты контрольного мероприятия
В соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 29.04.2021г. № 749 «О реорганизации МКОУ «СОШ № 12», Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ № 12» реорганизовано путем выделения дошкольных структурных подразделения № 5, № 23  № 40 и № 50, осуществлявших   образовательную деятельность по образовательной программе дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, с образованием  самостоятельных Муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждений № 5, № 23, № 40 и № 50.

На основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 18.08.2021г. № 1445 «Об изъятии муниципального имущества с баланса СОШ № 12» комиссией в составе представителей администрации г.о.Нальчик, реорганизованного  и вновь созданных учреждений актом приема-передачи, утвержденным руководителем МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик,  произведена процедура реорганизации, изъятия и передачи  имущества, обязательств и других числовых показателей вновь созданным учреждениям.

Исходя из вышеизложенного, в соответствии с обозначенными  федеральными законами, постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 29.04.2021г. № 749  и приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 24.08.2021г. № 212 в учредительные документы реорганизованного общеобразовательного учреждения внесены соответствующие изменения, которые зарегистрированы в регистрационных органах, и получены соответствующие документы.
Устав Учреждения согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношении Местной администрации г.о.Нальчик» и утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 24.08.2021г. № 212.

Согласно своему уставу, Учреждение является некоммерческой организацией, основной целью деятельности которого является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования.
 В уставе Учреждения детализированы порядок разработки и утверждения образовательных программ в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и Правилами приема на обучение по программам начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования.
Образовательные программы, согласно пунктам 5, 7 ст.12 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», самостоятельно разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность. 
Организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, разрабатывают образовательные программы в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.

Правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам в соответствии с п.9 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устанавливаются в части, не урегулированной законодательством об образовании, организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно. 

Проверкой соблюдения и выполнения требований вышеуказанных нормативно-правовых документов нарушений не установлено.

Лицензия  на право  осуществления образовательной деятельности от 10.03.2017г. № 2087 (бессрочная) и приложение серии 07П01 № 0000117 к лицензии на осуществление образовательной деятельности по уровням образования по образовательным программам (уровням образования)  дошкольное образования, начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования  Учреждению выданы Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР. 

Приказом Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР от 08.02.2023г. № 22/143   указанное приложение и лицензия переоформлены,

в связи с прекращением реализации  программы дошкольного образования и согласно выписке из реестра лицензий Министерства образования, науки и по делам молодежи  КБР от 08.02.2023г., учреждение с момента переоформления имеет действующую  лицензию (регистрационный номер № Л035-01231-07/00218380) на право  осуществления  образовательной  деятельности по уровням образования по образовательным программам    начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования и по  подвиду дополнительного образования по образовательной программе «Дополнительное образование детей и взрослых».
Следует отметить, что согласно п.1 ст.92 «Государственная аккредитация образовательной деятельности» Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», государственная аккредитация образовательной деятельности проводится по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами, за исключением образовательных программ дошкольного образования, а также по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с образовательными стандартами.

Согласно п.2 ст.4 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.2 ст.13  Закона КБР от  24.04.2014г. № 23-РЗ  «Об образовании» и п.16 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства  РФ от 19.03.2001г.  № 196, целями правового регулирования отношений в сфере образования являются установление государственных гарантий, механизмов реализации прав и свобод человека в сфере образования, создание условий развития системы образования, защита прав и интересов участников отношений в сфере образования.   

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования, в том числе малокомплектных образовательных   организаций, осуществляется на основе нормативов и нормативных затрат, определяемых в соответствии с Федеральным законом.

Бюджетирование деятельности Учреждения, согласно его уставу, осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 

В соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального образования», от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования», от 29.12.2014г. № 1645 и от 31.05.2021г. № 286 и № 287 с 01.01.2014г.  введены и действуют образовательные стандарты дошкольного, начального общего образования, среднего общего образования и основного общего образования, которые представляют собой совокупность обязательных требований к дошкольному и начальному образованиям. 

Предметом регулирования указанных стандартов являются отношения в сфере образования, возникающие при реализации образовательных программ дошкольного, начального, основного общего и среднего  образования, которые разработаны на основе Конституции Российской Федерации  и законодательства Российской Федерации. 

План мероприятий (дорожная карта) формирования разделов: нормативно-правовое обеспечение, содержательное обеспечение, кадровое, материально-техническое и информационное обеспечение введения указанных федеральных государственных образовательных стандартов Учреждением контролировались и сопровождались рекомендациями МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик».

 Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты формирования разделов и требований, регламентирующих введение указанных федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего и среднего образования в Учреждении нарушений не установлено.
Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации плана мероприятий («Дорожной карты») по введению Федеральных  государственных  образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего и среднего   образования  в Учреждении установлено, что  указанная работа образовательным учреждением осуществлялся с января 2014 года, которая практически завершена в полном объеме. 

В соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г. № 373, от 17.10.2013г.  № 1155 от 29.12.2014г. № 1645 и от 31.05.2021г. № 286 и № 287 Учреждением были своевременно сформированы и утверждены нормативно-правовые документы (база), которые включают документы федерального, регионального уровня.

В целях обеспечения публичности   деятельности общеобразовательной организации, Учреждением в соответствии с требованиями п.п.1 и 2 ст.29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован и размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный сайт образовательной организации.

Согласно отчетным данным Учреждения, в 2019-2020, 2020-2021 и 2021-2022 учебных годах численность учащихся в образовательном учреждении составляла 307, 386 и 301 учеников соответственно. 

По отчетным и учетным данным дошкольных образовательных подразделений Учреждения, списочный состав детей составил:

- в 2020 году в Детских саду № 5 в количестве 368 детей, в Детском саду № 23 в количестве 74 детей, в Детском саду № 40 в количестве 372 детей и в Детском саду № 50 в количестве 391 ребенок;

- в 2021 году в Детском саду № 5 в количестве 371 ребенок, в Детском саду № 23 в количестве 75 детей, в Детском саду № 40 в количестве 348 детей и в Детском саду № 50 в количестве 387 детей.

По результатам проведенной ревизии установлены 17 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- нарушения при формировании и исполнении местного бюджета –                3 нарушения на сумму 5 333,3 тыс.руб.;
- неэффективное использование бюджетных средств – 11 нарушений на сумму 11 228,0 тыс.руб.;
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1 нарушение без суммы;
- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 1 нарушение на сумму 0,06 тыс.руб.;
- иные нарушения – 1 нарушение без суммы.
Выводы и предложения
В адрес руководства МКОУ «СОШ № 12» направлено представление об устранении выявленных ревизией нарушений.
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