Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном 
общеобразовательном учреждении «СОШ № 20» г.о.Нальчик
В соответствии с приказом от «26» сентября 2022 года № 20,  в период  с 27 сентября  по 26 октября 2022 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «СОШ № 20»  г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ             № 20» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение)  является общеобразовательным учреждением, созданным в соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик  от 12.12.2012г. № 2040  в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности начального общего, основного общего, среднего общего образования.

В проверяемом периоде (2019-2020г.г.) в состав МКОУ «СОШ № 20» входили дошкольные структурные подразделения № 20 и № 20/2.

В соответствии с постановлением главы Местной администрации г.о.Нальчик от 29.04.2021г. № 752 «О реорганизации МКУ «СОШ № 20» проведена реорганизация МКОУ «СОШ № 20» путем выделения дошкольных  структурных  подразделений  № 20 и № 20/2, с последующим образованием юридического лица МКДОУ «Детский сад № 20».

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация г.о.Нальчик. Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Департамент по управлению городским имуществом Местной администрации г.о.Нальчик».

Устав Учреждения в новой редакции утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 09.08.2021г. № 183 и согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик» от 09.08.2021г.

Предметом деятельности Учреждения является реализация конституционного права граждан РФ на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего и среднего общего образования в рамках реализуемых государственных образовательных стандартов и общеобразовательных программ в интересах человека, семьи, общества и государства; обеспечение охраны и укрепления здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности ребенка, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования.

 Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по реализации образовательных программ: начального общего, основного общего и среднего общего образования. 

Целями деятельности Учреждения также являются:

- достижение обучающимися образовательного уровня, в соответствии с реализуемыми стандартами начального общего, основного общего и среднего общего образования;

- их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование здорового образа жизни;

- формирование способностей к саморазвитию, общей культуры личности обучающихся;

- создание благоприятных условий для всестороннего развития личности.

Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельностью выдана Министерством просвещения, науки и по делам молодежи КБР от 22.12.2021г.

Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 14.04.2014г. № 875, со сроком действия до 14.04.2026г. 

Учреждение реализует основные общеобразовательные программы в соответствии с уровнем образования:

- общеобразовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения - 4 года);

- общеобразовательная программа основного общего образования (срок освоения – 5 лет);

- общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования (срок освоения – 2 года).
Общее образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов осуществляется в Учреждении по адаптированным общеобразовательным программам, создаются специальные условия для получения образования указанными обучающимися.
Учащиеся младших классов и дети с ограниченными возможностями обеспечиваются бесплатным горячим питанием. В Учреждении предусмотрены столовая, а также помещения для хранения и приготовления пищи. Режим и кратность питания устанавливаются в соответствии с длительностью пребывания учащихся.
Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательной деятельности, подборе и расстановке кадров, финансовой, хозяйственной и иной деятельности в пределах, установленных действующими законодательствами РФ, КБР, настоящим Уставом и локальными актами Учреждения.
Согласно п.1.12 действующего Устава, казенное учреждение может осуществлять приносящую доход деятельность, в соответствии со своими учредительными документами. Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в местный бюджет городского округа Нальчик.
Учреждение отвечает по своим обязательствам, находящимся в его распоряжении денежными средствами; ведет бухгалтерский и статистическую отчетность о результатах хозяйственной и иной деятельности в порядке, установленном законодательством; обеспечивает сохранность бухгалтерской документации и предоставляет к проверке к контролирующим органам. 
Источниками формирования имущества Учреждения являются:
- бюджетные средства,
- имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления,
- добровольные и имущественные взносы и пожертвования,
- имущество, приобретенное за счет средств от приносящей доход деятельности,
- другие источники, не противоречащие действующему законодательству.
Учреждение владеет и пользуется закрепленным за ним имуществом на праве оперативного пользования.
Земельный участок, необходимый для выполнения учреждением своих уставных задач, предоставлен ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Согласно отчетным данным, в 2018/2019 учебном году численность учащихся МКОУ «СОШ №20» составила: 

- 668 учеников школы, которые были сформированы в 30 классов, 

- 345 воспитанников дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 10 групп. 

Средняя наполняемость класса по школе составила 22 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы – 35 воспитанников. 

В 2019/2020 учебном году численность учащихся составила:

- 705 учеников школы, которые были сформированы в 32 класса, 

-  347 воспитанников дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 10 групп. 

Средняя наполняемость класса по школе составила 22 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы – 35 воспитанников. 

В 2020/2021 учебном году численность учащихся составила:

- 719 учеников школы, которые были сформированы в 32 класса, 

-  342 воспитанника дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 10 групп. 

Средняя наполняемость класса по школе составила 22 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы – 34 воспитанника. 

В 2020/2021 учебном году численность учащихся составила 769 учеников школы, которые были сформированы в 33 класса, средняя наполняемость класса составила 23 ученика.

По результатам проведенной ревизии установлены 8 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- неправомерное использование бюджетных средств –    3 нарушения на общую сумму 1 597,8 тыс.руб.;
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1 нарушение (сумма будет определена после реализации металлолома);

- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок - 1 нарушение без суммы;
- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 3 нарушения без суммы.
Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «СОШ № 20» направлено представление.
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