Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении 
«СОШ № 3» г.о.Нальчик 
В соответствии с приказом от «25» мая 2022 года № 12,  в период                  с 26 мая по 27 июня 2022 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «СОШ № 3» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ № 3 с углубленным изучением английского языка имени Ю.В. Дубининой»    г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение)  является общеобразовательным учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 31.12.2012г. № 2070 «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ № 3» городского округа Нальчик. 

В соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 29.04.2021г. № 756 и приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 11.05.2021г. № 105  проведена реорганизация МКОУ «СОШ № 3» городского округа Нальчик путем выделения из него  дошкольного структурного подразделения № 30, с образованием юридического лица Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 30». 
Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик. Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик». 
Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива от 30.08.2021г., утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 22.09.2021г. № 235 и согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик» от 15.09.2021г.
Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Предметом деятельности учреждения является реализация образовательных программ начального общего, основного общего образования, среднего (полного) общего образования, дополнительных образовательных программ. 
Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 13.05.2013г. № 1616, с бессрочным сроком пользования. Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 24.04.2015г. № 985, со сроком действия до 24.04.2027г. 

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем кассовое обслуживание исполнения местного бюджета.
Образовательное учреждение является получателем бюджетных средств, обладающим следующими бюджетными полномочиями:

- принимает и исполняет в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований бюджетные обязательства;

- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований;

- вносит соответствующему главному распорядителю бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи;

- ведет бюджетный учет либо передает на основании соглашения это полномочие иному государственному (муниципальному) учреждению (централизованной бухгалтерии);

- формирует и предоставляет бюджетную отчетность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю бюджетных средств;

- исполняет иные полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативно-правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.

Имущество Учреждения закреплено на праве оперативного управления, отражается на его балансе и является муниципальной собственностью.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- бюджетные средства,

- имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления,

- добровольные имущественные взносы и пожертвования,

- платные образовательные услуги,

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнем образовательных программ:

- основная общеобразовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения - 4 года);

- основная общеобразовательная программа основного общего образования (срок освоения – 5 лет);

- основная общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования (срок освоения – 2 года).
Согласно отчетным данным Учреждения, численность учащихся в 2018/2019 учебном году составила 683 ученика, которые были сформированы в 26 классов, в дошкольном секторе - 325 воспитанников, которые были сформированы в 8 групп. 
Средняя наполняемость класса по школе составила 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы - 40 воспитанников. 
В 2019/2020 учебном году численность учащихся составила 692   ученика, которые сформированы в 25 классов, в дошкольном секторе - 318 воспитанников, которые были сформированы в 8 групп. 
Средняя наполняемость класса по школе составила 28 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы - 40 воспитанников. 
В 2020/2021 учебном году численность учащихся составила 653     ученика, которые сформированы в 25 классов, в дошкольном секторе - 316 воспитанников, которые были сформированы в 8 групп. 
Средняя наполняемость класса по школе составила 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы - 40 воспитанников. 
В 2021/2022 учебном году численность учащихся составила 637    учеников, которые сформированы в 25 классов, средняя наполняемость класса составила 26 учеников.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в  нарушение пункта 1 статьи 158, статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ, при отсутствии экономически обоснованных расчетов и потребности в бюджетных ассигнованиях, главным распорядителем бюджетных средств – МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» необоснованно утверждены и доведены до получателя МКОУ «СОШ № 3»  лимиты бюджетных обязательств на оплату труда в сумме  92,3 тыс.руб.;

- в нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования и Методике расчета субвенций местным бюджетам по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Кабардино-Балкарской Республике»    неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня и педагогам дополнительного образования за счет средств субвенций, выделенных МКОУ «СОШ № 3» на реализацию общеобразовательных программ, за проверяемый период составили  343,4  тыс.руб., с начислениями на оплату труда в сумме 103,7 тыс.руб.,  в том числе:  в 2019 году - 307,9 тыс.руб.; в 2020 году - 139,2 тыс.руб.;

- в нарушение статьи  95 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ   «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» подрядными организациями ООО «Эфестройсервис», ООО «Проф-Строй 07»  изменены условия контракта и договоров по видам и объемам выполняемых ремонтных работ, а  учреждением неправомерно приняты к оплате и оплачены измененные виды работ.  

Выводы и предложения
По результатам ревизии в адрес руководства МКОУ «СОШ № 3» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
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