Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности

в Муниципальном казенном учреждении
«Театр Эстрады» г.о.Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2017г., в период с       19 января по 16 февраля 2017 года проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности  в  МКУ «Театр Эстрады» г.о.Нальчик.

Проверяемый период с 01.01.2013г. по 31.12.2016г.

Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное учреждение «Театр Эстрады» г.о.Нальчик  является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 25.07.2013г. №1573, и действует в соответствии с Гражданским кодексом РФ.

Устав Учреждения принят на собрании трудового коллектива 01.10.2013г., согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и утвержден МКУ «Управление культуры Местной администрации городского округа Нальчик» 08.10.2013г.

Учредителем МКУ «Театр Эстрады» г.о.Нальчик является Местная администрация г.о.Нальчик, в лице МКУ «Управление культуры Местной администрации городского округа Нальчик» и МКУ «Департамент по управлению городским имуществом Местной администрации г.о.Нальчик» – собственник имущества, закрепленного за Учреждением.

Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, Конституцией КБР, законами и иными нормативными правовыми актами КБР, Местной администрации г.о. Нальчик, а также Уставом.

Учреждение создано в целях:

- формирования и удовлетворения потребностей населения городского округа Нальчик и Кабардино-Балкарской Республики в сценическом искусстве;

- развития театра как искусства и социального института;

- сохранения и развития исторически сложившихся форм и явлений сценического искусства, являющихся национальным достоянием российской культуры;

- сохранения лучших традиций российского репертуарного театра;

- пополнения репертуара театра лучшими образцами национальной, русской и зарубежной классики;

- пропаганды достижений театральной культуры в других регионах страны и за рубежом.

Для достижения целей, предусмотренных утвержденным Уставом, Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:

- создание и показ спектаклей и концертных программ, организация гастролей, проведение творческих вечеров, концертов, смотров, фестивалей и конкурсов, реализация билетов на указанные мероприятия;

- подготовка спектаклей, концертов, представлений по договорам с другими юридическими и физическими лицами для показа на их собственных или арендованных сценических площадках;

- предоставление постановочных услуг, сценических постановочных средств для проведения спектаклей и концертов;

-  организация других мероприятий художественно-творческого характера, проводимых собственными силами или силами приглашенных коллективов, приглашенными исполнителями;

- проведение творческих семинаров, создание экспериментальных творческих лабораторий;

- выбор и реализация программ повышения роста профессионального мастерства творческих и технических работников театра;

- создание благоприятных условий для сохранения творческого потенциала труппы театра;

- изготовление прокат и реализация сценическо-постановочного имущества, в том числе реквизита, предметов бутафории, декораций;

- изготовление и распространение всех видов рекламных, информационных и полиграфических материалов, печатной продукции;

- создание мультимедийной продукции.

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем кассовое обслуживание исполнения местного бюджета.

В соответствии с Соглашением от 01.08.2016г. функции по ведению бюджетного учета, составлению бюджетной, налоговой и статистической отчетности МКУ «Театр Эстрады» осуществляются централизованной бухгалтерией МКУ «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик». (Копия соглашения прилагается, приложение №1)
Источниками формирования имущества Учреждения являются бюджетные средства, имущество, закрепленное на праве оперативного управления, добровольные имущественные взносы и пожертвования и иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за Учреждением на праве оперативного пользования. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Согласно представленным документам МКУ «Театр эстрады» в течение проверяемого периода обеспечены следующие показатели по основной деятельности:

- за 2013 год  показано 7 спектаклей на русском и кабардинском языках, в том числе 2 благотворительных спектакля в рамках городских мероприятий, проведено 3 концертных мероприятия и 3 выездных представления; 

- за 2014 год показано 9 спектаклей, проведено 12 концертных мероприятий и 3 выездных выступления;

- за 2015 год показано 3 спектакля и проведено 3 концертных мероприятия;

-  за 2016 год показано 2 спектакля и проведено 10 концертных мероприятий.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 

- в нарушение статей 161, 162 Бюджетного кодекса РФ, согласно которым получатель бюджетных средств принимает и исполняет бюджетные обязательства в пределах доведенных ему лимитов или бюджетных ассигнований, Учреждением в 2013-2014г.г. приняты обязательства по расходованию денежных средств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств на общую сумму 603,4 тыс.руб., в том числе: в 2013 г. - 598,3 тыс.руб., в 2014г. – 5,1 тыс.руб.;

- в нарушение пункта 5 приказа Минфина России от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» в проверяемом периоде расчеты плановых сметных показателей к бюджетной смете Учреждением не составлены, не утверждены и не согласованы с Департаментом культуры Местной администрации г.о.Нальчик;

- в нарушение требований статьи 244 Трудового кодекса РФ, постановления Министерства труда и социального развития РФ от 31.12.2002г. № 85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности» и пункта 2.4 Методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности (письмо Минкультуры РФ от 15.07.2009г. № 29-01-39/04), МКУ «Театр Эстрады» не заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности с работником, ответственным за получение, хранение, учет и выдачу бланков документов, а также прием от населения наличных денежных средств согласно документам; 

- в нарушение требований приказа Минфина  России от 01.12.2010г. №157н  «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» в проверяемом периоде Учреждением не осуществлялся бухгалтерский учет используемых при осуществлении уставной деятельности бланков строгой отчетности (билетов) на забалансовом счете 03 «Бланки строгой отчетности»;
- в нарушение пунктов 2.7, 2.13 Методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры Российской Федерации, МКУ «Театр Эстрады» не велся аналитический учет бланков строгой отчетности в Книге учета бланков строгой отчетности по форме 0504045, утвержденной приказом Минфина России РФ от 30.03.2015г. №52н, не составлялись и не представлялись в бухгалтерию сводные отчеты о продаже бланков строгой отчетности по каждому проведенному мероприятию. Учет реализованных и неиспользованных при проведении мероприятий билетов велся в произвольной форме;

- в нарушение статей 8, 144 Трудового кодекса РФ и пункта 3.3 Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений культуры и средств массовой информации г.о.Нальчик, утвержденного постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 07.07.2015г. №1264, в МКУ «Театр Эстрады» не утверждены локальные нормативно-правовые акты (коллективный договор, положение об оплате труда), устанавливающие систему оплаты труда работников учреждения;

- в нарушение требований Порядка формирования расчетов и согласования цен (тарифов) на платные услуги, оказываемые муниципальными учреждениями и предприятиями, утвержденного решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 25.11.2011г. № 435, цены на билеты МКУ «Театр Эстрады», реализуемые населению, с Местной администрацией городского округа Нальчик не согласованы. 

Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Театр Эстрады» г.о.Нальчик направлено предписание об устранении выявленных нарушений, согласно которому руководству учреждения предписано:

1. Издать приказ по результатам ревизии для устранения выявленных нарушений и недостатков.

2. В соответствии с статьями 161, 162 Бюджетного кодекса РФ принимать обязательства по расходованию денежных средств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

3. При формировании проекта бюджетной сметы на очередной финансовый год в обязательном порядке составлять обоснованные расчеты плановых сметных показателей по всем статьям расходов бюджета в соответствии с приказом Минфина РФ от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений». 

4. Заключить договор о полной индивидуальной материальной ответственности с работником, ответственным за получение, хранение, учет и выдачу бланков документов строгой отчетности, а также прием от населения наличных денежных средств согласно требованиям статьи 244 Трудового кодекса РФ, постановления Министерства труда и социального развития РФ от 31.12.2002г. № 85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности» и пункта 2.4 Методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности (письмо Минкультуры РФ от 15.07.2009г. № 29-01-39/04).

5. Учет используемых при осуществлении уставной деятельности бланков строгой отчетности (билетов) осуществлять на забалансовом счете 03 «Бланки строгой отчетности» в строгом соответствии с требованиями приказа Минфина  России от 01.12.2010г. №157н  «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению».

6. Аналитический учет бланков строгой отчетности производить в Книге учета бланков строгой отчетности по форме 0504045, утвержденной приказом Минфина России РФ от 30.03.2015г. № 52н в соответствии с  пунктами 2.7, 2.13 Методических указаний о порядке применения, учета, хранения и уничтожения бланков строгой отчетности организациями и учреждениями, находящимися в ведении Министерства культуры Российской Федерации. Сводные отчеты о продаже бланков строгой отчетности по каждому проведенному мероприятию в обязательном порядке представлять в бухгалтерию учреждения.

7. В строгом соответствии с требованиями статей 8, 144 Трудового кодекса РФ, пункта 3.3 Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений культуры и средств массовой информации г.о.Нальчик, утвержденного постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 07.07.2015г. № 1264, разработать и утвердить локальные нормативно-правовые акты (коллективный договор, положение об оплате труда), устанавливающие систему оплаты труда работников учреждения.

8. В соответствии с требованиями Порядка формирования расчетов и согласования цен (тарифов) на платные услуги, оказываемые муниципальными учреждениями и предприятиями, утвержденного решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 25.11.2011г. № 435, согласовать с Местной администрацией г.о.Нальчик цены на билеты МКУ «Театр Эстрады», реализуемые населению. 

9. Привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, выявленных проведенной ревизией.
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