Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности Муниципального сельскохозяйственного декоративного предприятия «Горзеленхоз»
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020 год, в период с 26 октября по 11 декабря 2020 года, КСП г.о.Нальчик проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального сельскохозяйственного декоративного предприятия «Горзеленхоз». 
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное сельскохозяйственное декоративное предприятие «Горзеленхоз» (далее по тексту – Предприятие) создано на основании решения Администрации г.Нальчика от 18.01.1995г. №43 «О государственной регистрации предприятия и объединении граждан» с последующими изменениями, внесенными в наименование и в Устав предприятия.
Предприятие осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральным законом от 14.11.2002г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», нормативно-правовыми актами РФ и КБР и Уставом. Устав Предприятия утвержден постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 20.07.2015г. № 1343.

Учредителем Предприятия является Местная администрация городского округа Нальчик. Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».
Предприятие подотчетно учредителю по вопросам:

- целевого использования и сохранности переданного ему имущества;

- перечисления в бюджет части полученной прибыли, в соответствии с решением Нальчикского городского совета местного самоуправления от 19.01.2006г.;

- иным органам исполнительной власти по вопросам, относящимся к их компетенции.

В соответствии с Уставом, в целях улучшения финансового состояния, предприятие вправе осуществлять:

- торгово-закупочные операции;

- инвестиционную и  торгово-посредническую деятельность;

- куплю-продажу товаров народного потребления и продуктов питания;

- экспорт и импорт товаров и услуг в соответствии с действующим законодательством;

- другую внешнеэкономическую деятельность.

Согласно положениям утвержденного Устава, Предприятие действует на основе хозяйственного расчета и самофинансирования и несет ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом.

Имущество Предприятия находится в муниципальной собственности городского округа Нальчик, закреплено за ним на праве хозяйственного ведения и отражается на его самостоятельном балансе. 
Уставный фонд Предприятия составляет в сумме 620,0 тыс.руб.

Источниками формирования имущества Предприятия, в том числе финансовых ресурсов, являются:

- имущество, переданное предприятию по решению учредителя;
- прибыль, полученная в результате хозяйственной деятельности;

- доходы от деятельности предприятия, в том числе от участия в уставных капиталах коммерческих организаций;

- заемные средства, в том числе кредиты банков и других кредитных организаций;

- амортизационные отчисления;

- капитальные вложения и дотации из бюджета;

- целевое бюджетное финансирование;

- добровольные взносы организаций, предприятий, учреждений,  граждан и иные источники, не противоречащие законодательству РФ.
Предприятие является коммерческой организацией, созданной для ведения финансово-хозяйственной деятельности в целях получения прибыли.

Основными видами деятельности Предприятия являются: озеленение территорий, благоустройство парков и скверов, содержание зеленых насаждений, выращивание посадочного материала и цветочной продукции на срез, ее реализация юридическим и физическим лицам, ремонт, установка скамеек и урн, восстановление разрытий зеленых зон и асфальтовых покрытий, ручная и механизированная уборка территорий города.

Земельный участок, используемый Предприятием, предоставлен ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

По результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности установлены следующие нарушения действующего законодательства:

- в нарушение пункта 2 постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 07.05.2015г. № 882 программы финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2018-2019г.г. представлены позже установленного срока (до 15 августа предшествующего плановому периоду);

- в нарушение пункта 9 Положения о порядке перечисления муниципальными унитарными предприятиями в местный бюджет г.о.Нальчик части прибыли, оставшейся в распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей,  утвержденного решением Нальчикского городского совета  местного самоуправления от 19.01.2006г., часть прибыли предприятия (10%) за 2019 год в сумме 202,0 тыс.руб. перечислена в доход местного бюджета г.о.Нальчик с нарушением предусмотренных сроков;

- в нарушение пунктов 1, 2 статьи 24 Федерального закона от 14.11.2002г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» предприятием в 2017-2018г.г. осуществлены денежные заимствования у физических и юридических лиц, не являющихся кредитными организациями, и без согласования с собственником имущества предприятия объема и направлений использования привлекаемых денежных средств на общую сумму 10 945,0 тыс.руб.;

- в нарушение пункта 6.3 Указаний Центробанка России от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в 2018-2019г.г. в письменных заявлениях подотчетных лиц отсутствует запись о сроке, на который выдаются наличные деньги;

- проведенной инвентаризацией основных средств (транспортные средства) в гараже предприятия установлен излишек транспортных средств в количестве 4-х единиц, в том числе самосвал «Камаз 6520-53» в количестве 1 единицы, прицеп специальный, прицепная подметальная уборочная машина ПУМ-001 «Магистраль» в количестве 1 единицы, прицеп специальный, прицепная подметальная уборочная машина ПУМ-001 «Магистраль» в количестве 1 единицы и машина подметально-уборочная КО-318Д в количестве 1 единицы, которые переданы Местной администрацией г.о.Нальчик, предприятию в пользование и без указания стоимости, в связи с чем предприятием не приняты на баланс;

- в нарушение статьи 8.1 Гражданского кодекса РФ и Федерального закона от 13.07.2015г. № 218 «О государственной регистрации недвижимости» по состоянию на 01.01.2020г. не зарегистрировано право хозяйственного ведения на здания предприятия общей балансовой стоимостью 12 902,7 тыс.руб. и общей остаточной стоимостью 4 884,5 тыс.руб.;

- в нарушение статьи 3 Федерального закона от 25.10.2001г. №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» между предприятием и Местной администрацией г.о.Нальчик до настоящего времени не заключены договоры аренды земельных участков, находящихся в пользовании предприятия общей площадью 651 782 кв.м., в том числе земельный участок с кадастровым номером 07:09:0100000:28251 площадью     336 430 кв.м., расположенный по адресу: г.Нальчик, ул.Т.Идарова,126, и земельный участок с кадастровым номером 07:09:0100000:28221 площадью     312 089 кв.м., расположенный по адресу: г.Нальчик, проезд Северный, б/н.; 

- в нарушение пункта 1 статьи 25 Земельного кодекса РФ и Федерального закона от 13.07.2015г. № 218 «О государственной регистрации недвижимости» государственная регистрация права на земельные участки, находящиеся в пользовании предприятия, до настоящего времени не проведена;

- в нарушение пункта 29 приказа Минфина России от 30.03.2001г. № 26н «Учет основных средств» на балансе числится основное средство – станок КФПУ-63/90 с программным обеспечением в количестве 1 единицы балансовой стоимостью 555,0 тыс.руб., который с 2015 года и до настоящего времени не используется и не приносит предприятию экономической выгоды (доход);
- в нарушение пункта 2.1 утвержденного Устава предприятия неэффективные затраты предприятия за 2017-2019г.г. по содержанию не приносящих доход неплодоносящих деревьев груши, сливы и черешни составили в общей сумме 2 282,0 тыс.руб. 

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес Муниципального сельскохозяйственного декоративного предприятия «Горзеленхоз», направлено представление  об устранении выявленных нарушений.  
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