Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности 
в Муниципальном унитарном предприятии «Экотехпром» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год, в период           с 26 октября по 23 декабря 2022 года, проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Экотехпром». 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное унитарное предприятие «Экотехпром» (далее – предприятие) является коммерческой организацией, создано в соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 11.03.2013г. № 427.

Предприятие осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 14.11.2002г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», нормативно-правовыми актами РФ, КБР, Совета местного самоуправления г.о.Нальчик, Местной администрации г.о.Нальчик, настоящим Уставом.

Устав зарегистрирован в Едином государственном реестре юридических лиц от 06.05.2013г. № 1130726000624.

Уставный фонд предприятия, на момент регистрации предприятия, сформирован движимым и недвижимым имуществом общей стоимостью 35509,9 тыс.руб., который в соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 15.09.2016г. № 1981 уменьшен до размера 14181,7тыс.руб.

  Источниками формирования имущества предприятия, в том числе финансовых ресурсов, являются:

- имущество, переданное предприятию по решению учредителя;

- доходы предприятия от его деятельности;

- заемные средства, в том числе кредиты банков и других кредитных организаций;

- капитальные вложения из бюджета или компенсационные выплаты за перевозку льготных категорий граждан из бюджета;

- бюджетное финансирование;

- иные источники, не противоречащие законодательству РФ и КБР.

Предприятие не вправе продавать принадлежащее ему недвижимое имущество, сдавать его в аренду, передавать в залог, вносить в качестве вклада в уставный капитал хозяйственных обществ и товариществ или иным способом распоряжаться таким имуществом без согласия Учредителя.

Предприятие самостоятельно распоряжается результатами производственной деятельности, выпускаемой продукцией, полученной чистой прибылью, остающейся в распоряжении Предприятия после уплаты установленных законом налогов и других обязательных платежей и перечисления в бюджет части прибыли от использования имущества предприятия (в размере 10%).

В соответствии с утвержденным Уставом предприятие обязано:

- выполнять утвержденные показатели плана финансово-хозяйственной деятельности предприятия;

- возмещать ущерб, причиненный за загрязнение окружающей среды, нарушением правил безопасности производства, санитарно-гигиенических норм и требований по защите здоровья работников и населения, за счет результатов своей хозяйственной деятельности;

- обеспечивать своевременно и в полном объеме выплату работникам заработной платы, обеспечивать безопасные условия труда и нести ответственность в установленном порядке за ущерб, причиненный их здоровью;

- осуществлять оперативный и бухгалтерский учет результатов финансово-хозяйственной деятельности, вести статистическую отчетность, отчитываться о результатах деятельности и использовании имущества в порядке и сроки, установленные законодательством. В срок не позднее 1 апреля каждого года направлять Местной администрации г.о.Нальчик копию годового баланса, заверенную налоговой инспекцией;

- осуществлять мероприятия по гражданской обороне и мобилизационной подготовке и т.д.

Контроль за деятельностью предприятия, за использованием и сохранностью муниципального имущества осуществляется Местной администрацией г.о.Нальчик, налоговой инспекцией, иными государственными органами в пределах их компетенции.

В проверяемом периоде основными видами деятельности предприятия, являются сбор отходов (ОКВЭД 38.1) и аренда и лизинг прочих сухопутных транспортных средств и оборудования (ОКВЭД 77.39.1.).

Проведенным анализом финансово-хозяйственной деятельности установлено, что по отчетным данным от хозяйственной деятельности в 2019 году в доход предприятия поступило 9094,0 тыс. руб., в том числе:

- выручка по видам хозяйственной деятельности – 4270,0 тыс.руб., что составляет 47,0% от общего дохода, в том числе по договорам аренды от ООО «Экологистика» - 2983,2 тыс.руб.: ООО «Гарант» - 1094,5 тыс.руб.; ООО «Эконова» - 200,5 тыс.руб.; 

- доходы по результатам выполнения муниципальных контрактов по благоустройству контейнерных площадок, заключенных с МКУ «Управлением жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Местной администрации г.о.Нальчик» – 4824,0 тыс.руб., что составляет 53,0% от дохода.

По отчетным данным МУП «Экотехпром» за 2019 год затраты, относимые на себестоимость продукции, составили 6177,0 тыс.руб., из них: 

- материальные затраты – 81,0 тыс.руб.;

-  на оплату труда – 836,0 тыс.руб.;

- начисления на оплату труда – 273,0 тыс.руб.;

- техническое обслуживание и ремонт основных средств – 56,0 тыс.руб.;

- на оплату коммунальных услуг – 108,0 тыс.руб.;

- услуги субподрядчиков – 4484,0 тыс.руб.

- налоги и сборы – 184,0 тыс.руб.;

- прочие затраты – 136,0 тыс.руб.

Превышение доходов над расходами в 2019 году составило 3838,0 тыс.руб., из них перечислено в местный бюджет г.о.Нальчик в апреле 2020 года 383,8 тыс.руб.  (10% от чистой прибыли). 

Аналогично, анализом финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2020 год установлено, что по отчетным данным в доход поступило 7444,0 тыс.руб., в том числе:

- по видам хозяйственной деятельности - арендная плата муниципального имущества – 4956,0 тыс.руб., что составляет 66,7% от общего дохода, в том числе по договорам аренды с ООО «Экологистика» - 2784,7 тыс.руб.; ООО «Гарант» - 2130,5 тыс.руб.; ООО «Клевер» - 40,8 тыс.руб.; 

- доходы по результатам выполнения муниципальных контрактов, заключенных с МКУ «Департамент дорожного хозяйства и благоустройства Местной администрации г.о.Нальчик» – 2488,0 тыс.руб., что составляет 33,3% от дохода.

По отчетным данным МУП «Экотехпром» за 2020 год затраты, относимые на себестоимость продукции, составили 52354,0 тыс. руб., из них: 

- материальные затраты – 476,0 тыс.руб.;

-  на оплату труда – 1365,0 тыс.руб.;

- начисления на оплату труда – 596,0 тыс.руб.;

- амортизация – 45943,0 тыс.руб.;

- горюче-смазочные материалы – 167,0 тыс.руб.;

- техническое обслуживание и ремонт основных средств – 30,0 тыс.руб.;

- на оплату коммунальных услуг – 65,4 тыс.руб.;

- аренда автомашины – 70, 0 тыс.руб.

- транспортные расходы – 335,0 тыс.руб.;

- услуги субподрядчиков – 1230,0 тыс.руб.

- налоги и сборы – 512,0,0 тыс.руб.;

- прочие затраты – 1106,0 тыс. руб.

Балансовый убыток предприятия от хозяйственной деятельности за 2020 год составляет 49113,0 тыс.руб. (7444,0-56558,0), при этом, размер чистой прибыли без учета начисленной амортизации в 2020 году составляет 1032,0 тыс.руб., из них перечислено в доход местного бюджета 103,2 тыс.руб. (10% от чистой прибыли).
 По отчетным данным за 2021 год от хозяйственной деятельности доходы предприятия составляют 20157,0 тыс.руб., в том числе:

- по видам хозяйственной деятельности - арендная плата муниципального имущества – 17124,0 тыс.руб., что составляет 85,0% от общего дохода;

- доходы по результатам выполнения муниципальных контрактов, заключенных с МКУ «Департамент дорожного хозяйства и благоустройства Местной администрации г.о.Нальчик» – 2950,0 тыс. руб. (14,6% от дохода);

- прочие поступления – 83,0 тыс. руб. (0,4% от дохода).

По отчетным данным МУП «Экотехпром» за 2021 год затраты, относимые на себестоимость продукции, составили 15571,0 тыс.руб., из них: 

- материальные затраты – 869,0 тыс.руб.  
-  на оплату труда – 2046,0 тыс.руб.;    
- начисления на оплату труда – 1210,0 тыс.руб.; 
- амортизация – 5961,0 тыс.руб.;

- горюче-смазочные материалы – 530,0 тыс.руб.;

- техническое обслуживание и ремонт основных средств – 185,0 тыс.руб.;

- на оплату коммунальных услуг – 165,0 тыс.руб.;

- арендная плата – 511,0 тыс.руб.;  

- транспортные услуги – 795,0 тыс.руб.;  
- услуги субподрядчиков – 1065,0 тыс.руб.

- налоги и сборы – 275,0 тыс.руб.;

- прочие затраты – 136,0 тыс. руб.

Превышение доходов над расходами в 2021 году по данным учета составило 4586,0 тыс.руб., или после уплаты налога на прибыль предприятием за 2021 год получена чистая прибыль в сумме 4337,0 тыс.руб., что соответствует данным годового Отчета о финансовых результатах по форме по ОКУД 0710002 за 2021 год.
По результатам проведенной ревизии установлен 21 факт финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- неправомерное использование бюджетных средств – 10 нарушений на общую сумму 4 208,8 тыс.руб.;

- нарушения в области государственной (муниципальной) собственности - 9 нарушений на общую сумму 391 891,7 тыс.руб.;

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 2 нарушения на сумму 57,5 тыс.руб.

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МУП «Экотехпром» направлено представление.
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