Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы в
МКУ «Местная администрация г.о.Нальчик»

В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2023 год, в период  с 17 января по 30 марта 2023 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в МКУ «Местная администрация г.о.Нальчик».
В соответствии с пунктом 9.21 статьи 9 Регламента Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик, утвержденного приказом КСП г.о.Нальчик от 26.05.2017г. № 21 (в редакции приказа № 44 от 17.08.2018 года), материалы ревизии реализованы 18 апреля 2023 года.

Проверяемый период: с 01.01.2020г. по 31.12.2022г.

Результаты контрольного мероприятия

В соответствии с Уставом городского округа Нальчик, утвержденным решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 14.04.2017г. № 61 и зарегистрированным в Управлении Минюста Российской Федерации по КБР                                          (рег. №RU073010002017001 от 02.06.2017г.), Местная администрация городского округа Нальчик (далее - Местная администрация) является исполнительно-распорядительным органом городского округа и наделена собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, а так же полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Кабардино-Балкарской Республики.

 Местная администрация является юридическим лицом, обладает всеми правами юридического лица и действует на основании федерального, республиканского законодательства, устава г.о.Нальчик, решений Совета местного самоуправления, постановлениями и распоряжениями Главы местной администрации городского округа Нальчик.

Глава местной администрации городского округа Нальчик (далее - Глава местной администрации) возглавляет Местную администрацию, руководит ею на принципах единоначалия и несет персональную ответственность за результаты ее деятельности.

 В судебных спорах по вопросам, относящимся к своей компетенции, Местная администрация представляет городской округ Нальчик в качестве истца, ответчика, третьего лица.

В структуру Местной администрации городского округа Нальчик, утвержденную решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 12.02.2014г. №182, входят:

- аппарат Местной администрации;

- структурные подразделения (департаменты, управления, комитеты, отделы);

- территориальные органы - администрации сел Адиюх, Белая Речка, Кенже, Хасанья и микрорайона Вольный Аул.

 Территориальные органы Местной администрации в селениях Адиюх, Белая Речка, Кенже, Хасанья и в микрорайоне Вольный Аул могут наделяться полномочиями органов местного самоуправления городского округа по решению вопросов местного значения в случаях, установленных действующим законодательством и уставом г.о.Нальчик.

К полномочиям Местной администрации г.о.Нальчик относятся:

- осуществление в пределах своих полномочий мер по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина, охране собственности и общественного порядка;
- организация помощи жителям городского округа, нуждающимся в социальной защите;

- организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних;

- обеспечение необходимых условий для создания и деятельности территориального общественного самоуправления;

- организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования муниципальных служащих Местной администрации городского округа Нальчик и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе;

- разработка и реализация муниципальных программ в области профилактики терроризма;

- полномочия по организации теплоснабжения, предусмотренные Федеральным законом «О теплоснабжении»;

- полномочия в сфере водоснабжения и водоотведения, предусмотренными Федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении»;

- осуществление иных исполнительно-распорядительных полномочий, предусмотренных федеральным и республиканским законодательством, уставом и правовыми актами Совета местного самоуправления.

Имущество, числящееся на балансе Местной администрации, является муниципальной собственностью городского округа Нальчик и закреплено за ним на праве оперативного управления. 
По результатам проведенной ревизии установлены 17 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 
- нарушения при формировании и исполнении местного бюджета –                1 нефинансовое нарушение;
- неэффективное и неправомерное использование бюджетных средств –    2 нарушения на общую сумму 8 341,2 тыс.руб.;

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 5 нарушений на общую сумму 7 467,7 тыс.руб.;

- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок - 2 нарушения на сумму 69,9 тыс.руб.;
- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 6 нарушений на общую сумму          7 223,2 тыс.руб.;
- иные нарушения – 1 нефинансовое нарушение.
Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Местная администрация г.о.Нальчик» направлено представление.
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