Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности 
в Муниципальном унитарном предприятии 
«Муниципальная управляющая компания» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год, в период           с 16 ноября по 30 декабря 2022 года, проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Муниципальная управляющая компания». 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия
В соответствии с пунктом 3  статьи 17 «Полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения» Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона  от 14.11.2002г. № 161-ФЗ  «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федерального закона от 12.01.996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения обладают полномочиями создания муниципальных предприятий и учреждений, осуществления финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания. 

Учредительными документами некоммерческих организаций в соответствии с требованиями ст.14 Федерального закона от 12.01.1996г.                № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» являются решение собственника о создании учреждения и устав (положение), утвержденный собственником для созданного учреждения.

В соответствии с вышеуказанными нормативно-правовыми актами постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 05.02.2016г. № 179 создано Муниципальное унитарное предприятие «Муниципальная управляющая компания» (далее по тексту – МУП «Муниципальная управляющая компания», Предприятие, Компания).
Устав МУП «Муниципальная управляющая компания утвержден указанным постановлением Местной администрации г.о.Нальчик, согласно которому учредителем Предприятия (п.1.3) является Местная администрация г.о.Нальчик, функции и полномочия учредителя в отношении созданного Предприятия, согласно утвержденному  уставу, осуществляет  МКУ «Управление городского  имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Предприятие, согласно Уставу  (п.п.2.2.-2.2.16), при исполнении основных показателей уставной деятельности осуществляет  деятельность по  эксплуатации, содержанию и управлению жилым фондом (в том числе многоквартирные дома коммунального типа), обеспечению бесперебойной работы, инженерного оборудования, улучшению качества эксплуатации системы управления, создания безопасных и благоприятных условий для проживания граждан в жилых зданиях жилищного фонда городского округа Нальчик.

Основной целью деятельности Предприятия является управление недвижимым имуществом, содержание домов и придомовых территорий жилищного фонда, внутридомовых систем, находящихся в собственности городского округа Нальчик, предоставление связанных с этим жилищно-коммунальных и иных услуг.

При осуществлении уставной деятельности Предприятие также наделено правом осуществления хозяйственной (коммерческой) деятельности, приносящей прибыль.  

Согласно п.3.8 Устава  источниками формирования имущества Предприятия является  имущество, переданное Учредителем, прибыль, полученная в результате хозяйственной деятельности, целевые бюджетные ассигнования, внебюджетные средства, полученные от осуществления коммерческой деятельности, средства организаций, предприятий, учреждений, общественных объединений и граждан и  иные источники, не противоречащие законодательству Российской Федерации. 

Предприятие самостоятельно распоряжается результатами производственной деятельности (кроме случаев, установленных законодательными актами Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики), полученной чистой прибылью  после перечисления в бюджет г.о.Нальчик части прибыли в размере  10,0%  от использования имущества, переданного Предприятию учредителем.                                                                                                                                                                                                                                                      

Для формирования уставного фонда учредителем значится переданным движимое имущество, которое по состоянию на 01.01.2019г. по учетным данным Предприятия сложилось из одиннадцати единиц общей балансовой стоимостью 2 471,3 тыс.руб. 

Кроме того,  согласно постановлениям Местной администрации г.о.Нальчик от 23.01.2013г. № 2717 , от 16.06.2017г. № 1119,   от 15.02.2018г. № 233  и распоряжению МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» от 26.02.2018г. № 16, в целях эффективного использования и надлежащего содержания,  значатся изъятыми у МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства - служба заказчика»  и   переданными  Предприятию, а  по учету последнего – принятыми, материальные внеоборотные активы (нефинансовые активы) в количестве 7 инвентарных объектов общей балансовой стоимостью 15 794,4 тыс.руб. (системы пожарной сигнализации и оповещения о пожаре),  смонтированных в многоквартирных домах коммунального типа,  расположенных по адресам:  ул.Тарчокова,2«а» на 669,9 тыс.руб.,  ул. 2-й Таманской дивизии,33 на 3 756,4 тыс.руб.,  ул.Шогенова,24 на 3 573,5 тыс.руб., ул.Северная,2 на 1 143,1 тыс.руб., ул.Северная,6 на 2 097,1 тыс.руб., ул.Ингушская,2 на 2 418,2 тыс.руб., ул.Идарова,56«г» на 2 135,9 тыс.руб.

Согласно п.3.2 Устава Предприятия, имущественный комплекс, сформированный учредителем, находится в муниципальной собственности г.о.Нальчик и закреплен за ним на праве хозяйственного ведения.

По аналитическим и отчетным данным Предприятия материальные внеоборотные активы, числящиеся по учету по состоянию на 01.09.2018г., составили в сумме 18 365,7 тыс.руб. 
Согласно детализированным статистическим показателям Предприятия, на техническом обслуживании находились 38 зданий (многоквартирные дома коммунального типа) общей площадью 65 413,4 кв.м., в том числе общей жилой площадью 60 291,2 кв.м., а также придомовые территории общей площадью 93 359,5 кв.м. 

Общая жилая площадь муниципального жилого фонда и приватизированного жилья по данным Предприятия по состоянию на 31.12.2021г. составляет 21 108,5 кв.м. (35,0 % от общей жилой площади) и 30 756,3 кв.м. (65,0% от общей жилой площади) соответственно. 

На указанную дату в Предприятии зарегистрировано 2 773 лицевых счетов квартиросъемщиков, в том числе:

- муниципальный жилой фонд – 695 лицевых счетов;

- приватизированное жилье – 1 811 лицевых счетов. 

В соответствии с п.п.2, 3 ст.156 Жилищного  кодекса РФ от 29.12.2004г. № 188-ФЗ размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда определяется исходя из занимаемой общей площади (в отдельных комнатах в общежитиях исходя из площади этих комнат) жилого помещения.

Размер платы за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда и размер платы за содержание жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, устанавливаются органами местного самоуправления. 

Размер платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда устанавливается в соответствии с требованиями приказа Минстроя России от 27.09.2016г. № 668/пр «Об утверждении методических указаний установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда». 

Субсидии на компенсацию выпадающих доходов предоставляются  в соответствии с п.1 ст.78 Бюджетного кодекса  РФ  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией) товаров. 

Согласно ч.2 ст.15, п.3 ч.1, ч.4 ст.16 Жилищного кодекса Российской Федерации, комната в общежитии является жилым помещением.

В соответствии с п.1 ст.37 Жилищного кодекса РФ размер доли собственника помещения в праве общей долевой собственности на общее имущество в многоквартирном доме пропорционален общей площади жилого помещения, находящегося в его собственности.

Собственники помещений в многоквартирном доме в соответствии с ч.3 ст.30, ст.39, ч.2 ст.154, ч.ч.1 и 3 ст.158 и  ст.169 Жилищного кодекса РФ несут бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на него путем внесения платы за содержание жилого помещения и взносов на капитальный ремонт.

Перечень имущества, за которое отвечают собственники, установлен постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность». 
Плата за содержание и ремонт жилого помещения устанавливается в размере, обеспечивающем содержание общего имущества в соответствии с требованиями законодательства РФ. 

В соответствии с вышеуказанными нормативно-правовыми документами постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 21.03.2018г. № 386   «Об установлении  размера  платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда  городского  округа  Нальчик  для Муниципального унитарного предприятия «Муниципальная управляющая компания» установлена стоимость содержания и ремонта  жилого помещения для МУП «Муниципальная управляющая компания» в размере 19,89 руб. за один кв.м. в месяц без НДС.

Вторым пунктом указанного постановления предусмотрено, что субсидии на компенсацию выпадающих доходов по содержанию и ремонту многоквартирных домов (коммунального типа) за исключением приватизированного жилья, в связи с предоставлением жилищных услуг населению по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, производят за счет средств, предусмотренных в местном бюджете городского округа Нальчик.

Размер платы граждан за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений установлен приложением № 1 указанного постановления, в том числе:

- содержание и текущий ремонт многоквартирных домов (коммунального типа), имеющих все виды благоустройства без лифта - 4,18 руб. за 1 кв.м. жилой площади в месяц без НДС;

- содержание и текущий ремонт многоквартирных домов (коммунального типа), имеющих все виды благоустройства с лифтом - 4,18 руб. за 1 кв.м.  жилой площади в месяц без НДС; 

- комплексное обслуживание лифтов - 2,11 руб.

Доходы Предприятия в ревизуемом  периоде  формировались от  уставной деятельности, которые сложились за счет оказанных услуг и работ по содержанию и техническому обслуживанию многоквартирных домов коммунального типа, в том числе муниципального жилого фонда г.о.Нальчик, затраты которых возмещались за счет средств местного бюджета, платежей квартиросъемщиков и собственников жилья за наем, содержание, ремонт и оказание услуг по  уставной деятельности контрагентам на основании договоров. 

В соответствии с п.13 гл.IV приказа Минфина России  от 06.05.1999г. № 32н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99 выручка (доходы) от выполнения работ, оказания услуг, продажи продукции с длительным циклом изготовления по мере готовности работы» организация может признавать в бухгалтерском учете выручку от выполнения работ, оказания услуг, продажи продукции с длительным циклом изготовления по мере готовности работы, услуги, продукции или по завершении выполнения работы, оказания услуги, изготовления продукции в целом.

Согласно  налоговой декларации по налогу, уплачиваемому с применением упрощенной системы  налогообложения (форма по КНД 1152017) и упрощенной бухгалтерской (финансовой) отчетности (форма ОКУД 0710001), доходы (выручка) от  реализации услуг в 2019 году составили 14 381,0 тыс.руб.

Расходы (затраты) от обычной деятельности в отчетном периоде сложились в сумме 16 795,0 тыс.руб. Дебиторская и кредиторская задолженности на конец отчетного периода сформировались в сумме 5 192,0 тыс.руб. и 1 120,0 тыс.руб. соответственно (развернутое сальдо).

Дебиторская задолженность в отчетном периоде сложилась в сумме 5 192,0 тыс.руб., которые сформировались по задолженностям населения за оказанные им услуги по уставной деятельности. Кредиторская задолженность за указанный период сформировалась в сумме 1 120,0 тыс.руб., которые сложились по платежам в бюджеты и во внебюджетные фонды.

Аналогично, согласно  налоговой декларации по налогу, уплачиваемому с применением упрощенной системы  налогообложения (форма по КНД 1152017)  и упрощенной бухгалтерской (финансовой) отчетности (форма ОКУД 0710001), доходы (выручка) от  реализации услуг в 2020 году составили 14 758,0 тыс.руб.

Расходы (затраты) от обычной деятельности в отчетном периоде сложились в сумме 19 866,0 тыс.руб. Дебиторская и кредиторская задолженности на конец отчетного периода сформировались в сумме 6 993,0 тыс.руб. и 6 098,0 тыс.руб. соответственно (развернутое сальдо). 

Дебиторская задолженность в сумме 5 192,0 тыс.руб. в отчетном периоде в основном сложилась и сформировалась по (платежам) задолженностям населения за оказанные им услуги по уставной деятельности.

Кредиторская задолженность за указанный период сложилась в сумме 6 098,0 тыс.руб., которые сформировались по платежам в бюджеты и во внебюджетные фонды.

Согласно  налоговой декларации по налогу, уплачиваемому с применением упрощенной системы  налогообложения (форма по КНД 1152017 )  и упрощенной бухгалтерской (финансовой) отчетности (форма ОКУД 0710001), доходы (выручка) от  реализации услуг в 2021 году составили 11 696,0 тыс.руб.

Расходы (затраты) от уставной деятельности Предприятия в отчетном периоде сложились в сумме 15 920,0 тыс.руб. Дебиторская и кредиторская задолженности на конец отчетного периода сформировались в сумме 6 538,0 тыс.руб. и 7 619,0 тыс.руб. соответственно (развернутое сальдо). 

Дебиторская задолженность в сумме 6 538,0 тыс.руб. в отчетном периоде в основном сложилась и сформировалась по (платежам) задолженностям населения за оказанные им услуги по уставной деятельности.

Кредиторская задолженность за указанный период сложилась в сумме              7 619,0, которые сформировались по платежам в бюджеты и во внебюджетные фонды, заработной плате и перед контрагентами. 
Проведенный анализ финансово-хозяйственной деятельности Предприятия за 2019-2021г.г., согласно аналитическим учетным данным, показывает, что неплатежеспособность муниципального учреждения  сложилась  в результате  сформировавшейся значительной суммы недоимок  за гражданами, проживающими в многоквартирных домах коммунального типа, за оказанные им услуги  по техническому обслуживанию и ремонту многоквартирных домов коммунального типа.

По результатам проведенной ревизии установлены 9 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- неправомерное использование бюджетных средств – 1 нарушение на сумму 13 524,8 тыс.руб.;

- нарушения в области государственной (муниципальной) собственности - 6 нарушений на общую сумму 17 169,6 тыс.руб.;

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 1 нарушение на сумму 15 794,4 тыс.руб.;

- иные нарушения – 1 нарушение без суммы.
Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МУП «Муниципальная управляющая компания» направлено представление.
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