Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности в 

Муниципальном казенном учреждении
 «Зоопарк «Нальчикский»
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2015г., в период с 03 июня по 15 июля 2015г. проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности в МКУ «Зоопарк «Нальчикский».

Проверяемый период с 01.06.2011г. по 01.06.2015г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное учреждение «Зоопарк «Нальчикский» создано путем изменения типа муниципального учреждения «Зоопарк «Нальчикский» в соответствии с постановлением № 2333 от 31.12.2010г. «Об утверждении порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений городского округа Нальчика, а также утверждения уставов муниципальных учреждений и внесения в них изменений» на основании постановления Местной администрации городского округа Нальчик от 21.12.2011г. № 2838 «Об изменении типа муниципального автономного учреждения «Зоопарк «Нальчикский» городского округа Нальчик в целях создания Муниципального казенного учреждения «Зоопарк «Нальчикский».
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс и счета в органе, осуществляющем кассовое обслуживание исполнения местного бюджета. 
В соответствии с вышеуказанным уставом целью и предметом деятельности МУК «Зоопарк» Нальчикский» является:

-сохранение в условиях неволи диких животных, особенно редких и исчезающих видов отечественной и зарубежной фауны, имеющих научное и культурно-просветительное значение;

-проведение учебно-практических работ в области зоологии, охраны природы, звероводства, животноводства и охотничьего хозяйства;

-широкий показ населению коллекции диких животных;

-зоологический парк может создавать и эксплуатировать в своем составе производственные цеха малой мощности, подсобные хозяйства, зоомагазины, питомники, зоологические аттракционы, заниматься торгово-коммерческой деятельностью

Кроме того, в целях повышения уровня обслуживания посетителей, в МУК «Зоопарк «Нальчикский» могут создаваться видеосалоны, фотостудии, кафе и т.д.

Имущество Учреждения является муниципальной собственностью городского округа Нальчик, закреплено за ним на праве оперативного управления Департаментом по управлению городским имуществом и отражается на его самостоятельном балансе.
Учреждение является некоммерческой организацией в сфере культуры, не ставящим в качестве цели своей деятельности извлечение прибыли. Деятельность Учреждения строится в соответствии с предусмотренной Уставом основной деятельности.

Учреждение осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые ему в соответствии с действующим законодательством.

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств городского бюджета и на основании бюджетной сметы.

Учреждение не вправе осуществлять виды деятельности, не предусмотренные своим Уставом.


Следует отметить, что в соответствии с п.2 статьи 24 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»  некоммерческая организация (в том числе созданная в виде казенного учреждения) может осуществлять приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах.

С учетом положений п.3 статьи 161 Бюджетного кодекса РФ казенное учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность, только если такое право предусмотрено в его учредительном документе.

В то же время в нарушение п.3 статьи 161 Бюджетного кодекса РФ, п.2 статьи 24 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»  в Уставе МКУ «Зоопарк «Нальчикский» не прописано об осуществлении учреждением приносящей доход деятельности в части оказания платных услуг для достижения целей, ради которых оно создано.

Также проверкой установлено, что с 2009г. стоимость входного билета учреждением определена самостоятельно без согласования с учредителем МКУ «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик», тогда как  согласно п.4 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ     «О некоммерческих организациях» порядок определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности государственного (муниципального) учреждения устанавливается соответствующим органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя.
Кроме того, в соответствии с решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 15.04.2011г. № 362 полномочия по утверждению перечня платных услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями и предприятиями, формированию расчетов и согласованию цен (тарифов) на платные услуги возложены на Местную администрацию г.о.Нальчик. Порядок формирования расчетов и согласования цен (тарифов) на платные услуги (выполнение работ), оказываемые муниципальными учреждениями и предприятиями в г.о.Нальчик утвержден решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 25.11.2011г. № 435.
Проверкой использования средств на строительство, капитальный и текущий ремонт установлено, что в соответствии с Муниципальной целевой программой «Развитие культуры городского округа Нальчик на 2012-2015 годы», утвержденной постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 19.10.2011г. № 2336,  объем финансирования на реконструкцию МУК «Зоопарк «Нальчикский» на 2012г. определен в сумме 32 700,0 тыс.руб.

В последующем, согласно постановлениям Местной администрации г.о.Нальчик от 13.04.2012г. № 548 и от 03.05.2012г. № 672 «О внесении изменений в постановление Местной администрации г.о.Нальчик от 19.10.2011г. № 2336 «Об утверждении Муниципальной целевой программы «Развитие культуры городского округа Нальчик на 2012-2015 годы», на предоставление бюджетных инвестиций МКУ «Зоопарк «Нальчикский»  утверждены средства местного бюджета г.о.Нальчик в общей сумме 55 535,9 тыс.руб., из них:

- на реконструкцию зданий и помещений - 54 308,97 тыс.руб., в том числе в 2012г. – 32 724,0 тыс.руб., в 2013г. – 21 584,97 тыс.руб.;

- на приобретение технологического оборудования в 2013г. – 1 226,93 тыс.руб.

Согласно данным бухгалтерского учета МКУ «Зоопарк «Нальчикский» в 2012-2013г.г. на реконструкцию зоопарка из местного бюджета г.о.Нальчик выделены средства в сумме 38 464,9 тыс.руб., или условия муниципальной целевой программы не исполнены на 17 071,0 тыс.руб., в том числе:
- в 2012г. перечислены 3 001,3 тыс.руб., или на 29 722,7 тыс.руб. меньше чем  утверждено по муниципальной целевой программе;

- в 2013г. перечислены 35 463,24 тыс.руб., из них в погашение кредиторской задолженности по предъявленным актам выполненных работ за 2012г. – 19 362,27 тыс.руб., за выполненные в 2013г. работы – 16 100,97 тыс.руб.
В соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 11.05.2011г. № 874 и протоколом № 1 совещания у первого заместителя главы Местной администрации г.о.Нальчик В.И.Сорокина по вопросу реконструкции МУК «Зоопарк «Нальчикский» от 26.01.2011г., заказчиком МУК «Зоопарк «Нальчикский» подана заявка в Единую комиссию по рассмотрению заявок на проведение открытого аукциона в электронной форме по теме «Разработка проектной документации по реконструкции МУК «Зоопарк «Нальчикский».

На основании поданной заявки и извещения № 0104300014411000278 от 23.06.2011г. Единой комиссией по рассмотрению заявок 04.07.2011г. проведен открытый аукцион в электронной форме на разработку проектной документации по реконструкции МУК «Зоопарк «Нальчикский», с начальной максимальной ценой контракта 850,0 тыс.руб., по результатам которого победителем признано ООО ПСФ «Троя», с которым заключен муниципальный контракт №0104300014411000278-0194951-02 от 15.07.2011г.  стоимостью 850,0 тыс.руб.

Сроки оказания услуг составляют 90 календарных дней с момента заключения муниципального контракта.

Согласно акту сдачи-приемки от 12.10.2011г. ООО ПСФ «Троя» передана МАУ «Зоопарк «Нальчикский» проектно-сметная документация по реконструкции МАУ «Зоопарк «Нальчикский», разработанная в соответствии с муниципальным контрактом № 0104300014411000278-0194951-02 от 15.07.2011г. и техническим заданием, в полном объеме. 

На основании счета-фактуры № 4 от 12.10.2011г., предъявленной ООО ПСФ «Троя», заказчиком МАУ «Зоопарк «Нальчикский» по платежному поручению № 183 от 14.10.2011г. перечислены исполнителю средства в сумме 850,0 тыс.руб. 

Проектно-сметная документация по реконструкции МАУ «Зоопарк «Нальчикский» разработана в соответствии с МДС 81-35.2004 «Методика определения стоимости строительной продукции на территории РФ» базисно-индексным методом в ценах 2001г. 
В нарушение п.15 статьи 48 Градостроительного кодекса РФ, Строительных норм и правил (СНиП  1.02.01-85) «Инструкция о составе, порядке разработки, согласования и утверждения проектно-сметной документации на строительство предприятий, зданий и сооружений», утвержденных постановлением Госстроя СССР от 23.12.1985г. № 253, проектно-сметная документация по реконструкции МАУ «Зоопарк «Нальчикский» не согласована с подрядчиком и не утверждена заказчиком.

Проведенной проверкой проведения государственной экспертизы на проектно-сметную документацию по объекту «Реконструкция МУК «Зоопарк «Нальчикский»  сметной стоимостью 53 191,6 тыс.руб. установлено, что в нарушение статьи 49 Градостроительного кодекса РФ, постановления Правительства Российской Федерации  от 05.03.2007г. № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий» не проведена обязательная государственная экспертиза рабочих проектов, смет и инженерных изысканий, представленных в составе аукционной документации.

Проверкой наличия разрешения на реконструкцию МУК «Зоопарк «Нальчикский» установлено, что руководством зоопарка в адрес Управления архитектуры и градостроительства Местной администрации г.о.Нальчик направлены письма от 31.05.2012г. № 48 с просьбой о выдаче градостроительного плана земельного участка для реконструкции зоопарка, а также от 17.09.2012г. № 66 о выдаче разрешения на реконструкцию зоопарка. 

Согласно объяснительной директора МКУ «Зоопарк «Нальчикский» Арамисова А.А., на вышеуказанные письма Управлением архитектуры и градостроительства  Местной администрации г.о.Нальчик ответы не даны по неизвестным ему причинам. 
В ходе проведения ревизии Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик в адрес МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик направлен запрос от 29.06.2015г. № 01-06/92 о предоставлении копий разрешения и проектной документации на реконструкцию МУК «Зоопарк «Нальчикский». 

Согласно ответу МКУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик от 01.07.2015г. № 1-05/2439, разрешение и проектная документация по реконструкции зоопарка не выдавались. 

В то же время статьей 51 Градостроительного кодекса РФ определено, что строительство, реконструкция объектов капитального строительства осуществляются на основании разрешения на строительство, которое представляет собой документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка или проекту планировки территории и проекту межевания территории (в случае строительства, реконструкции линейных объектов) и дающий застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объектов капитального строительства.

 
В соответствии со статьей 8 Градостроительного кодекса РФ выдача разрешения на строительство (реконструкцию) входит в полномочия органов местного самоуправления в области градостроительной деятельности.

Таким образом, в нарушение статей 8, 51 Градостроительного кодекса РФ муниципальный заказ на проведение работ по реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский» размещен при отсутствии утвержденной проектно-сметной документации, положительного заключения на рабочие проекты, сметы и инженерные изыскания, а также разрешения на строительство (реконструкцию) данного объекта.
Постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 28.04.2012г. № 660 предписано МКУ «Зоопарк «Нальчикский» подготовить необходимую  документацию для размещения муниципального заказа на проведение работ по реконструкции зоопарка в целях заключения долгосрочного муниципального контракта за счет средств бюджета г.о.Нальчик, а также установлен предельный объем средств на выполнение контракта в сумме 53 458,86 тыс.руб., в том числе с разбивкой по годам: 2012г. – 32 724,0 тыс.руб., 2013г. – 20 734,86 тыс.руб., и утверждены планируемые результаты выполнения работ по годам с указанием целевых значений. 

Однако распоряжением Местной администрации г.о.Нальчик от 05.06.2012г. № 350 размещение муниципального заказа на право заключения муниципального контракта по теме «Реконструкция МКУ «Зоопарк «Нальчикский» отменено в соответствии с ч.6 ст.41 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». 

В то же время, при наличии вышеуказанного распоряжения Местной администрации г.о.Нальчик об отмене размещения муниципального заказа на реконструкцию зоопарка, Уполномоченным органом по размещению заказов - Управлением по муниципальным заказам Местной администрации г.о.Нальчик, 18.06.2012г. на сайте электронной площадки были размещены извещение и аукционная документация о проведении открытого аукциона в электронной форме по предмету «Реконструкция МКУ «Зоопарк «Нальчикский» с начальной (максимальной) ценой контракта 53 458,86 тыс.руб. 
На основании протокола проведения открытого аукциона в электронной форме по теме «Реконструкция «Зоопарка «Нальчикский», после  рассмотрения вторых частей заявок участников открытого аукциона в электронной форме от 19.07.2012г., с единственным участником аукциона ООО «Гермес», предложившим цену контракта 53 191,6 тыс.руб., заключен муниципальный контракт №2012.89984 от 31.07.2012г. 

В соответствии с Календарным планом (Графиком выполнения работ) (приложение № 2 к контракту) сроки выполнения работ определены с августа 2012г. по август 2013г.

В 2012г. подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» предъявлены акты выполненных работ формы КС-2 и справки о стоимости выполненных работ и затрат формы КС-3 по реконструкции  зоопарка на общую сумму 22 363,58 тыс.руб., из которых заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» оплачены 3 001,31 тыс.руб., или отклонение от Календарного плана составило 10 360,42 тыс.руб. (32 724,0 – 22 363,58).
По данным бухгалтерского учета МКУ «Зоопарк «Нальчикский» кредиторская задолженность перед подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» за выполненные в 2012г. строительные работы по реконструкции зоопарка составила 19 362,27 тыс.руб.

В феврале 2013г. на заседании технического совета по строительству объекта «Реконструкция МУК «Зоопарк «Нальчикский» в составе представителей заказчика, подрядной организации, технадзора, авторского надзора рассмотрен перечень замечаний и предложений по корректировке проектно-сметной документации реконструкции зоопарка, а также вероятность возникновения новых изменений и дополнений для внесения в проект при корректировке сметы.

По решению техсовета  отсутствие проектной рабочей документации по дополнительным работам приводит к замедлению процесса строительства и его удорожанию в связи с возможными переделками. 

Согласно последующей переписке между заказчиком и подрядной организацией, в связи с корректировкой проектно-сметной документации по реконструкции зоопарка, принято совместное решение о выполнении работ на сумму остаточного финансирования 14 727,02 тыс.руб.  

В последующем заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» заключено дополнительное соглашение № 1 от 07.05.2013г. к муниципальному контракту № 2012.89984 от 31.07.2012г., согласно которому подрядчик по заданию заказчика обязуется выполнить работы в объеме, установленном в техническом задании (приложении № 1 к контракту), на сумму 38 464,55 тыс.руб., и по корректированной проектно-сметной документации на сумму остатка финансирования 14 727,02 тыс.руб. (всего на 53 191,57 тыс.руб.).

В дополнительном соглашении указан перечень видов работ (услуг), исключающихся из технического задания на сумму 14 727,02 тыс.руб. и перечень локальных сметных расчетов для освоения средств остаточного финансирования на ту же сумму. 
В ходе ревизии МКУ «Зоопарк «Нальчикский» представлен сводный сметный расчет стоимости реконструкции зоопарка, разработанный ООО ПСФ «Троя»  10 июня 2013г., сметной стоимостью 77 243,35 тыс.руб., или    с удорожанием строительства на 23 784,5 тыс.руб. (77 243,35 - 53 458,86),     не утвержденный заказчиком и не согласованный с подрядчиком, без положительного заключения государственной экспертизы.

В результате в сводный сметный расчет стоимостью 53 458,86 тыс.руб., являющийся неотъемлемой частью аукционной документации, внесены изменения по видам работ на сумму 14 727,02 тыс.руб. и по удорожанию работ на сумму 23 784,5 тыс.руб.

Таким образом, в нарушение частей 4.1, 5 статьи 9, части 10 ст.41.12 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» незаконно внесены изменения в проектно-сметную документацию, что привело к увеличению цены действующего муниципального контракта № 2012.89984 от 31.07.2012г. по объекту «Реконструкция МУК «Зоопарк «Нальчикский» на 23 784,5 тыс.руб. (77 243,35 - 53 458,86).

Письмом от 26.07.2013г. № 39 МКУ «Зоопарк «Нальчикский», со ссылкой на решение технического совета от 12.02.2013г., обратилось в адрес Местной администрации г.о.Нальчик с просьбой рассмотреть вопрос финансирования работ по корректировке проектно-сметной документации на предполагаемые дополнительные строительно-монтажные работы по объекту. 

В свою очередь, Местной администрацией г.о.Нальчик письмами от 31.07.2013г. № 1-17/3687 и  от 06.08.2013г. № 1-14/4539 доведено до сведения руководства МКУ «Зоопарк «Нальчикский», что аргументы, приведенные в письме МКУ «Зоопарк «Нальчикский», не подпадают под нормы Федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005г. и являются недоработкой проектной документации, а для решения данного вопроса необходимо проведение инвентаризации выполненных на объекте работ, расторжение муниципального контракта на невыполненные работы, размещение аукционов на новое проектирование с учетом всех поправок и новые виды работ по скорректированному проекту.
В целях проведения контрольных мероприятий за ходом осуществления реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский», распоряжениями Местной администрации г.о.Нальчик от 20.08.2013г. № 382 и от 13.08.2014г. № 352 созданы комиссии в составе представителей Местной администрации г.о.Нальчик, заказчика МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организации ООО ПСК «Гермес», которым предписано в срок до 25.08.2013г. и 20.08.2014г. представить заключения о ходе реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский», соответствии выполненных работ требованиям проектно-сметной документации, действующим строительным нормам и правилам, о допущенных отступлениях от технического задания (с пояснительной запиской по каждому изменению) и возможности завершения работ в установленные сроки. 

В то же время, согласно объяснению директора МКУ «Зоопарк «Нальчикский» Арамисова А.А., в указанных комиссиях он участия не принимал, и выводы данных комиссий ему неизвестны. 
Подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» в адрес руководства МКУ «Зоопарк «Нальчикский» направлено гарантийное письмо от 27.08.2013г. № 18, согласно которому предстоит прекращение работ по объекту «Реконструкция МКУ «Зоопарк «Нальчикский», в связи с освоением выделенных на строительство финансовых средств, предстоящим подписанием дополнительного соглашения о расторжении муниципального контракта № 2012.89984 от 31.07.2012г., а также необходимостью корректировки проектно-сметной документации, подтвержденной протоколом заседания технического совета по строительству объекта от 12.02.2013г. 
Всего в 2012-2013г.г. подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» предъявлены акты выполненных работ формы КС-2, а заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» оплачены на общую сумму 38 464,55 тыс.руб., в том числе в 2012г. на 22 363,58 тыс.руб.; в 2013г. на 16 100,97 тыс.руб., или  муниципальный контракт № 2012.89984 от 31.07.2012г. не исполнен на 14 727,02 тыс.руб. (53 191,57 - 38 464,55).
Согласно учетным данным МКУ «Зоопарк «Нальчикский», по состоянию на 31.12.2013г. дебиторская и кредиторская задолженности перед подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» не значатся.
На основании заключенного между заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» соглашения от 26.08.2013г. муниципальный контракт № 2012.89984 от 31.07.2012г. по объекту «Реконструкция МУК «Зоопарк «Нальчикский» расторгнут на сумму 14 727,02 тыс.руб., в связи с неисполнением сроков контракта и недоосвоением выделенных средств на строительство по техническому заданию из-за изменения состава работ по скорректированной проектно-сметной документации. 

В тот же день соглашением от 26.08.2013г. к муниципальному контракту №2012.89984 от 31.07.2012г. отменено вышеуказанное соглашение от 26.08.2013г. о расторжении муниципального контракта № 2012.89984 от 31.07.2012г., в связи  с продолжением работ по реконструкции зоопарка по скорректированной проектно-сметной документации на сумму 14 727,0 тыс.руб., при наличии возражений Местной администрации г.о.Нальчик. 
В то же время руководство МКУ «Зоопарк «Нальчикский» письмом от 03.09.2013г. № 49 извещает вышестоящую организацию МКУ «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик» о расторжении муниципального контракта № 2012.89984 от 31.07.2012г. с подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» по объекту «Реконструкция МУК «Зоопарк «Нальчикский» 28 августа 2013г.
По состоянию на момент проведения ревизии работы по реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский» не завершены, строительно-монтажные работы на объекте приостановлены, муниципальный контракт № 2012.89984 от 31.07.2012г. по настоящее время не исполнен.

В результате в нарушение части 5 статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», ст.3 муниципального контракта №2012.89984 от 31.07.2012г.,   подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» строительные работы по реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский» не завершены в установленный Календарным планом срок 31.08.2013г.

По условиям муниципального контракта №2012.89984 от 31.07.2012г., в случае нарушения подрядчиком обязательств по выполнению работ в объеме, предусмотренном Календарным планом,  заказчик обязан потребовать от подрядчика уплату неустойки (штрафа, пеней) в размере одной трехсотой действующей на день уплаты неустойки ставки рефинансирования Центробанка РФ от стоимости работ, подлежащих выполнению на соответствующем этапе выполнения работ. 
Таким образом, в нарушение части 11 статьи 9 Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005г., п.7.3 статьи 7 муниципального контракта №2012.89984 от 31.07.2012г. заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» не приняты меры по предъявлению подрядной организации ООО ПСК «Гермес» штрафных санкций за неисполнение условий заключенного муниципального контракта № 2012.89984 от 31.07.2012г. по реконструкции зоопарка.
Письмом Местной администрации г.о.Нальчик от 13.01.2014г. № 31 доведено до сведения заказчика МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организации ООО ПСК «Гермес», что в связи с подписанием соглашения о расторжении муниципального контракта № 2012.89984 от 31.07.2012г. (по соглашению сторон на 14 727,0 тыс.руб.)  из-за изменения состава работ по скорректированной проектно-сметной документации, до принятия решения по дальнейшим действиям, связанным с продлением строительства зоопарка, необходимо прекратить все виды работ на объекте.

Также за счет средств заказчика и подрядчика необходимо провести мероприятия по консервации объекта незавершенного строительства с целью обеспечения прочности, устойчивости и сохранности основных конструкций, безопасности граждан и окружающей среды. 
В соответствии с частью 4 статьи 52 Градостроительного кодекса РФ при необходимости прекращения работ или их приостановления более чем на шесть месяцев застройщик или технический заказчик должен обеспечить консервацию объекта капитального строительства. Правила проведения консервации объекта капитального строительства утверждены постановлением Правительства РФ от 30.09.2011г. № 802.

В то же время в нарушение части 4 статьи 52 Градостроительного кодекса РФ, постановления Правительства РФ от 30.09.2011г. № 802 «Об утверждении Правил проведения консервации объекта капитального строительства» до настоящего времени заказчиком МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» не проведена консервация объекта незавершенного строительства.

В 2013г. подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» необоснованно предъявлены к оплате акты работ формы КС-2 на общую сумму 17 993,0 тыс.руб., которые заказчиком МКУ Зоопарк «Нальчикский»  приняты, но не оплачены и не отражены по бухгалтерскому учету учреждения.

Следует отметить, что акты выполненных работ формы КС-2 на сумму 17 993,0 тыс.руб. оформлены 30.08.2013г.
Таким образом, стоимость выполненных работ по реконструкции зоопарка согласно актам выполненных работ составила 56 397,55 тыс.руб., или учреждением приняты обязательства сверх заключенного муниципального контракта на сумму 3 205,98 тыс.руб. (56 397,55 – 53 191,57).
В декабре 2013г. ООО ПСК «Гермес» подано в Арбитражный суд КБР исковое заявление о взыскании с МКУ Зоопарк «Нальчикский» стоимости выполненных строительно-монтажных работ в сумме 17 933,0 тыс.руб.

Решением от 31.04.2014г. по делу № А20-6047/2013 Арбитражный суд КБР постановил принять отказ ООО ПСК «Гермес» от части исковых требований о взыскании 683,3 тыс.руб. и взыскать с МКУ «Зоопарк «Нальчикский» в пользу ООО ПСК «Гермес» средства местного бюджета г.о.Нальчик в сумме 17 249,7 тыс.руб. основного долга и 2,0 тыс.руб. госпошлины. 

На решение Арбитражного суда КБР от 31.01.2014г. Местной администрацией г.о.Нальчик, МКУ «Департамент по управлению горимуществом Местной администрации г.о.Нальчик» и МКУ «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик» поданы апелляционные жалобы в Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд, в ходе рассмотрения которых на судебном заседании от ООО ПСК «Гермес» поступило письменное ходатайство об отказе от исковых требований к МКУ «Зоопарк «Нальчикский» на сумму 17 249,7 тыс.руб.
Постановлением от 16.06.2014г. по делу № А20-6047/2013 Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд постановил отменить решение Арбитражного суда КБР от 31.01.2014г., принять отказ ООО ПСК «Гермес» от исковых требований и прекратить производство по делу. 
В августе 2014г. МКУ «Зоопарк «Нальчикский» направлено  в адрес главы Местной администрации г.о.Нальчик письмо о внесении изменений в проектно-сметную документацию по реконструкции зоопарка и рассмотрении  вопроса о финансировании работ по корректировке проектно-сметной документации на предполагаемые дополнительные строительно-монтажные работы по объекту на сумму 23 784,5 тыс.руб., на которое Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик ответил отказом со ссылкой на то, что в местном бюджете г.о.Нальчик на 2014г. ассигнования на указанные расходы не предусмотрены.
В 2014г., после приостановления строительства на объекте, в Муниципальную целевую программу «Развитие культуры городского округа Нальчик на 2012-2015 годы», по реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский»  внесены изменения, в том числе:

- по постановлению Местной администрации г.о.Нальчик от 26.02.2014г. № 292 на реконструкцию зоопарка утверждены средства местного бюджета г.о.Нальчик в сумме 68 187,3 тыс.руб., из них в 2012г. –   32 724,0 тыс.руб., в 2013г. – 35 463,3 тыс.руб.;

- по постановлениям Местной администрации г.о.Нальчик от 08.04.2014г.  № 635, от 11.08.2014г. № 1584 , от 23.09.2014г. № 1918, от 25.11.2014г. № 2330 на реконструкцию зоопарка утверждены средства местного бюджета г.о.Нальчик в сумме 53 191,6 тыс.руб., из них: в 2012г. – 17 728,3 тыс.руб.;  в 2013г. – 35 463,3 тыс.руб.

В целях установления достоверности фактически выполненных работ по объекту «Реконструкция МУК «Зоопарк «Нальчикский», для проведения контрольного обмера по объекту директору подрядной организации ООО ПСК «Гермес» Боташеву И.И. и исполняющему функции технадзора Курашинову З.М. направлены письма №№ 30, 31 от 29.06.2015г.
Проведенным контрольным обмером по реконструкции зоопарка установлены несоответствие фактически выполненных подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» объемов работ техническому заданию и утвержденной проектно-сметной документации. 
Следует отметить, что вышеуказанные нарушения стали возможны в связи с отсутствием государственной экспертизы на проектно-сметную документацию по реконструкции зоопарка,  а также контроля за ходом строительства со стороны уполномоченных органов.
Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКУ «Зоопарк «Нальчикский» направлено предписание об устранении выявленных нарушений, согласно которому руководству учреждения предписано:     
- привести Устав МКУ «Зоопарк «Нальчикский» в соответствие с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»  по осуществлению приносящей доход деятельности в части оказания платных услуг для достижения целей, ради которых учреждение создано; 

- не допускать фактов принятия обязательств по расходованию денежных средств, сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств;
- расчет стоимости входного билета в МКУ «Зоопарк «Нальчикский» произвести в соответствии с п.4 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» с согласованием с учредителем МКУ «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик»;
- в соответствии с Указаниями о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства, утвержденными Центробанком РФ от 11.03.2014г. №3210-У,  в обязательном порядке проводить проверки (инвентаризации) фактического наличия наличных денег в кассе;
- привести проектно-сметную документацию по реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский» в соответствие с Градостроительным кодексом РФ и Строительными нормами и правилами (СНиП  1.02.01-85) «Инструкция о составе, порядке разработки, согласования и утверждения проектно-сметной документации на строительство предприятий, зданий и сооружений», утвержденными постановлением Госстроя СССР от 23.12.1985г. № 253; 

- в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, постановлением Правительства Российской Федерации  от 05.03.2007г. № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий» проводить обязательную государственную экспертизу проектной документации, представляемой в составе аукционной документации;
- принять меры по приведению разрешительной документации на реконструкцию МКУ «Зоопарк «Нальчикский» в соответствие с действующим законодательством РФ;
- внести предложение о создании комиссии в составе представителей Местной администрации г.о.Нальчик, заказчика МКУ «Зоопарк «Нальчикский» и подрядной организации ООО ПСК «Гермес» по проведению инвентаризации выполненных работ по реконструкции зоопарка, их соответствия требованиям проектно-сметной документации, действующим строительным нормам и правилам, о допущенных отступлениях от технического задания, с пояснением по каждому пункту внесенных изменений;
- принять меры по заключению с подрядной организацией ООО ПСК «Гермес» соглашения  о расторжении муниципального контракта №2012.89984 от 31.07.2012г. по   реконструкции МКУ «Зоопарк «Нальчикский»;
- принять меры по предъявлению подрядной организации ООО ПСК «Гермес» штрафных санкций за неисполнение условий заключенного муниципального контракта №2012.89984 от 31.07.2012г. по реконструкции зоопарка;
- не допускать неэффективного расходования средств местного бюджета г.о.Нальчик. Расходование бюджетных средств производить в строгом соответствии с действующим бюджетным законодательством; 
- в соответствии с Градостроительным кодексом РФ и постановлением Правительства РФ от 30.09.2011г. № 802 «Об утверждении Правил проведения консервации объекта капитального строительства» принять меры по проведению  консервации объекта незавершенного строительства;
- впредь не допускать использования личного автотранспорта работников МКУ «Зоопарк «Нальчикский» в служебных целях без заключения письменного соглашения либо договора;
- при сдаче в аренду имущества учреждения базовую стоимость   1 кв.м и размер арендной платы установить в соответствии с Федеральным законом от 29.07.1998г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
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