Отчет
о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик 

за 2021 год
Деятельность Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик в 2021 году была направлена, в первую очередь, на реализацию полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля за формированием и исполнением местного бюджета городского округа Нальчик, а также за целевым и эффективным использованием муниципального имущества.

Работа Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической и контрольной деятельности, предусмотренных Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Нальчик, утвержденным решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 29.08.2017г. № 96.
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в соответствии с утвержденным годовым планом работы на 2021 год.

Основным критерием отбора объектов контроля для включения в план работы являлась предусмотренная действующим законодательством периодичность проведения проверок. 
План работы Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик на 2021 год был сформирован с учетом предложений Совета местного самоуправления г.о.Нальчик, Местной администрации г.о.Нальчик и Прокуратуры г.Нальчика. Кроме того, в план работы были включены два контрольных мероприятия на основании обращений правоохранительных органов. 
Следует отметить, что планирование деятельности Контрольно-счетной платы на 2021 год осуществлялось также с учетом необходимости исполнения предусмотренных полномочий в условиях распространения новой короновирусной инфекции.

С учетом трудностей, возникших при осуществлении контрольной деятельности в условиях пандемии в предыдущем 2020 году, проведение выездных контрольных мероприятий в отчетном году было максимально сокращено. При этом экспертно-аналитические мероприятия были предусмотрены планом работы и реализованы в 2021 году в полном объеме в соответствии с предусмотренными в данной области полномочиями.
Несмотря на вынужденное сокращение количества ревизий и проверок, за отчетный период удалось обеспечить исполнение всех предусмотренных функций и полномочий по внешнему финансовому контролю за формированием и исполнением местного бюджета городского округа Нальчик, а также за эффективностью использования муниципальной собственности. 
Так, в рамках контрольной деятельности Контрольно-счетной палатой в 2021 году проведено 15 плановых контрольных мероприятий, в том числе: 

- в органах местного самоуправления и их структурных подразделениях – 4 контрольных мероприятия;

- в муниципальных казенных образовательных учреждениях и учреждениях культуры – 9 контрольных мероприятий;

- в муниципальных унитарных предприятиях – 2 контрольных мероприятия.

Контрольная деятельность за отчетный период осуществлялась путем проведения комплексных ревизий, охватывающих все направления финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля за проверяемый период. 

Общий объем проверенных денежных средств в рамках контрольных мероприятий за 2021 год составил 3 млрд. 823 млн.  187 тыс.руб., из них бюджетные средства составили 1 млрд. 575 млн. 175 тыс.руб.
По результатам проведенных ревизий и проверок выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 338 млн. 860 тыс.руб., в том числе:

- нарушения при формировании и исполнении местного бюджета –                40 млн. 637 тыс.руб.;

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 126 млн 626 тыс.руб.;

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 92 млн. 918 тыс.руб.;

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 67 млн. 435 тыс.руб.;

- иные нарушения – 11 млн. 243 тыс.руб.
Кроме того, общий объем выявленных нарушений, связанных с неэффективным использованием бюджетных средств за отчетный год, составил 78 млн. 654 тыс. руб.
В целях устранения выявленных нарушений, в адрес руководства проверенных организаций и учреждений направлено 15 представлений и 3 предписания об устранении нарушений и недостатков.

Всего по материалам контрольных мероприятий, проведенных в 2021 году, устранено финансовых нарушений на общую сумму 35 млн. 107 тыс.руб., в том числе:
- возмещено в доход местного бюджета городского округа Нальчик денежных средств в сумме 1 млн. 173 тыс.руб.;

- возмещено средств муниципальных унитарных предприятий в сумме              2 млн. 953 тыс.руб.;

- восстановлена по бухгалтерскому учету и принята на баланс объектов контроля стоимость основных средств и материальных ценностей, являющихся муниципальной собственностью, на сумму 2 млн. 284 тыс.руб.;

- восстановлена по бухгалтерскому учету и учтена в счет будущих платежей переплата по налогам и сборам в общей сумме 556 тыс.руб.;

- восстановлен бухгалтерский учет операций по использованию муниципального имущества, а также учет обязательств и операций с безналичными денежными средствами на общую сумму 28 млн. 141 тыс.руб.
На основании внесенных Контрольно-счетной палатой предписаний и представлений руководством проверенных организаций привлечено к дисциплинарной ответственности 20 должностных лиц, допустивших выявленные нарушения действующего законодательства при использовании бюджетных средств и муниципального имущества.

В соответствии с утвержденным решением Совета местного самоуправления городского округа Нальчик «О местном бюджете г.о.Нальчик на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» Контрольно-счетная палата г.о.Нальчик являлась администратором доходов местного бюджета по возмещению ущерба, причиненного муниципальному бюджету городского округа Нальчик. По результатам реализации материалов ревизий и проверок, проведенных за 2021 год, поступления денежных средств на администрируемый Контрольно-счетной палатой счет составили в общей сумме 1 млн 167 тыс.руб., которые сложились за счет следующих источников:

- возмещения в доход местного бюджета г.о.Нальчик неправомерных выплат по заработной плате в сумме 131 тыс.руб.;

- возмещения арендных платежей и стоимости потребленных сторонними организациями коммунальных услуг в сумме 512 тыс.руб.;

- возмещения в доход бюджета стоимости завышений объемов выполненных подрядными организациями ремонтных работ в сумме 421 тыс.руб.;

- возмещения доходов местного бюджета, полученных от реализации муниципального имущества, в сумме 103 тыс.руб.
В соответствии с требованиями Положения о Контрольно-счетной палате городского округа Нальчик по итогам всех контрольных мероприятий за отчетный год в адрес Местной администрации г.о.Нальчик направлены информационные письма о выявленных нарушениях и принятых Контрольно-счетной палатой мерах по их устранению.

В соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре» на основании заключенного соглашения о сотрудничестве и информационном обмене, результаты всех проведенных за 2021 год ревизий и проверок переданы в Прокуратуру г.Нальчика.
В связи с поступившим обращением УФСБ по КБР, в отчетном году проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Нальчикская теплоснабжающая кампания» за 2019-2020 годы, по результатам которой установлено нарушений действующего законодательства на обую сумму 158 млн. 754 тыс.руб., в том числе:
- нарушения, допущенные при использовании муниципального имущества – 13 млн. 341 тыс.руб.;

- нарушения при осуществлении закупок для нужд предприятия –                  67 млн. 435 тыс.руб.;

- неэффективное использование денежных средств и муниципального имущества – 40 млн. 939 тыс.руб.;

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета – 25 млн. 796 тыс.руб.;
- прочие нарушения – 11 млн. 243 тыс.руб.

Акт ревизии финансово-хозяйственной деятельности МУП «НТСК» передан в УФСБ по КБР и Прокуратуру г.Нальчика.
Следует отметить, что на основании результатов данного контрольного мероприятия Министерством внутренних дел по КБР возбуждено уголовное дело по фактам незаконного списания задолженности за потребленную тепловую энергию.
Аналогично, на основании обращения Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике в 2021 году проведена ревизия исполнения сметы расходов Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Прогимназия № 34» за период 2017-2020г.г. 
По результатам ревизии установлены нарушения бюджетного законодательства на общую сумму 9 млн. 908 тыс.руб., в том числе:
- нарушения, допущенные при формировании и исполнении бюджетной сметы – 1 млн. 420 тыс.руб.;

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета – 4 млн. 909 тыс.руб.;

- нарушения установленного порядка использования муниципального имущества – 168 тыс.руб.;

- неэффективное использование бюджетных средств – 3 млн. 411 тыс.руб.

На основании представления Контрольно-счетной палаты администрацией учреждения устранены нарушения в части ведения бухгалтерского учета в общей сумме 3 млн. 203 тыс.руб. и нарушения порядка использования муниципального имущества на сумму 168 тыс.руб.
Результаты ревизии направлены в Следственное управление Следственного комитета РФ по КБР и Прокуратуру г.Нальчика.
Следует отметить, что общий анализ итогов контрольной работы за 2021 год показывает эффективность предпринимаемых Контрольно-счетной палатой мер по устранению и профилактике выявляемых нарушений действующего законодательства.
Так, отмечается значительное уменьшение фактов нарушений и злоупотреблений в части начисления и выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений, соблюдения расчетной дисциплины.
Вместе с тем, отдельные виды финансовых нарушений по-прежнему остаются распространенными и часто выявляемыми при проведении ревизий и проверок в муниципальных учреждениях. К таким нарушениям и недостаткам относятся:
- несоблюдение требований бюджетного законодательства в части правильности составления, утверждения и ведения бюджетных смет муниципальных казенных учреждений и приложений к ним;

- принятие бюджетных обязательств сверх лимитов, доведенных вышестоящим распорядителем бюджетных средств;

- нарушения установленного порядка учета основных средств и товарно-материальных ценностей, не соблюдение нормативно-правовых требований при их списании с учета.
Кроме того, учитывая большой объем неэффективных расходов, выявляемых в ходе осуществления контрольной деятельности, а также программный принцип формирования и исполнения местного бюджета, в будущем планируется уделить особое внимание проверке эффективности реализации мероприятий и достижения целевых индикаторов, предусмотренных утвержденными муниципальными программами городского округа Нальчик.

Вторым направлением работы Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик помимо контрольных мероприятий является экспертно-аналитическая деятельность, проводимая с целью профилактики нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и недопущения неэффективных расходов бюджетных средств на этапах формирования и исполнения местного бюджета. 

В рамках экспертно-аналитической деятельности, в соответствии с установленными для органов внешнего муниципального финансового контроля полномочиями, в истекшем году Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка Отчета об исполнении местного бюджета г.о.Нальчик за 2020 год, а также внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета: Департамента образования, Управления культуры и Управления по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик.

Выводы Контрольно-счетной палаты по результатам внешней проверки отчета об исполнения местного бюджета, выявленные нарушения утвержденного порядка составления и представления годовой бюджетной отчетности, а также предложения по их устранению доведены до соответствующих исполнительных органов Местного самоуправления в установленные сроки. 
В рамках экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палатой в 2021 году проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлены экспертные заключения по 27 проектам нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в том числе: 
- по 8 проектам решений Совета местного самоуправления об утверждении, внесении изменений и исполнении местного бюджета г.о.Нальчик;

- по 2 проектам решений Совета местного самоуправления по вопросам использования бюджетных средств и муниципального имущества;

- по 17 проектам постановлений Местной администрации г.о.Нальчик об утверждении и внесении изменений в муниципальные программы городского округа Нальчик. 

При проведении финансово-экономической экспертизы нормативно-правовых актов особое внимание палатой уделялось проверке соответствия планируемых бюджетных показателей по доходам и расходам требованиям бюджетного законодательства, а также эффективности и экономической обоснованности распределения бюджетных ассигнований.
Также в 2021 году Контрольно-счетной палатой городского округа Нальчик проведено совместное с Контрольно-счетной палатой Кабардино-Балкарской Республики экспертно-аналитическое мероприятие «Проверка формирования и использования субвенций бюджету городского округа Нальчик на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования за 2019-2020г.г.».
По результатам совместного мероприятия Контрольно-счетной палатой городского округа Нальчик обобщены и представлены в Контрольно-счетную палату Кабардино-Балкарской Республики результаты проверок, проведенных в муниципальных общеобразовательных учреждениях города, в части использования субвенций из республиканского бюджета.
Следует отметить, что в целях обеспечения предусмотренных законом принципов гласности и открытости деятельности, вся информация о работе за отчетный период размещена и находится в открытом доступе на официальном сайте Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик. 

В публичном доступе на официальном сайте представлены годовые планы работы, ежегодные отчеты о деятельности, информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, нормативно-правовая база и другая информация о деятельности палаты.

В заключение хотелось бы отметить, что в настоящее время деятельность Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик полностью стандартизирована. Сформирована вся необходимая нормативно-правовая база для эффективного исполнения полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, соответствующая типовым стандартам Счетной палаты Российской Федерации.
В соответствии с Федеральным законом о противодействии коррупции, разработана антикоррупционная политика Контрольно-счетной палаты городского округа, предусматривающая перечень подлежащих реализации в учреждении антикоррупционных мероприятий.

Контрольно-счетная палата городского округа Нальчик является членом Союза муниципальных контрольно-счетных органов России и Ассоциации контрольно-счетных органов Кабардино-Балкарской Республики.

В течение отчетного периода Контрольно-счетная палата принимала участие в работе указанных организаций, в основном направленной на совершенствование методологического обеспечения деятельности органов внешнего муниципального финансового контроля.
Председатель

КСП г.о.Нальчик
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