Отчет
о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик 

за 2022 год
В отчетном 2022 году деятельность Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик была направлена на реализацию полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля за формированием и исполнением местного бюджета городского округа Нальчик, а также за целевым и эффективным использованием муниципального имущества.

Работа Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической и контрольной деятельности, предусмотренных для органов внешнего финансового контроля Федеральным законом от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Нальчик, утвержденным решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 16.08.2022г. № 122.
План работы Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик на 2022 год был сформирован с учетом предложений Совета местного самоуправления г.о.Нальчик, Местной администрации г.о.Нальчик и Прокуратуры г.Нальчика. 

За отчетный период Контрольно-счетной палатой обеспечено исполнение всех предусмотренных функций и полномочий по внешнему финансовому контролю за формированием и исполнением местного бюджета городского округа Нальчик, а также контролю за эффективностью использования муниципальной собственности. 
В рамках осуществления контрольной деятельности, Контрольно-счетной палатой за 2022 год проведено 20 плановых контрольных мероприятий, в том числе: 
- в органах местного самоуправления и их структурных подразделениях – 4 контрольных мероприятия;

- в муниципальных казенных и бюджетных учреждениях городского округа Нальчик – 13 контрольных мероприятий;

- в муниципальных унитарных предприятиях и акционерных обществах с участием г.о.Нальчик в капитале – 3 контрольных мероприятия.

Контрольная деятельность за отчетный период осуществлялась путем проведения комплексных ревизий, охватывающих все направления финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля за проверяемый период. 

Общий объем проверенных денежных средств, в рамках контрольной деятельности за 2022 год, составил 20 млрд. 078 млн.  239 тыс.руб., из них бюджетные средства составили – 19 млрд. 890 млн. 482 тыс.руб.
По результатам проведенных ревизий и проверок выявлено финансовых нарушений и недостатков на общую сумму 2 млрд. 665 млн. 481 тыс.руб., в том числе:

- нарушения, допущенные получателями бюджетных средств при формировании и исполнении местного бюджета – 20 млн. 642 тыс.руб.;

- нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 122 млн. 942 тыс.руб.;
- нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом - 1 млрд. 604 млн. 415 тыс.руб.  

- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 415 млн 275 тыс.руб.;

- иные нарушения – 502 млн. 207 тыс.руб.

Общий объем неэффективных расходов средств местного бюджета, установленный по результатам контрольной работы за отчетный год, составил в общей сумме 93 млн. 476 тыс. руб.

По результатам проведенных за отчетный период контрольных мероприятий, в адрес руководства проверенных организаций и учреждений направлено 20 представлений об устранении выявленных нарушений и недостатков.
Всего по материалам Контрольно-счетной палаты за 2022 год устранено финансовых нарушений на общую сумму 55 млн. 477 тыс.руб., в том числе:

- возмещено в доход местного бюджета городского округа Нальчик денежных средств в сумме – 2 млн. 771 тыс.руб. (из них непосредственно на лицевой счет, администрируемый контрольно-счетной палатой перечислено 1 млн. 999 тыс. руб.);

- возмещено средств муниципальных унитарных предприятий городского округа Нальчик в общей сумме 2 млн. 845 тыс.руб.;

- восстановлена по бухгалтерскому учету и принята на баланс объектов контроля стоимость основных средств и материальных ценностей, являющихся муниципальной собственностью на сумму 17 млн. 554 тыс.руб.;

- восстановлена по бухгалтерскому учету и учтена в счет будущих платежей переплата по налогам и сборам в общей сумме 533 тыс.руб.;

- восстановлен бухгалтерский учет операций по использованию муниципального имущества, а также учет обязательств и операций с безналичными денежными средствами на общую сумму 31 млн. 593 тыс.руб.
Кроме того, в отчетном году устранены финансовые нарушения, выявленные по результатам контрольной деятельности за предыдущий период на общую сумму 181 тыс.руб., из них: возмещено средств местного бюджета городского округа Нальчик в сумме 85 тыс.руб., возмещено средств муниципальных унитарных предприятий в сумме 96 тыс.руб.

На основании внесенных Контрольно-счетной палатой представлений, руководством проверенных организаций привлечено к дисциплинарной ответственности 20 должностных лиц, допустивших выявленные нарушения действующего законодательства при использовании бюджетных средств и муниципального имущества. В отношении одного должностного лица на основании протокола контрольно-счетной палаты судебными органами вынесено постановление о привлечении к административной ответственности по ч.4 ст.15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, по факту допущенного искажения годовой бюджетной отчетности. Административный штраф в сумме 15,0 тыс.руб. внесен в доход местного бюджета г.о.Нальчик в полном объеме. 
В соответствии с решением Совета местного самоуправления городского округа Нальчик «О местном бюджете г.о.Нальчик на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», Контрольно-счетная палата г.о.Нальчик являлась администратором доходов местного бюджета по возмещению ущерба, причиненного муниципальному бюджету городского округа Нальчик. По результатам реализации материалов ревизий и проверок, проведенных за 2022 год, поступления денежных средств на администрируемый Контрольно-счетной палатой счет составили в общей сумме 1 млн 999 тыс.руб., которые сложились за счет следующих источников:

- возмещения арендных платежей и стоимости потребленных сторонними организациями коммунальных услуг в сумме 719,0 тыс.руб.;

- возмещения в доход бюджета стоимости завышений объемов выполненных подрядными организациями ремонтных работ в сумме 617 тыс.руб.;

- возмещения в местный бюджет, стоимости неправомерно списанного имущества, а также средств, полученных от реализации муниципального имущества, в сумме 152 тыс.руб.
- возмещения в доход местного бюджета своевременно неуплаченной части прибыли муниципальных унитарных предприятий в сумме 434 тыс.руб.;
- возмещения неправомерных выплат заработной платы – 77 тыс.руб.

В соответствии с требованиями положения «О Контрольно-счетной палате городского округа Нальчик», по итогам всех контрольных мероприятий, проведенных в 2022 году, в адрес Местной администрации г.о.Нальчик направлены информационные письма о выявленных нарушениях и принятых Контрольно-счетной палатой мерах по их устранению.

В соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре» на основании заключенного соглашения о сотрудничестве и информационном обмене, результаты всех проведенных ревизий и проверок переданы в Прокуратуру           г. Нальчика. Согласно представленным Прокуратурой г.Нальчика сведениям, по 9 переданным материалам приняты меры прокурорского реагирования (вынесены прокурорские представления, назначены дополнительные проверки).
В целях профилактики нарушений действующего законодательства при исполнении местного бюджета городского округа Нальчик, контрольно-счетной палатой проводится регулярный анализ итогов контрольных мероприятий. Программы проведенных в отчетном периоде ревизий и проверок составлены с учетом нарушений, выявленных при проведении аналогичных проверок в предыдущие периоды.

Учитывая программный принцип формирования и исполнения местного бюджета, особое внимание при проведении контрольных мероприятий в 2022 году уделено проверке эффективности реализации мероприятий и достижения целевых индикаторов, предусмотренных утвержденными муниципальными программами городского округа Нальчик.

Контрольно-счетной палатой установлен контроль и обеспечено исполнение всех вынесенных в истекшем году представлений по устранению выявленных нарушений.


Вторым направлением работы Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик помимо контрольной деятельности являются экспертно-аналитические мероприятия, проводимые с целью профилактики нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и недопущения неэффективных расходов бюджетных средств на этапах формирования и исполнения местного бюджета. 

В соответствии с установленными для органов внешнего муниципального финансового контроля полномочиями, в истекшем году Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка Отчета об исполнении местного бюджета г.о.Нальчик за 2021 год, а также внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета: Департамента образования, Управления культуры и Управления по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик.

Выводы Контрольно-счетной палаты по результатам внешней проверки отчета об исполнения местного бюджета, выявленные нарушения утвержденного порядка составления и представления годовой бюджетной отчетности, а также предложения по их устранению доведены до соответствующих исполнительных органов Местного самоуправления в установленные сроки. 

В рамках экспертно-аналитической деятельности, Контрольно-счетной палатой в 2022 году проведена финансово-экономическая экспертиза и подготовлены экспертные заключения по 24 проектам нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в том числе: 
- по 10 проектам решений Совета местного самоуправления об утверждении, внесении изменений и исполнении местного бюджета г.о.Нальчик;

- по 2 проектам решений Совета местного самоуправления по вопросам использования бюджетных средств и муниципального имущества;

- по 12 проектам постановлений Местной администрации г.о.Нальчик об утверждении и внесении изменений в муниципальные программы городского округа Нальчик. 

При проведении финансово-экономической экспертизы нормативно-правовых актов особое внимание палатой уделялось проверке соответствия планируемых бюджетных показателей по доходам и расходам требованиям бюджетного законодательства, а также эффективности и экономической обоснованности распределения бюджетных ассигнований.

В 2022 году Контрольно-счетной палатой городского округа Нальчик в соответствии с обращением Прокуратуры г. Нальчика проведена совместная проверка соблюдения бюджетного законодательства при реализации национальных проектов МКУ «Управление капитального строительства Местной администрации г.о.Нальчик». 
Также в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой городского округа Нальчик проведено совместное с Контрольно-счетной палатой Кабардино-Балкарской Республики экспертно-аналитическое мероприятие по оценке эффективности управления и распоряжения государственной и муниципальной собственностью в сфере жилищно-коммунального хозяйства городского округа Нальчик». 

В ходе данного мероприятия проведена оценка финансового состояния и обязательств, а также эффективности использования муниципального имущества предприятиями коммунального комплекса городского округа Нальчик. Отчет о результатах мероприятия представлен в Контрольно-счетную палату Кабардино-Балкарской Республики.

 Следует отметить, что в целях обеспечения предусмотренных законом принципов гласности и открытости деятельности, вся информация о работе за отчетный период размещена и находится в открытом доступе на официальном сайте Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик. 

В публичном доступе на официальном сайте представлены годовые планы работы, ежегодные отчеты о деятельности, информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, нормативно-правовая база и другая информация о деятельности палаты.

Деятельность Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик полностью стандартизирована. Сформирована вся необходимая нормативно-правовая база для эффективного исполнения полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, соответствующая типовым стандартам Счетной палаты Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом о противодействии коррупции, разработана антикоррупционная политика Контрольно-счетной палаты городского округа, предусматривающая перечень подлежащих реализации в учреждении антикоррупционных мероприятий.
На официальном сайте размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик и членов их семей за 2022 год. 
Штатная численность Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик утверждена решением депутатов Совета местного самоуправления г.о.Нальчик в количестве 8 единиц в составе: председатель, заместитель председателя, 5 инспекторов, главный специалист.
Все специалисты Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик имеют высшее профессиональное образование.

Контрольно-счетная палата городского округа Нальчик является членом Союза муниципальных контрольно-счетных органов России и Ассоциации контрольно-счетных органов Кабардино-Балкарской Республики.

В течение отчетного периода Контрольно-счетная палата принимала участие в работе указанных организаций, в основном направленной на совершенствование методологического обеспечения деятельности органов внешнего муниципального финансового контроля.
Председатель 
Контрольно-счетной палаты 

г.о.Нальчик
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