Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКОУ «Прогимназия № 34» г.о.Нальчик 
В соответствии с обращением СУ СК России по КБР от 15.06.2021г. №11/22-741-21, в  период с 19 июля по 31 августа  2021 года,  проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Прогимназия № 34» г.о.Нальчик.
 Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2020г.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Прогимназия № 34» (далее по тексту – Учреждение) является социально-ориентированной некоммерческой организацией, созданной   для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации полномочий органа местного самоуправления г.о.Нальчик по решению вопросов местного значения в сфере образования.

Учреждение принято в муниципальную собственность на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 31.07.2017г. «О приеме в муниципальную собственность городского округа Нальчик Государственного казенного образовательного учреждения «Прогимназия № 34» Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР, расположенного по адресу:                 г. Нальчик, ул. Тарчокова, д.6»
Функции и полномочия учредителя в области принятия решений по вопросам местного значения в сфере образования осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик».
Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива  от 11.03.2020г. (протокол № 3), утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик»               от 16.03.2020г. № 86 и согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик».
Основными видами деятельности Учреждения являются:
- предоставление гражданам общего образования: дошкольное образование и начальное общее образование,
- предоставление услуг по дневному уходу за детьми,
- деятельность по организации отдыха детей и их оздоровления.
Учреждение реализует следующие основные общеобразовательные программы в соответствии с уровнями образования:
- образовательная программа   дошкольного образования (нормативный срок освоения 5 лет),
- образовательная программа   начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года). 

Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и государственной аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельностью выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 14.08.2017г. № 2139, с бессрочным сроком пользования.

Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 19.05.2015г. № 997, со сроком действия до 19.05.2027г.

При   осуществлении основных видов деятельности, Учреждение имеет право предоставлять услуги по питанию обучающихся; предоставлению психолого-педагогической, логопедической и социальной помощи обучающимся; предоставлению консультативных услуг населению; организация спортивно-массовых и культурно-массовых мероприятий; организации отдыха и оздоровления обучающихся; проведение выставок, презентаций, круглых столов, лекций, семинаров и других аналогичных мероприятий.  

Согласно п.6.3 Устава Учреждение может реализовывать дополнительные общеобразовательные программы на любой из имеющихся у него уровней общего образования. 

Содержание, направленность и сроки реализации дополнительных общеобразовательных программ определяются Учреждением самостоятельно с учётом имеющихся условий и социального запроса обучающихся и их родителей (законных представителей).

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 

В части финансового обеспечения Учреждение является получателем бюджетных средств, обладающим следующими бюджетными полномочиями:

- принимает и исполняет в переделах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований бюджетные обязательства,

- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований,

- вносит главному распорядителю бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи,

- ведет бюджетный учет либо передает на основании соглашения это полномочие иному государственному (муниципальному) учреждению (централизованной бухгалтерии),

- формирует и представляет бюджетную отчетность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю бюджетных средств,

- исполняет иные полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативно-правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.  

Согласно отчетным данным Учреждения в 2018/2019   учебном году в начальной школе обучался 261 ученик, сформированы 8 классов, в дошкольных группах обучалось 378 воспитанников, сформированы в 11 групп.  

Средняя наполняемость класса составила 33 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы составила 34 воспитанника.

В 2019/2020   учебном году в начальной школе обучалось 286 учеников, которые были сформированы в 9 классов, в дошкольных группах обучалось 367 воспитанников, которые были сформированы в 10 групп.  

Средняя наполняемость класса составила 32 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы составила 37 воспитанников.

В 2020/2021 учебном году в начальной школе обучалось 269 учеников, которые были сформированы в 9 классов, в дошкольных группах обучалось 316 воспитанников, которые были сформированы в 10 групп.  

Средняя наполняемость класса составила 30 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составила 32 воспитанника.

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение  постановлений Правительства КБР от 23.12.2013г. № 330-ПП «О методике формирования, распределения фонда оплаты труда отдельных государственных казенных образовательных учреждений Кабардино-Балкарской Республики» и от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования расходов по обеспечению государственных гарантий на реализацию бесплатного общего образования в образовательных учреждениях» в результате необоснованного завышения учащихся в количестве 17 детей при расчете годового фонда оплаты труда МКОУ «Прогимназия № 34» на 2020/2021 учебный год излишне запланирован фонд оплаты труда в сумме 797,5 тыс.руб.;  

- в нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования расходов по обеспечению государственных гарантий на реализацию бесплатного общего образования в образовательных учреждениях» в 2019 году неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня  за счет средств субвенций, выделенных МКОУ «Прогимназия № 34» на реализацию общеобразовательных программ,  составили  960,0 тыс. руб. (с учетом начисления на оплату труда в сумме 222,7 тыс.руб.); 

- в нарушение пункта 1 статьи 158, статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ, при отсутствии потребности в бюджетных ассигнованиях, главным распорядителем бюджетных средств – МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» необоснованно утверждены и доведены до получателя МКОУ «Прогимназия № 34»  лимиты бюджетных обязательств на оплату труда в общей сумме 622,3 тыс.руб., в том числе: в 2019 году в сумме 374,7  тыс.руб., в 2020 году в сумме 247,6 тыс.руб.;  

- в нарушение требований статьи 113  Трудового кодекса РФ в МКОУ «Прогимназия № 34»,  при отсутствии законного основания и объективной причины производственной необходимости, без составления письменного согласия работников и согласия профсоюзного комитета организации, допускалось привлечение работников к работе в выходные и праздничные нерабочие дни; 

- в нарушение статьи 129 Трудового кодекса,
при отсутствии в табелях учета рабочего времени факта выхода и работы в праздничные и выходные дни, а также при отсутствии трудовых и денежных обязательств, отдельным работникам МКОУ «Прогимназия № 34» неправомерно начислена и выплачена  заработная плата за работу в выходные и праздничные нерабочие дни в сумме  1 686,9 тыс.руб.  (с учетом начисления на оплату труда в сумме 391,3 тыс.руб.);  

- в нарушение статьи 137 Трудового кодекса РФ, при отсутствии производственной необходимости отзывов работников из очередных трудовых отпусков, без проведения обоснованного перерасчета и удержания с работников отпускных сумм  за фактически неиспользованные дни отпуска,  неправомерно  начислена и выплачена заработная плата  в сумме 765,0 тыс.руб. (с учетом начисления на оплату труда в сумме 177,4 тыс.руб.). 

Всего в результате неправомерных действий по необоснованной оплате труда общая сумма ущерба местного бюджета составила 2 451,9 тыс.руб., из них: 

- на оплату труда за работу в выходные и праздничные нерабочие дни в сумме 1 686,9 тыс.руб.;
- на оплату труда, в связи с досрочным отзывом из отпусков, без проведения перерасчета и удержания денежных средств за фактически неиспользованные дни отпуска, в сумме 765,0 тыс.руб.; 

- в нарушение распоряжения Минтранса РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р в МКОУ «Прогимназия № 34» не разработаны и не утверждены нормы расхода топлива на служебный автотранспорт, не ведется учет пробега служебного автотранспорта, не оформляются путевые листы;
- по результатам инвентаризации основных средств установлены в недостаче у библиотекаря Тхазаплижевой М.А. книги в количестве 3 шт. на общую сумму 168,4 тыс. руб.;

- в нарушение пунктов 26, 27 Положения  по ведению бухгалтерского учета в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина от 29.07.1998г. № 34н,  при смене руководства, главного бухгалтера  и других материально-ответственных лиц в МКОУ «Прогимназия № 34»  не  проведена инвентаризация имущества и обязательств, не оформлена  прием-передача имущества и обязательств в обязательном порядке;
- в нарушение статей 6, 9, 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 102, 114-120 Инструкции по ведению бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2007г.  № 157н, в проверяемом периоде бухгалтерский учет материальных запасов, горюче-смазочных материалов, запасных частей, хозяйственных и канцелярских товаров в МКОУ «Прогимназия № 34» не велся; 

- в нарушение статей 6, 9, 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 102, 114-120 Инструкции по ведению бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2007г.  № 157н в проверяемом период, бухгалтерский учет по поступлению и списанию продуктов питания в МКОУ «Прогимназия № 34» не велся; 

- в нарушение пункта 119 Инструкции по ведению бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2007г.  № 157н, в МКОУ «Прогимназия № 34»  отсутствуют  накопительные ведомости по приходу продуктов питания (ф. 0504037) и накопительной ведомости по расходу продуктов питания (ф. 0504038),  не сформированы  бухгалтерские записи по движению продуктов питания  в оборотной ведомости по аналитическому счету 105.00 «Материальные запасы», в разрезе субсчета 105.02 «Учет продуктов питания»;
- в нарушение пунктов 114, 115 Инструкции по ведению бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2007г.  № 157н, по данным бухгалтерского учета МКОУ «Прогимназия № 34» в 2020 году   недооприхоовано в составе материальных запасов продуктов питания и прочих материалов на сумму 1 267,1 тыс.руб.; 

- в нарушение  основных принципов ведения бухгалтерского учета, утвержденных Федеральным законом РФ от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» бухгалтерией МКОУ «Прогимназия №3 4»  не обеспечивалась  достоверная информация  о финансовом положении учреждения на отчетную дату,  учет о принятых учреждением обязательствах велся частично,   допускались множественные искажения при формировании  финансовых результатов деятельности учреждения, в том числе по сведениям о наличии дебиторской и кредиторской задолженностей на отчетные даты;
- реальная кредиторская задолженность МКОУ «Прогимназия № 34» по расчетам с поставщиками товаров, работ, услуг по состоянию на 31.12.2020г. составила в сумме 1 956,2 тыс.руб. при числящейся по учету кредиторской задолженности в сумме 20,0 тыс.руб.;

- в отчетах о финансовых результатах деятельности допущено искажение и недостоверное отражение начисленных расходов учреждения в 2019 году в сумме 242,0 тыс.руб., в 2020 году в сумме 1 444,0 тыс.руб.; 

- в нарушение требований постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 20.07.2018г. № 1329 «Об утверждении Методики расчета стоимости единицы платной дополнительной образовательной услуги в расчете на одного обучающегося (воспитанника)», решения Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от  29.08.2017г. № 94 «Об утверждении Порядка принятия решений об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений» и условий Положения о платных дополнительных услугах, утвержденном  приказом директора МКОУ  «Прогимназия № 34» № 32А от 31.08.2018г., при отсутствии обоснованных расчетов по определению стоимости оказываемых платных образовательных услуг, в учреждении были произвольно установлены цены на дополнительные образовательные услуги;
- в нарушение статьи 1 Федерального закона от 05.04.2003г. № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего  гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» в проверяемом периоде учреждением неправомерно осуществлялся расчет среднедушевого дохода семьям с тремя и более количеством несовершеннолетних  детей  при предоставлении льготы в размере  45% оплаты стоимости содержания детей в дошкольном учреждении;
- в нарушение статей 6, 7 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в МКОУ «Прогимназия № 34» не велся полный документальный бухгалтерский учет по всем фактам хозяйственной жизни, осуществляемым учреждением. Первичные учетные документы принимались к учету не в полном объеме, не соблюдалось их обобщение в группировки и накопление информации в хронологическом порядке с отражением операций на соответствующих счетах бухгалтерского учета.

- в нарушение статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 10, 11 Инструкции по ведению бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2007г.  № 157н, не составлялись регистры бухгалтерского учета, не обеспечивалось их документирование в виде журналов операций, оборотных ведомостей, книг, карточек на бумажных носителях;
- в нарушение статьи 29 Федерального закона от 06.12.2011г.  № 402-ФЗ в МКОУ «Прогимназия № 34» не обеспечивается должная сохранность первичных учетных документов, бухгалтерских документов, не утверждены условия и сроки хранения документов, устанавливаемых с правилами организации государственного архивного дела.

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «Прогимназия №34» направлено представление на устранение выявленных нарушений, и материалы ревизии переданы в правоохранительные органы. 
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