Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Прогимназия № 52» г.о.Нальчик 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021 год, в период с 22 сентября по 21 октября 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Прогимназия № 52» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Прогимназия № 52» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 13.12.2012г. №2050 «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения».

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.

Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик, собственника – МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик.

Функции и полномочия главного администратора доходов, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета и главного распорядителя бюджетных средств осуществляет Учредитель.

Устав Учреждения в новой редакции согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик и утвержден приказом МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик от 12.07.2021г. №160.

Основной целью Учреждения является обеспечение права граждан на образование независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Предметом деятельности Учреждения является реализация образовательных программ в соответствии с установленными требованиями, а также осуществление мероприятий в сфере культуры, физической культуры  и спорта, охраны и укрепления здоровья, отдыха обучающихся.

Основными видами деятельности Учреждения являются:
- предоставление гражданам общего образования (дошкольное и начальное общее образование; 

- предоставление гражданам дополнительного образования (дополнительное образование детей и взрослых;

- предоставление услуг по дневному уходу за детьми.

Учреждение реализует следующие основные общеобразовательные программы в соответствии с уровнями образования:

- образовательная программа дошкольного образования (нормативный срок освоения 5 лет);

- образовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года).

Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельности выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 06.04.2017г. №2093, с бессрочным сроком пользования.

Свидетельство о государственной аккредитации от 20.04.2017г. №1202 Учреждению выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР, со сроком действия до 17.06.2023г. 
Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;

- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного управления. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Земельный участок предоставлен Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.

В 2018/2019 учебном году численность обучающихся в школе составила в количестве 117 учеников общеобразовательных начальных классов и 206 воспитанников дошкольного образования.

В 2019/2020 учебном году численность обучающихся в школе составила в количестве 114 учеников общеобразовательных начальных классов и 195 воспитанников дошкольного образования.

В 2020/2021 учебном году численность обучающихся в школе составила 110 учеников общеобразовательных начальных классов и 217 воспитанников дошкольного образования.

По результатам проведенной ревизии исполнения сметы расходов установлены следующие нарушения: 
- в нарушение ст.ст.34, 162, 219 Бюджетного кодекса РФ Учреждением в 2018 году допущено использование бюджетных средств с превышением объема, достаточного для достижения результата по КОСГУ 213 «Начисление на выплаты по оплате труда» в общей сумме 24,1 тыс.руб.;

- в нарушение ст.162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования и Методике расчета субвенций местным бюджетам по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Кабардино-балкарской Республике»  неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня за счет средств субвенций, выделенных Учреждению на реализацию общеобразовательных программ, за 2018-2019г.г. по КОСГУ 211 «Оплата труда» составили  в общей сумме 1009,9 тыс.руб. и по КОСГУ 213 «Начисление на выплаты по оплате труда» составили в общей сумме 304,7 тыс.руб. Следует отметить, что в штатном расписании Учреждения на 2019/2020 и 2020/2021 учебные годы не предусмотрены единицы воспитателей групп продленного дня, и с 01.09.2019г. по настоящее время расходы производятся за счет средств иных источников поступлений на основании заключенных договоров с законными представителями (родителями);

- в нарушение пп.6.2, 6.3, 6.4 постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 13.01.2014г. № 4 «Об утверждении положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных учреждений системы образования г.о.Нальчик» в Положении об оплате труда по распределению стимулирующего фонда оплаты труда работников Учреждения не определены наименование премии, конкретный размер премии, который может определяться как в процентах к окладу (должностному окладу) работника через коэффициент трудового участия, так и в абсолютном размере и период, за который выплачивается премия;

- в нарушение ст.1 Федерального закона от 05.04.2003г. № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» Учреждением в 2018-2020г.г. на основании постановлений Местной администрации г.о.Нальчик от 20.07.2017г. № 1382 «О родительской плате за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования» и от 29.12.2018г.            № 2491 «Об утверждении порядка взимания и использования родительской платы за присмотр и уход за ребенком в муниципальных казенных образовательных учреждениях г.о.Нальчик, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» незаконно осуществлялся и до настоящего времени осуществляется расчет среднедушевого дохода семьи, в целях установления льгот в размере 45% - семье, где трое и более несовершеннолетних детей.

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «Прогимназия № 52» г.о.Нальчик направлено представление на устранение выявленных нарушений.
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