Отчет
о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы расходов в
Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении         «Прогимназия № 65»

В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020 год,                    в период с 07 сентября  по 06 октября 2020 года, в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Прогимназия № 65» проведена плановая ревизия исполнения бюджетной сметы.
Проверяемый период: с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.

Результаты контрольного мероприятия

Согласно п.п.4 ч.1 ст.9 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования относятся создание, реорганизация, ликвидация муниципальных образовательных организаций (за исключением создания органами местного самоуправления муниципальных районов муниципальных образовательных организаций высшего образования), осуществление функций и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций.
Учредительными документами некоммерческих организаций согласно ст.14 Федерального закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих  организациях» являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.
В соответствии с вышеуказанными федеральными законами постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 15.12.2016г. № 2614  «О переименовании  муниципальных казенных образовательных  утверждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста, подведомственных  Муниципальному казенному учреждению «Департамент образования Местной администрации городского округа Нальчик» Муниципальное казенное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Прогимназия № 65»  г.о.Нальчик переименовано в Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Прогимназия № 65» г.о.Нальчик.
Устав МКОУ  «Прогимназия № 65» в новой редакции согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и   утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 28.10.2019г. № 264. 
МКОУ  «Прогимназия № 65»  (далее по тексту - Учреждение), согласно его уставу, является социально-ориентированной некоммерческой организацией, основной целью деятельности которого является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного и  начального общего образования.
Пунктом 2  ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлены типы образовательных организаций,  согласно которому общеобразовательная организация - это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования. Дошкольная образовательная организация это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
В то же время в положении Устава образовательного учреждения  детализированы порядок разработки и утверждения  образовательных программ в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и Правилами приема на обучение  по программам дошкольного и  начального общего образования. 
[bookmark: dst100215][bookmark: dst100226]Образовательные программы, согласно пунктам 5 и 7 ст.12 указанного федерального закона об образовании,  самостоятельно разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность. 
[bookmark: dst100227][bookmark: dst100228] Организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, разрабатывают образовательные программы в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.
Правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение  по образовательным программам в соответствии с п.9 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» устанавливаются в части, не урегулированной законодательством об образовании, организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно.
Проверкой соблюдения и выполнения вышеуказанных нормативно- правовых документов нарушений не установлено.
Лицензия  на право  осуществления образовательной деятельности по образовательным программам (уровням образования) дошкольного и начального общего образования № 2090 от 30.03.2017г. (бессрочная) и свидетельство о государственной аккредитации образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам № 899 от 29.04.2014г.  Учреждению выдана Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики. 
Согласно п.2 ст.4 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.2 ст.13  Закона КБР от 24.04.2014г. № 23-РЗ «Об образовании» и п.16. Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства  РФ от 19.03.2001г. № 196,   целями правового регулирования отношений в сфере образования являются установление государственных гарантий, механизмов реализации прав и свобод человека в сфере образования, создание условий развития системы образования, защита прав и интересов участников отношений в сфере образования.   
Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования, в том числе малокомплектных образовательных   организаций, осуществляется на основе нормативов и нормативных затрат,     определяемых в соответствии с федеральным законом.
Бюджетирование деятельности Учреждения, согласно его уставу,  осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 
В соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ  от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального образования» и   от 17.10.2013г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с 01.01.2014г. введены и  действует образовательный стандарты дошкольного и начального общего образования,  которые представляют собой совокупность обязательных требований к дошкольному и начальному образованию. 
Предметом регулирования указанных стандартов являются отношения в сфере образования, возникающие при реализации образовательных программ дошкольного и начального образования, которые разработаны на основе Конституции Российской Федерации  и законодательства Российской Федерации. 
Пошаговое (дорожная карта) формирования разделов: нормативно-правовое обеспечение, содержательное обеспечение, кадровое, материально-техническое и  информационное обеспечение  введения указанных федеральных государственных образовательных стандартов  Учреждения контролировались и сопровождались рекомендациями  МКУ «Департамент образования Местной администрации городского округа Нальчик».
 Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты  формирования разделов и требований,  регламентирующих введение указанных федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного и начального общего образования в  Учреждении,   нарушений не установлено.
Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации «Дорожной карты» по введению Федеральных  государственных  образовательных стандартов дошкольного и начального общего образования  в Учреждении, установлено, что  указанная работа образовательным учреждением осуществляется  с января 2014г. и  в полном объеме завершена.
В соответствии с  приказами   Министерства  образования  и  науки РФ от 06.10.2009г. № 373 и  от  17.10.2013г.  № 1155 Учреждением создана нормативно-правовая база, которая включает документы федерального, регионального уровня и правовые документы образовательного учреждения.  

В целях обеспечения публичности реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного и начального образования и  деятельности образовательной организации,  Учреждением в  соответствии с п.п.1, 2  ст.29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный  сайт образовательной организации, содержащий необходимую информацию.
Порядок приема детей в Учреждение осуществляется в соответствии  с п.п. 9, 12 и 14 приказа Министерства образования и науки РФ от 08.04.2014г. № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»  на основании заявлений  родителей (законных представителей) детей,  свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя, свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства, которые сформированы на каждого ребенка, и по направлениям, выданным МКУ«Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик». 
В соответствии с требованиями постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013г. № 26  «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»  количество и соотношение возрастных групп детей в дошкольной организации общеразвивающей направленности определяется исходя из расчета площади групповой (игровой) комнаты для групп раннего возраста (до 3 лет) - не менее 2,5 кв.метров на одного ребенка и  для дошкольных групп (от 3 до 7 лет) – не менее 2 кв.метров на одного ребенка. 
Исходя из вышеизложенного, производственная мощность образовательного учреждения, согласно имеющимся площадям по данным технического паспорта административного здания Учреждения, составляет 280 мест.
Согласно представленному Учреждением списочному составу детей, в 2017, 2018 и 2019 годах в образовательной организации  обучались по  365 детей (дошкольников 257 детей, школьников 108 детей),  или плановые показатели по приему детей  для оказания услуг по уставной деятельности в ревизуемом периоде исполнены на 130,3%. 
При этом следует отметить, что, согласно письму Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10.01.2013г. № 01/25-13-32 «О разъяснениях по применению отдельных норм СанПиН 2.4.1.2660-10», прием и  расчет производится  не по списочному составу, а  по средней посещаемости.
Фактически, согласно отчетным данным бюджетополучателя, посещаемость  детьми образовательного учреждения составила в 2017г. - 272 ребенка, или 48572 детодней,  2018г. - 272 ребенка, или 49607 детодней,   в  2019г. - 287 детей,  или 52351 детодень, или плановые показатели  посещаемости по детодням Учреждением исполнены на 94,7%, 96,8% и 102,1% соответственно.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение п.2  ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» цель деятельности и наименование общеобразовательного учреждения, предусмотренные  уставом  МКОУ «Прогимназия № 65», не соответствуют установленному типу образовательной  организации;
- в нарушение ст.34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств (достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата (результативности)»  Бюджетного кодекса РФ на оплату фактически не проведенных занятий в  2017-2018 и 2018-2019 учебных годах неэффективно израсходованы средства муниципального  бюджета в сумме 109,5 тыс.руб.  и 78,3 тыс.руб.   соответственно, всего в сумме 187,8 тыс.руб.;
- в нарушение  ст.2, п.9 ст.66, ст.99  Федерального  закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статьи 162 Бюджетного кодекса РФ, приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП руководством Учреждения произведены неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня за счет средств субвенций, выделенных образовательному учреждению на реализацию общеобразовательных программ, сумме 1 782,5  тыс.руб., в том числе  в 2017г. - 658,8  тыс.руб., в 2018г. -  720,5 тыс.руб.  и в 2019г. - 403,2 тыс.руб.

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес руководства МКОУ «Прогимназия № 65» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
5

