Проекты нормативных правовых актов,
разработанных Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик
 

В июне 2017 года депутатами Совета местного самоуправления г.о.Нальчик рассмотрен проект решения по приведению Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городском округе Нальчик в соответствие с действующим законодательством, подготовленный и представленный Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик.

По результатам рассмотрения данного проекта принято решение Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 02.06.2017г. № 71 «О внесении изменений в решение Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 31.01.2014 г. № 169 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городском округе Нальчик», дополнив статьей 80 следующего содержания:

«Статья 80. Внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета

1. Годовой отчет об исполнении местного бюджета городского округа Нальчик до его рассмотрения Советом местного самоуправления городского округа Нальчик подлежит внешней проверке Контрольно-счетной палатой городского округа Нальчик.

2. Главные администраторы средств местного бюджета городского округа Нальчик не позднее 15 марта текущего финансового года представляют годовую бюджетную отчетность в Контрольно-счетную палату городского округа Нальчик для внешней проверки.

Результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета оформляются заключениями по каждому главному администратору средств местного бюджета в срок до 1 мая текущего финансового года.

3. Местная администрация городского округа Нальчик направляет не позднее 1 апреля текущего финансового года в Контрольно-счетную палату городского округа Нальчик годовой отчет об исполнении местного бюджета и иные документы, подлежащие представлению в Совет местного самоуправления городского округа Нальчик одновременно с годовым отчетом об исполнении местного бюджета.

На основании внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств местного бюджета Контрольно-счетная палата городского округа Нальчик готовит заключение на годовой отчет об исполнении местного бюджета и не позднее 1 мая текущего финансового года представляет его в Совет местного самоуправления городского округа Нальчик, а также направляет его в местную администрацию городского округа Нальчик».

Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик разработан и представлен на рассмотрение депутатам Совета местного самоуправления г.о.Нальчик проект Положения о Контрольно-счетной палате г.о.Нальчик в новой редакции, которое приведено в соответствие с федеральными законами, законами субъекта Российской Федерации, уставом и нормативными правовыми актами Совета местного самоуправления г.о.Нальчик, в связи с внесенными в них изменениями и дополнениями.
По результатам рассмотрения данного проекта принято решение от 29.08.2017г. № 96 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате г.о.Нальчик в новой редакции».

В связи с принятием  Положения о Контрольно-счетной палате г.о.Нальчик в новой редакции, внесены изменения в Устав г.о.Нальчик, касаемо статьи 40 «Контрольно-счетная палата г.о.Нальчик», и в решение Совета местного самоуправления городского округа Нальчик от 04.08.2010г. № 276 «О структуре Контрольно-счетной палаты городского округа Нальчик».

Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик разработан проект Закона КБР «О внесении изменений в Кодекс Кабардино-Балкарской Республики об административных правонарушениях», в части дополнения перечня должностных лиц органов местного самоуправления, осуществляющих муниципальный финансовый контроль и уполномоченных составлять протокола об административных правонарушениях, инспекторами контрольно-счетных органов муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республике, который представлен Контрольно-счетной палатой КБР на рассмотрение в Парламент КБР. 

По результатам рассмотрения данного проекта депутатами Парламента КБР принято решение о внесении изменений в Кодекс Кабардино-Балкарской Республики об административных правонарушениях.
В связи с принятием  Положения о Контрольно-счетной палате г.о.Нальчик в новой редакции,  внесением изменений в Устав г.о.Нальчик и в структуру Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик, по представлению председателя Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик Тохова А.Д., решением Совета местного самоуправления г.о.Нальчик от 26.12.2017г.       № 126 инспектор Маремшаов К.Х. назначен на должность заместителя председателя КСП г.о.Нальчик.
Согласно требованиям Федерального закона от 01.07.2021г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Контрольно-счетной палатой г.о.Нальчик разработан проект решения Совета местного самоуправления г.о.Нальчик «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате г.о.Нальчик в новой редакции».
По результатам рассмотрения данного проекта принято решение от 16.08.2022г. № 122 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате г.о.Нальчик в новой редакции».
