Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности
в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении
«Средняя общеобразовательная школа №11» г.о.Нальчик
за период с 01.01.2013г. по 31.12.2016г.
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2017г., в период с       10 января по 9 февраля 2017 года проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности  в  МКОУ «СОШ №11 им.Г.Н. Трошева».

Проверяемый период с 01.01.2013г. по 31.12.2016г.

Результаты контрольного мероприятия
 Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа  №11 им. Героя России Трошева Г.Н.» (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным  на основании Постановления Местной администрации г.о. Нальчик   от 13.12.2012г. №2073 «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ №11 им. Героя России Трошева Г.Н.» в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования. 

Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».
Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. 

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 
Учреждение имеет структурное подразделение, являющиеся дошкольными образовательным учреждением, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.
Имущество Учреждения закреплено на праве оперативного управления, отражается на его балансе и является муниципальной собственностью.
Источниками формирования имущества Учреждения являются:
- бюджетные средства,
- имущество, закрепленное на праве оперативного управления,
- спонсорские средства и добровольные пожертвования граждан,
- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.
Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнем образовательных программ:

- основная общеобразовательная программа дошкольного образования,

- основная общеобразовательная программа начального общего образования,

- основная общеобразовательная программа основного общего образования, 

- основная общеобразовательная программа среднего общего образования.
В учреждении реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественной, физкультурно-спортивной, эколого-биологической, научно-технической, социально-педагогической, туристско-краеведческой направленности.

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2013/2014 учебном году составило 717 учеников, которые были сформированы в 30 классов.  Количество выпускников составило 94, из них на базе 9-ти классов  66 учеников, на базе 11-ти классов 28 учеников, в том числе:

- окончивших школу с оценкой «отлично» 6 учеников, 

- с оценкой «хорошо» и «отлично» 26 учеников,

- с оценкой  «удовлетворительно» 62 ученика.

Количество обучающихся в 2013/2014 учебном году в дошкольном учреждении составило 300 воспитанников, которые были  сформированы в     11 групп.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 24 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 27 воспитанников. 

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2014/2015  учебном году составило 756 учеников, которые были сформированы в 31 класс.  Количество выпускников составило  118, из них на базе 9-ти классов 77 учеников, на базе 11-ти классов 41 учеников, в том числе:

- окончивших школу с оценкой «отлично» 9 учеников,  

- с оценкой «хорошо» и «отлично» 36 учеников,

- с оценкой  «удовлетворительно» 73 ученика.

Количество обучающихся в 2014/2015 учебном году в дошкольном учреждении составило 316 воспитанников, которые были  сформированы в   11 групп.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 24 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 29 воспитанников. 

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2015/2016 учебном году составило 811 учеников, которые были сформированы в 32 класса.  

Количество выпускников составило 90, из них на базе 9-ти классов 65 учеников, на базе 11-ти классов 25 учеников, в том числе:

- окончивших школу с оценкой «отлично» 8 учеников, 

- с оценкой «хорошо» и «отлично» 15 учеников,

- с оценкой  «удовлетворительно» 67 учеников.

Количество обучающихся в 2015/2016 учебном году в дошкольном учреждении составило 320 воспитанников, которые были  сформированы в    11 групп.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 25 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 29 воспитанников. 

Количество обучающихся в 2016/2017 учебном году составляет 865  учеников, которые сформированы в 33 класса.  Количество обучающихся в 2016/2017 учебном году в дошкольном учреждении составляет 320 воспитанников, которые сформированы в 11  групп.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 29 воспитанников. 

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 

- в нарушение статьей 161,162 Бюджетного кодекса РФ по отдельным статьям расходов Учреждением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов бюджетных обязательств в 2013г. в сумме 649,3 тыс. руб., в 2014г. в сумме  435,2 тыс. руб., в 2015г. в сумме 202,6 тыс. руб., в 2016г. в сумме 164,2 тыс. руб.;

- в нарушение приказа Минфина РФ от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» по состоянию на 31 января 2017г. Учреждением не была составлена бюджетная заявка на 2017 год с приложением обоснованных расчетов;
- при отсутствии обоснованных расчетов по определению потребности в средствах муниципального бюджета на оплату труда главным распорядителем – МКУ «Департамент образования местной администрации г.о. Нальчик» утверждены и доведены до получателя МКОУ «СОШ №11» лимиты бюджетных обязательств на оплату труда превышающие утвержденные нормативы подушевого бюджетного финансирования в 2015г. в сумме 1226,1 тыс. руб., в 2016г. в сумме 1440,0 тыс. руб.
Так, по объяснению главного бухгалтера МКОУ»СОШ №11» Афовой М.М. следует что в целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 предусмотрено повышение заработной платы педагогическим работникам дошкольного  образования до средней зарплаты по региону в сумме 17,0 тыс. руб. В целях выполнения данного Указа, для доведения заработной платы педагогических работников до средней по региону, МКУ «Департамент образования местной администрации г.о. Нальчик» в 2015-2016гг. были выделены дополнительные денежные средства сверх объема бюджетного финансирования по душевому нормативу. Экономические расчеты по определению потребности в средствах муниципального бюджета,  в том числе на оплату труда ею не составлялись;
- в нарушение статьи 140 Трудового кодекса РФ бухгалтерией Учреждения не произведен окончательный расчет по выплате компенсации за методическую литературу 14 уволенным сотрудникам на сумму 12,8 тыс.руб.;

- в нарушение п.41-45 Инструкции по ведению бухгалтерского учета в бюджетных организациях, утвержденной приказом МФ РФ №157н от 01.12.2010г. система  пожарной сигнализации стоимостью 399,4 тыс. руб. не учтена в составе объектов основных средств и их стоимость не отнесена на увеличение стоимости основных средств.  

В ходе настоящей ревизии стоимость пожарной сигнализаций  в сумме 399,4 тыс. руб. принята к учету в составе объектов основных средств;
- по результатам инвентаризации продуктов питания установлены недостача продуктов питания в сумме 0,9 тыс. руб., излишков в сумме 0,5 тыс. руб.;
- в нарушение  ст.65 Федерального закона от 29.12.2012г №273-ФЗ «Об образовании в РФ» в 2013-2015г. г без соответствующего нормативного акта органа местного самоуправления, Учреждением самостоятельно установлена плата за питание в ГПД  или общая сумма поступлений составила в 2013г. –347,8 тыс. руб.,  в 2014г – 452,0 тыс. руб., за первое полугодие 2015г – 272,3  тыс. руб.

Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «СОШ  № 11» направлено предписание об устранении выявленных нарушений, согласно которому руководству учреждения предписано:
1. Издать приказ по результатам ревизии для устранения выявленных нарушений и недостатков;
2. В соответствии с ст.ст.161,162 Бюджетного кодекса РФ, принимать обязательства по расходованию денежных средств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств;

3. При формировании проекта бюджетной сметы на очередной финансовый год в обязательном порядке составлять обоснованные расчеты плановых сметных показателей по всем статьям расходов бюджета в соответствии с приказом Минфина РФ от 20.11.2007г. №112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений». 

При составлении и утверждении бюджетной сметы обеспечить экономическое обоснование размера бюджетных средств, планируемых сверх утвержденных подушевых нормативов финансирования, на реализацию мероприятий предусмотренных Указом Президента РФ от 07.05.2012г. № 597.;
4. Принять меры к погашению кредиторской задолженности по компенсации за методическую литературу уволенным работникам в сумме 12,8 тыс.руб.;

5. Учет основных средств осуществлять в строгом соответствии с пунктами 38-55 Инструкции по ведению бухгалтерского учета в бюджетных организациях, утвержденной приказом МФ РФ №157н от 01.12.2010г.
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