Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «СОШ № 19 им. Героя Советского Союза Байсултанова Ю.А.» 
за период с 01.01.2017г. по 31.12.2020г.
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021 год, в период   с 18 января  по 26 февраля 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «СОШ № 19 им. Героя Советского Союза Байсултанова Ю.А.» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2020г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ № 19 им. Героя Советского Союза Байсултанова Ю.А.» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 27.05.2020г. №890 «О реорганизации МКОУ СОШ №19 им.Героя Советского Союза Байсултанова Ю.А.».

Учреждение создано для осуществления деятельности по реализации образовательных услуг населению в соответствии с Законами РФ и КБР «Об образовании», с целью обеспечения конституционного права граждан РФ на получение начального общего, основного общего образования, среднего (полного) общего образования.

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.

Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик, собственника – МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик.

Функции и полномочия главного администратора доходов, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета и главного распорядителя бюджетных средств осуществляет Учредитель.

Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива, согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик и утвержден приказом МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик от 28.09.2020г №248.

Предметом деятельности Учреждения является реализация конституционного права граждан РФ на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в интересах человека, семьи, общества и государства; обеспечение  охраны и укрепления здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающихся в самообразовании и получение дополнительного образования; формирование компетенций необходимых для жизни человека в обществе, на всех уровнях общего образования; создание условий для отдыха обучающихся, их культурной и спортивной деятельности.

Целями деятельности Учреждения являются:

- осуществление образовательной деятельности по образовательным программам различных видов, уровней и направлений;

- осуществление деятельности в сфере культуры, физической культуры и спорта, охраны и укрепления здоровья, отдыха обучающихся.

Видами деятельности Учреждения являются:

- основная общеобразовательная программа начального общего образования;

- основная общеобразовательная программа основного общего образования; 

- основная общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования;

- дополнительные образовательные программы.

Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельности выдана Министерством просвещения, науки и по делам молодежи КБР от 07.02.2020г. №2256, с бессрочным сроком пользования.

Свидетельство о государственной аккредитации от 25.02.2020г. №1272 Учреждению выдано Министерством просвещения, науки и по делам молодежи КБР, со сроком действия до 20.06.2025г. 
Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;

- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного управления. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Земельный участок предоставлен Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Постановлением главы Местной администрации г.о.Нальчик от 27.05.2020г №890 «О реорганизации МКОУ СОШ №19 им. Героя Советского Союза Байсултанова Ю.А.» Учреждение реорганизовано путем выделения из него дошкольного структурного подразделения №1 и дошкольного структурного подразделения №48, с образованием отдельных юридических лиц дошкольного образования. 
Дошкольными структурными подразделениями Учреждения до реорганизации (до 01.10.2020г) являлись дошкольное структурное подразделение находящееся по адресу пр.Кулиева 30, и дошкольное структурное подразделение находящееся по адресу ул.Байсултанова 11. 

В 2017/2018 учебном году численность обучающихся в школе составила 590 учеников общеобразовательных классов и 733 воспитанника дошкольного образования.

В 2018/2019 учебном году численность обучающихся в школе составила 610 учеников общеобразовательных классов и 703 воспитанника дошкольного образования.

В 2019/2020 учебном году численность обучающихся в школе составила 624 ученика общеобразовательных классов и 671 воспитанник дошкольного образования.

В 2020/2021 учебном году численность обучающихся в школе составила 625 учеников общеобразовательных классов.

По результатам проведенной ревизии исполнения сметы расходов установлены следующие нарушения: 
- в нарушение статей 34, 162, 219 Бюджетного кодекса РФ учреждением допущено использование бюджетных средств с превышением объема, достаточного для достижения результата, по подстатье 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» КОСГУ в общей сумме 292,8 тыс.руб., в том числе: в 2017 году в сумме 93,4 тыс.руб.; в 2018 году в сумме 91,3 тыс.руб.; в 2019 году в  сумме 99,6 тыс.руб.; в 2020 году в сумме 8,5 тыс.руб.;

- в нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ в проекте бюджета на 2021 год по подстатье 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» КОСГУ не учтена дебиторская задолженность в общей сумме 8,5 тыс.руб., которая по состоянию на 01.02.2021г., с учетом кассовых и фактически начисленных расходов за январь 2021 года, отсутствует;

- в нарушение статей 41, 62 Бюджетного кодекса РФ денежные средства от сдачи лома в количестве 4080 кг на сумму 53,0 тыс.руб. в 4 квартале 2020 года не перечислены в доход муниципального бюджета г.о.Нальчик.  В ходе настоящей ревизии денежные средства, вырученные от сдачи лома 4080 кг на сумму 53,0 тыс.руб., на основании чека-ордера от 02.02.2021г. № 4 перечислены в доход муниципального бюджета г.о.Нальчик;

- проведенным в ходе настоящей ревизии контрольным обмером (обследованием) объемов работ по устройству ограды, выполненных ООО «ЭФЭСТРОЙСЕРВИС» в 2019 году, установлены завышения объемов работ и базисных цен на отдельные фактически примененные материалы на общую сумму 85,0 тыс.руб.;
- в нарушение статьи 1 Федерального закона от 05.04.2003г. №44-ФЗ      «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» учреждением в 2017-2020г.г. (до 01.09.2020г.) неправомерно и незаконно осуществлялся расчет среднедушевого дохода семьи, в целях установления льгот в размере 45% - семье, где трое и более несовершеннолетних детей;

- в нарушение приказов Минфина России от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» и от 29.11.2017г. № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» в 2017-2018г.г. учреждением по КОСГУ 226 «Прочие работы и услуги» и в 2019-2020г.г. по подстатье 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ неправомерно заключены договоры, срочные трудовые договоры на оплату труда несовершеннолетних граждан (подростков) и израсходованы денежные средства на общую сумму 54,5 тыс.руб.;

- в нарушение приказа Минтруда России от 12.02.2013г. № 58н «Федеральный государственный стандарт государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые», при фактическом отсутствии свободных мест (вакантных должностей) уборщика служебных помещений, в 2018 году учреждением необоснованно предоставлены сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностях) в количестве 10 мест, неправомерно заключены договоры с несовершеннолетними гражданами и израсходованы денежные средства в общей сумме 3,6 тыс.руб.

Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «СОШ № 19 им. Героя Советского Союза Байсултанова Ю.А.» направлены предписание и представление на устранение выявленных нарушений.
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