Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном
общеобразовательном учреждении «СОШ № 23»
В соответствии с приказом от «08» ноября 2022 года № 24,  в период        с 09 ноября по 26 декабря 2022 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении                 «СОШ № 23» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ             № 23»  г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение)  является некоммерческим  учреждением и функционирует на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 27.05.2020г. № 893  «О реорганизации Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 23» городского округа Нальчик» путем выделения дошкольного структурного подразделения № 49,  дошкольного структурного подразделения № 58,  для выполнения работ, оказания услуг, предусмотренных законодательством РФ и органов местного самоуправления в сфере образования.

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик. Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Департамент по управлению городским имуществом Местной администрации г.о.Нальчик».
Устав Учреждения в новой редакции утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации городского округа Нальчик» от 28.09.2020г. № 246 и согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик». 

Основной целью деятельности Учреждения является обеспечение права граждан на образование независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям. 

Предметом деятельности учреждения является реализация образовательных программ в соответствии с установленными требованиями, а также осуществление мероприятий в сфере культуры, физической культуры и спорта, охраны и укрепления здоровья, отдыха обучающихся.
Основными видами деятельности Учреждения являются:
- предоставление гражданам общего образования: начального общего, основного общего образования, среднего общего образования,  
- предоставление гражданам дополнительного образования. 
Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 07.02.2017г. № 2056, с бессрочным сроком пользования. Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 21.04.2014г. № 890, со сроком действия до 21.04.2026г. 

Учреждение реализует основные общеобразовательные программы в соответствии с уровнем образования:

- общеобразовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения - 4 года);
- общеобразовательная программа основного общего образования (срок освоения – 5 лет);

- общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования (срок освоения – 2 года).
Учреждение обязано осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе:
- обеспечивать реализацию в полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки, обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся;
- создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников Учреждения;
- соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников Учреждения.
В целях обеспечения охраны здоровья обучающихся и создания условий для оказания первичной медико-санитарной помощи обучающихся в образовательной организации Учреждение предоставляет безвозмездно медицинской организации помещение, соответствующее условиям и требованиям для оказания указанной помощи.
Организация питания обучающихся в Учреждении осуществляется самостоятельно.
Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевой счет.
Учреждение владеет и пользуется закрепленным за ним имуществом на праве оперативного пользования.
Земельный участок, необходимый для выполнения учреждением своих уставных задач, предоставлен ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.
Источниками формирования имущества Учреждения являются:
- бюджетные средства; 
- имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления;

- добровольные имущественные взносы и пожертвования;

- имущество, приобретенное за счет средств приносящий доход деятельности;

- другие источники, не противоречащие действующему законодательству.

Финансовое обеспечение деятельности осуществляется за счет средств местного бюджета городского округа Нальчик.

Учреждение является получателем бюджетных средств, обладающим следующими бюджетными полномочиями:

- принимает и исполняет в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований бюджетные обязательства;

- обеспечивает результативность, елевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований;

- вносит соответствующему главному распорядителю бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи;

- ведет бюджетный учет;

- формирует и предоставляет бюджетную отчётность получателю бюджетных средств соответствующему главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств;

- исполняет иные полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.

Согласно отчетным данным, в 2018/2019 учебном году численность учащихся МКОУ «СОШ № 23» составила: 

- 808 учеников школы, которые были сформированы в 35 классов, 

- 625 воспитанников дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 24 группы. 

Средняя наполняемость класса по школе составила 23 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы – 26 воспитанников. 

В 2019/2020 учебном году численность учащихся составила:

- 837 учеников школы, которые были сформированы в 35 классов, 

- 579 воспитанников дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 24 группы. 

Средняя наполняемость класса по школе составила 34 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы – 24 воспитанника. 

В 2020/2021 учебном году численность учащихся школы составила 781 ученик, которые были сформированы в 35 классов, средняя наполняемость класса составила 22 ученика.

В 2021/2022 учебном году численность учащихся школы составила 785 учеников, которые были сформированы в 35 классов, средняя наполняемость класса составила 22 ученика.

По результатам проведенной ревизии установлены 6 фактов финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- неправомерное использование бюджетных средств – 1 нарушение на сумму 531,0 тыс.руб.;
- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 1 нарушение (сумма будет определена после реализации металлолома);

- нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок - 1 нарушение без суммы;
- нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 3 нарушения без суммы.
Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «СОШ № 23» направлено представление.
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