Отчет

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности

в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №23» г.о.Нальчик за период с 01.01.2013г. по 31.12.2015г.
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2016г., в период с       21 ноября и окончена 20 декабря 2016 года проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности  в  МКОУ «СОШ №23».

Проверяемый период с 01.01.2013г. по 31.12.2015г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа  №23» г.о. Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным  на основании Постановления Местной администрации г.о. Нальчик   от 13.12.2012г. №2066 «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ №23» в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».
Устав Учреждения в новой редакции утвержден Департаментом образования Местной администрации городского округа Нальчик и согласован с Департаментом по управлению городским имуществом – 25.12.2015г.
Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 
Учреждение имеет структурные подразделения, являющиеся дошкольными образовательными учреждениями, осуществляющими в качестве основной цели своей деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнем образовательных программ:

- основная общеобразовательная программа дошкольного образования,

- основная общеобразовательная программа начального общего образования,

- основная общеобразовательная программа начального и основного общего образования, учитывающая особенности психофизического развития и индивидуальные возможности обучающихся VII вида,

- адаптированная образовательная программа начального и основного общего образования для специальных (коррекционных) классов VIII вида, 

- основная общеобразовательная программа основного общего образования, 

- основная общеобразовательная программа среднего общего образования. 
В учреждении реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественной, естественно научной, социально-педагогической, физкультурно-спортивной, военно-патриотической направленности.

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2013/2014 учебном году составило 555 учеников, которые были сформированы в 26 классов.  Количество выпускников составило  81, из них на базе 9-ти классов  62 ученика, на базе 11-ти классов 19 учеников, в том числе:

- окончивших школу с оценкой «отлично» 8 учеников, 

- с оценкой «хорошо» и «отлично» 34 ученика,

- с оценкой  «удовлетворительно» 39 учеников.

Количество обучающихся в 2013/2014 учебном году в дошкольном учреждении составило 630 воспитанников, которые были  сформированы в    22 группы.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 21 ученик, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 29 воспитанников. 

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2014/2015  учебном году составило 625 учеников, которые были сформированы в 30 классов.  Количество выпускников составило  74, из них на базе 9-ти классов 39 учеников, на базе 11-ти классов 35 учеников, в том числе:

- окончивших школу с оценкой «отлично» 8 учеников,  

- с оценкой «хорошо» и «отлично» 33 ученика,

- с оценкой  «удовлетворительно» 31 ученик,

- с оценкой «не удовлетворительно» 2 ученика.

Количество обучающихся в 2014/2015 учебном году в дошкольном учреждении составило 575 воспитанников, которые были  сформированы в  22 группы.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 21 ученик, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 26 воспитанников. 

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2015/2016 учебном году составило 667 учеников, которые были сформированы в 30 класса.  

Количество выпускников составило 90, из них на базе 9-ти классов 47 учеников, на базе 11-ти классов 43 ученика, в том числе:

- окончивших школу с оценкой «отлично» 10 учеников, 

- с оценкой «хорошо» и «отлично» 37 учеников,

- с оценкой  «удовлетворительно» 43 ученика.

Количество обучающихся в 2015/2016 учебном году в дошкольном учреждении составило 600 воспитанников, которые были  сформированы в   23 группы.  

Средняя наполняемость класса по школе составляет 22 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 26 воспитанников. 

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение статьей 161,162 Бюджетного кодекса РФ по отдельным статьям расходов Учреждением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов бюджетных обязательств в 2013г. в сумме 702,2 тыс. руб., в 2014г. в сумме  571,3 тыс. руб.;
- в нарушение статьи 140 Трудового кодекса РФ бухгалтерией Учреждения не произведен окончательный расчет по выплате компенсации за методическую литературу 10 уволенным сотрудникам на сумму 24,5  тыс.руб.

- по результатам инвентаризации основных средств и материальных ценностей, установлены недостача учебного оборудования на сумму 270,5 тыс. руб. и излишки материальных ценностей на сумму 237,0 тыс. руб.;
- по результатам инвентаризации продуктов питания установлены недостача продуктов питания в сумме 1,0 тыс. руб., излишков в сумме 0,9 тыс. руб.;
- в нарушение ст.244 Трудового кодека РФ с отдельными работниками Учреждения не заключались договоры о материальной ответственности с закреплением конкретного перечня материальных ценностей, вверяемых в ответственность;

- в нарушение  ст.65 Федерального закона от 29.12.2012г №273-ФЗ «Об образовании в РФ» в 2013-2015г. г без соответствующего нормативного акта органа местного самоуправления, Учреждением самостоятельно установлена плата за питание в ГПД  или общая сумма поступлений составила в 2013г. –95,0 тыс. руб.,  в 2014г – 83,0 тыс. руб., за первое полугодие 2015г – 256,0 тыс. руб.;

- в нарушение  п. 1.10 постановления главного государственного врача РФ № 26 от 15.05.2013г «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» в ДУ «Детский сад № 49» превышены установленные нормы наполняемости групп: в 2013/2014 учебном году в количестве 33 детей, в 2015/2016 учебном году в количестве 20 детей;

- демонтированные в ходе ремонтных работ  водогазопроводные трубы и  радиаторы в количестве 5208,46 кг учреждением не были сданы в пункты приема металлолома, а выручка от их сдачи не была перечислена в доход местного бюджета г.о.Нальчик в соответствии с требованиями статьи 41 Бюджетного кодекса РФ.

Выводы и предложения

В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «СОШ  № 23» направлено предписание об устранении выявленных нарушений, согласно которому руководству учреждения предписано:
1. Издать приказ по результатам ревизии для устранения выявленных нарушений и недостатков;
2. В соответствии с ст.ст.161,162 Бюджетного кодекса РФ, принимать обязательства по расходованию денежных средств в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств;

4. В соответствии с ст.140 Трудового Кодекса РФ, произвести  выплату компенсации за методическую литературу уволенным работникам в сумме 24,5 тыс.руб.;

5. Ежегодно перед составлением годовой отчётности в обязательном порядке проводить инвентаризацию имущества и обязательств в соответствии с п.27 Приказа Минфина РФ от 29.07.1998г.№34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ». 

6. Ежемесячно проводить сверку складского учета продуктов питания с данными бухгалтерского учета.

7. Заключить со всеми материально-ответственными лицами договора о материальной ответственности с закреплением конкретного перечня материальных ценностей вверяемых в ответственность.

8. Принять меры по установлению причины недостачи и взысканию с виновных лиц сумму недостачи основных средств и материальных ценностей в сумме 270,5 тыс. руб. и возместить в доход муниципального бюджета.

9. Материальные ценности, выявленные по результатам инвентаризации в излишках оприходовать по бухгалтерскому учету. Спонсорскую и другую оказываемую Учреждению безвозмездную помощь оформлять своевременно соответствующими договорами дарения.

10. Принять меры по возмещению в доход муниципального бюджета стоимости металлолома от демонтированных труб и радиаторов.

11. Наполняемость групп на очередной учебный год осуществлять в соответствии с постановлением главного государственного врача РФ 15.05.2013г. №26 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
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