Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы доходов и расходов в
Муниципальном казенном образовательном учреждении «СОШ № 26» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2019 год, в период с 5 декабря  по 28 декабря 2019 года, проведена ревизия исполнения сметы доходов и расходов в Муниципальном казенном образовательном учреждении «СОШ №26» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2016г. по 31.12.2018г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ №26» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик №2074 от 13.12.2012г. «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ №26» г.о.Нальчик. 

Учреждение создано и осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством РФ и КБР, правовыми актами Местной администрации г.о.Нальчик, путем выполнения работ, оказания услуг в сфере образования. 

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.

Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», собственника – МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива от 22.09.2015г., утвержден Департаментом образования Местной администрации городского округа Нальчик и согласован с Департаментом по управлению городским имуществом - 02.11.2015г.

Основными целями деятельности Учреждения являются:

- реализация гарантированного действующим законодательством РФ образования;

- формирование общей культуры личности обучающихся, воспитанников на основе освоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;

- обеспечение интенсивного интеллектуального и личностного развития ребенка;

- воспитание нравственной личности;

- освоение обучающимися системы знаний о природе, обществе, человеке и приемов самостоятельной деятельности, адекватных современному развитию общества;

- воспитание гражданственности, любви к Родине и семье, уважительного отношения к духовному и культурному наследию.

Для достижения указанных целей Учреждение в своей уставной деятельности реализует программы дошкольного, начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования.

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельностью выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 28.10.2016г №1971, с бессрочным сроком пользования. 

Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 21.11.2016г №1112, со сроком действия до 21.04.2026г. 

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный  баланс,  круглую  печать  со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе,  осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;

- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного пользования. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Земельный участок предоставлен Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Согласно Устава принятого на общем собрании трудового коллектива от 22.09.2015г., Учреждение имеет структурное подразделение – дошкольное отделение (ул.Нарткалинское шоссе 165) осуществляющее в качестве основной цели своей деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

В 2016/2017 учебном году численность обучающихся по образовательной программе составила 393 ученика и по дошкольной программе 88 воспитанников. В 2017/2018 учебном году численность обучающихся по образовательной программе составила 401 ученик и по дошкольной программе 94 воспитанников. В 2018/2019 учебном году численность обучающихся по образовательной программе составила 412 учеников и по дошкольной программе 95 воспитанников. 
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение ст.162 Бюджетного кодекса РФ в проекте бюджета на 2016 год при планировании не учтена дебиторская задолженность по КОСГУ 221 «Услуги связи» в сумме 14,4 тыс.руб.;

- в нарушение ст.ст.34, 162, 219 Бюджетного кодекса РФ Учреждением в 2016 году допущено использование бюджетных средств с превышением объема, достаточного для достижения результата, по КОСГУ 221«Услуги связи» в сумме 11,4 тыс.руб.;
- в нарушение п.п.41,45 приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н  «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» в составе основных средств  Учреждением не учтены установленные в 2017 году системы видеонаблюдения и голосового оповещения, как отдельные инвентарные объекты в целом, на общую сумму 131,2 тыс.руб., в том числе система  видеонаблюдения на сумму 81,7 тыс.руб. и система голосового оповещения на сумму 49,5 тыс.руб.;

- в нарушение п.332 приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н  «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» бухгалтерией Учреждения не ведется учет забалансового счета (основные средства стоимостью до 10,0 тыс.руб. включительно);

- в нарушение п.6.1 постановления Местной администрации г.о.Нальчик «Об утверждении положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных учреждений системы образования г.о.Нальчик» от 13.01.2014г. №4 в Положении о распределении стимулирующего фонда оплаты труда Учреждения не определен конкретный размер премии, который может определяться как в процентах к окладу (должностному окладу) работника через коэффициент трудового участия, так и в абсолютном размере и период, за который выплачивается премия;

- в нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 22.12.2014г. №1601 «О продолжительности рабочего времени педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре» Учреждением на 2016/2017, 2017/2018 и 2018/2019 учебные годы в заключенных дополнительных соглашениях к трудовым  договорам не  указан объем нагрузки педагогических работников, выполняющих учебную (преподавательскую) работу;

- в нарушение п.46 приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н  «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» на объектах основных средств движимого и недвижимого имущества Учреждения отсутствует инвентарный порядковый номер.
Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес руководства МКОУ «СОШ № 26» направлены предписание и представление.
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