Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКОУ «СОШ № 27» г.о. Нальчик 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021г., в период с 16 марта по 30 апреля 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «СОШ № 27» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №27» (далее по тексту – Учреждение) является социально-ориентированной некоммерческой организацией, созданной на основании постановления Администрации г.о. Нальчик от 13.12.2012г. №2067 в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.
Основными задачами Учреждения является:
- создание условий для воспитания, становления и формирования духовно-нравственной личности, для развития склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению, для освоения соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов, а в переходный период федерального компонента государственного образовательного стандарта по программам основного общего и среднего общего образования;
- предоставление условий обучения для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, в соответствии с ФГОС ОВЗ;
- разработка и реализация образовательных программ и педагогических технологий, обеспечивающих высокую эффективность обучения;
- выявление способных одаренных детей, создание условий для развития индивидуальных способностей обучающихся;
- воспитание широко эрудированного человека со сформированным мышлением и мировоззрением, с устойчивой мотивацией на дальнейшее познание науки, техники, культуры искусства;
- взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития обучающихся;
- оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 01.02.2017г. №2050, с бессрочным сроком пользования.

Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР от 13.02.2017г. №1170, со сроком действия до 28.06.2024г.

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 

В состав учреждения входит структурные подразделения  «Детский сад №3», «Детский сад №72».

Основными видами деятельности Учреждения является реализация:
- основных общеобразовательных программ дошкольного образования (нормативный срок освоения 5 лет), 

- основных общеобразовательных программ начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года), 

- основных общеобразовательных программ основного общего образования (нормативный срок освоения 5 лет), 

- основных общеобразовательных программ среднего общего образования (нормативный срок освоения 2 года), 

- дополнительных общеразвивающих программ в соответствии с действующей лицензией на образовательную деятельность.

Имущество Учреждения является муниципальной собственностью и  закреплено на праве оперативного управления.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- бюджетные средства,

- имущество, закрепленное на праве оперативного управления,

- средства спонсоров и добровольные пожертвования граждан,

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

В части финансового обеспечения Учреждение является получателем бюджетных средств, обладающим следующими бюджетными полномочиями:

- принимает и исполняет в переделах доведенных лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований бюджетные обязательства,

- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований,

- вносит главному распорядителю бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи,

- ведет бюджетный учет либо передает на основании соглашения это полномочие  иному государственному (муниципальному) учреждению (централизованной бухгалтерии),

- формирует и представляет бюджетную отчётность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю бюджетных средств,

- исполняет иные  полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативно-правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.  

Согласно отчетным данным Учреждения в 2017/2018  учебном году в школе обучалось  1451 ученик, которые были сформированы в 55 классов,  в дошкольных структурных подразделениях  обучалось  630 воспитанников, которые были  сформированы в 19 групп.  

Средняя наполняемость класса составляет 26 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 33  воспитанника.

В  2018/2019   учебном году в школе обучалось  1551  ученик, которые были сформированы в 58 классов,  в дошкольных структурных подразделениях  обучалось  569 воспитанников, которые были  сформированы в 19  групп.  

Средняя наполняемость класса составляет 27 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет  30 воспитанников.

В  2019/2020   учебном году в школе обучалось  1659  учеников,  которые были сформированы в 60 классов,  в дошкольных структурных подразделениях  обучалось 588 воспитанников, которые были  сформированы в  19 групп.  

Средняя наполняемость класса составляет 28 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет  31 воспитанник.

В  2020/2021 учебном году в школе обучалось  1695  учеников,  которые были сформированы в 61 класс,  в дошкольных структурных подразделениях  обучалось 559 воспитанников, которые были  сформированы в  19 групп.  

Средняя наполняемость класса составляет 28 учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет  29  воспитанников.

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение ст.ст.161, 162 Бюджетного кодекса РФ Учреждением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных  лимитов бюджетных обязательств  в 2018 году  в сумме 117,9   тыс.руб., в  2019 году  в сумме 434,7  тыс. руб. и  в 2020 году в сумме 2,4 тыс.руб.;

- в нарушение ст.158 Бюджетного кодекса РФ и приказа Минфина России от 20.11.2007г. № 112-н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» экономические расчеты по определению потребности в средствах муниципального бюджета по доведению до средней заработной платы по региону педагогических работников в 2018 году Учреждением не составлялись;

-  в нарушение п.1 ст.158, ст.174.2 Бюджетного кодекса РФ, при отсутствии потребности в бюджетных ассигнованиях, главным распорядителем бюджетных средств – МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» необоснованно утверждены и доведены до получателя МКОУ «СОШ № 27» лимиты бюджетных обязательств на оплату труда в сумме 302,0  тыс.руб.;

- в нарушение ст.162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП неправомерные расходы на выплату заработной платы педагогу дополнительного образования,  воспитателю группы продленного дня и педагогу-организатору   за счет средств субвенций, выделенных МКОУ «СОШ № 27» на реализацию общеобразовательных программ, за проверяемый период, с учетом начисления на оплату труда в сумме  206,9 тыс.руб., составили  892,0 тыс.руб.;

-  в нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ  Учреждением допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 200,0 тыс.руб. по факту нецелесообразности  заключения договора с ООО «Геотехника» на проведение изыскательских инженерно-геологических, инженерно-геодезических и инженерно-экологических  работ по объекту строительства школы на 440 мест в микрорайоне «Восточный»;
-  по результатам инвентаризации основных средств установлены  в излишках материальные ценности на общую сумму  583,0 тыс.руб. В ходе настоящей ревизии объекты основных средств в сумме 583,0 тыс.руб.  были оприходованы; 

-  по результатам инвентаризации продуктов питания на складах Учреждения установлена недостача продуктов питания на общую  сумму 2,5 тыс.руб.;
 - в нарушение ст.1 Федерального закона от 05.04.2003г. № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего  гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» Учреждением в проверяемом периоде неправомерно осуществлялся расчет среднедушевого дохода семьи с тремя и более количеством несовершеннолетних  детей  для установления льготной категории  в  размере 50%  и  позже 45% оплаты стоимости содержания детей в дошкольном учреждении.

Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес МКОУ «СОШ  № 27» направлено представление на устранение выявленных нарушений.
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