Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы доходов и расходов в
Муниципальном казенном образовательном учреждении «СОШ № 3»
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2019 год, в период с 9 декабря  по 30 декабря 2019 года, проведена ревизия исполнения сметы доходов и расходов в Муниципальном казенном образовательном учреждении «СОШ № 3» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2016г. по 31.12.2018г.

Результаты контрольного мероприятия

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ № 3 с углубленным изучением английского языка имени Ю.В. Дубининой»    г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является общеобразовательным учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик № 2070 от 31.12.2012г. «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ № 3» городского округа Нальчик. 

Постановлением главы Администрации г.о. Нальчик от 27.10.2009г.        № 2022 «О реорганизации общеобразовательных учреждений г.о. Нальчик» Учреждение реорганизовано путем присоединения к нему муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 30» комбинированного типа. 

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик. Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Департамент по управлению городским имуществом Местной администрации г.о.Нальчик».

Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива от 09.11.2015г., утвержден Департаментом образования Местной администрации городского округа Нальчик и согласован с Департаментом по управлению городским имуществом – 15.12.2015г.

Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Предметом деятельности учреждения является реализация образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего образования, среднего (полного) общего образования,  дополнительных образовательных программ, присмотр и уход за детьми.

Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацей по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, за исключением образовательных программ дошкольного образования. 

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 13.05.2013г. №1616, с бессрочным сроком пользования. Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР от 24.04.2015г №985, со сроком действия до 24.04.2027г. 

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный  баланс,  круглую  печать  со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе,  осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Имущество Учреждения закреплено на праве оперативного управления, отражается на его балансе и является муниципальной собственностью.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- бюджетные средства,

- имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления,

- добровольные имущественные взносы и пожертвования,

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнем образовательных программ:

- основная общеобразовательная программа дошкольного образования (нормативный срок освоения – 5 лет);

- основная общеобразовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения - 4 года);

- основная общеобразовательная программа основного общего образования (срок освоения – 5 лет);

- основная общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования (срок освоения – 2 года).

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2015/2016  учебном году составило 695 учеников, которые  сформированы в 27 классов, в  дошкольном секторе 306 воспитанников, которые сформированы в 8  групп. Средняя наполняемость класса по школе составляет 26  учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 38  воспитанников. 

Количество выпускников составило  на базе 9-ти классов   74  ученик, на базе 11-ти классов 20 учеников, из которых окончили школу с золотой и серебряной медалью 3 ученика.

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2016/2017  учебном году составило 735   учеников, которые  сформированы в 27 классов, в  дошкольном секторе 312 воспитанников, которые сформированы в 8  групп. Средняя наполняемость класса по школе составляет 27  учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 39   воспитанников. 

Количество выпускников составило  на базе 9-ти классов   67  учеников,   на базе 11-ти классов 27  учеников, из которых окончили школу с золотой и серебряной медалью 8 учеников.

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2017/2018  учебном году составило 732    учеников, которые  сформированы в 28 классов, в  дошкольном секторе 317 воспитанников, которые сформированы в 8  групп. Средняя наполняемость класса по школе составляет 26  учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 40 воспитанников. 

Количество выпускников составило  на базе 9-ти классов   54 ученика, на базе 11-ти классов 47  учеников, из которых окончили школу с золотой и серебряной медалью 6 учеников.

Согласно отчетным данным Учреждения количество обучающихся в 2018/2019  учебном году составило 683    учеников, которые  сформированы в 26 классов, в  дошкольном секторе 325 воспитанников, которые сформированы в 8  групп. Средняя наполняемость класса по школе составляет 26  учеников, средняя наполняемость дошкольной группы составляет 41 воспитанник. 

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение статей 161,162  Бюджетного кодекса РФ Учреждением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных  лимитов бюджетных обязательств  в 2016г. по КОСГУ 262 «Пособия по социальной помощи населению»  в сумме 254,3 тыс. руб., в 2017г. по КОСГУ 221 «Услуги связи»  в сумме 8,3  тыс. руб., в 2018г. по КОСГУ 290 «Прочие расходы» в сумме 35,2 тыс. руб.;

- в нарушение приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» Учреждением по КОСГУ 225 «Услуги по содержанию имущества» приобретены и оплачены строительные материалы   на сумму 399,9  тыс.руб., когда следовало оплатить по КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов»;

-  в нарушение п.1 статьи 158, статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ, при отсутствии потребности в бюджетных ассигнованиях, главным распорядителем бюджетных средств – МКУ «Департамент образования местной администрации г.о. Нальчик» необоснованно утверждены и доведены до получателя МКОУ «СОШ № 3»  лимиты бюджетных обязательств на оплату труда в сумме 208,1 тыс. руб., в том числе:

- по статье 211 «Оплата труда» в сумме 159,7 тыс.руб.,

- по статье 213 «Начисление на оплату труда» в сумме 48,4 тыс.руб.;
-  в нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня и педагогам дополнительного образования за счет средств субвенций, выделенных МКОУ «СОШ № 3» на реализацию общеобразовательных программ, за проверяемый период составили  798,1  тыс. руб., с начислениями на оплату труда в сумме  241,0 тыс. руб.,  в том числе:

- в 2016г. в сумме 326,4 тыс. руб.,

- в 2017г. в сумме 335,4 тыс. руб.,

- в 2018г. в сумме 377,3 тыс. руб.;

- в нарушение п.23 приказа Минфина России от 06.10.2010г. № 162н и п.106  приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н демонтированное оборудование (металлолом) в количестве 710 кг не был оприходован по бухгалтерскому учету в составе материальных запасов, также  не был сдан во Вторчермет. В ходе настоящей ревизии выручка от реализации металлолома в сумме 4 970,00 руб. перечислена в доход муниципального бюджета;

- в нарушение п.23 приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н объекты основных средств на общую сумму 476,6 тыс.руб., установленные в зданиях Учреждения, по окончании  монтажных работ не были приняты к учету в составе объектов основных средств, в том числе:
- система голосового оповещения на сумму 169,3 тыс.руб.,

- система  видеонаблюдения  на сумму 234,8 тыс.руб.,

- камеры  видеонаблюдения  на сумму 49,2 тыс.руб.,

- система тревожной кнопки  на сумму 23,3 тыс.руб.

В ходе настоящей ревизии объекты основных  средств  на общую сумму  476,6 тыс.руб. оприходованы по бухгалтерскому учету.

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес руководства МКОУ «СОШ № 3» направлено представление.
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