Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКОУ «СОШ № 30» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021г., в период                   с 11 сентября по 12 ноября 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 30» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.
Результаты контрольного мероприятия
Согласно п.4 ч.1 ст.9 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования относятся создание, реорганизация, ликвидация муниципальных образовательных организаций (за исключением создания органами местного самоуправления муниципальных районов муниципальных образовательных организаций высшего образования), осуществление функций и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций.

Учредительными документами некоммерческих организаций, согласно ст.14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.
В соответствии с вышеуказанными федеральными законами и уставом  общеобразовательного учреждения Муниципальное казенное образовательное учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 30» городского округа Нальчик в ревизуемом периоде осуществляло образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного,  начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования.
При этом пунктом 2  ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлены типы образовательных организаций,  согласно которому общеобразовательная организация - это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования. 
Дошкольная образовательная организация – это образовательная организация, осуществляющая в качестве основной цели ее деятельности образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

В результате в нарушение п.2  ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  в ревизуемом периоде наименование Учреждения не соответствовало установленному типу образовательной  организации и осуществлению  деятельности по образовательной программе дошкольного образования, присмотру и уходу за детьми.

Указанное несоответствие и нарушение в деятельности общеобразовательного учреждения устранено в соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 29.04.2021г. «О реорганизации МКОУ «СОШ № 30», путем выделения дошкольного структурного подразделения № 7, осуществлявшего   образовательную деятельность по образовательной программе дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

В соответствии с вышеуказанными федеральными законами, постановлением Местной администрации г.о.Нальчик и приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 24.08.2021г. № 210 в учредительные документы Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа            № 30» городского округа Нальчик Кабардино-Балкарской Республики внесены соответствующие изменения, зарегистрированы в регистрационных органах и получены соответствующие документы.

Устав МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 30» г.о.Нальчик согласован с МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 24.08.2021г. № 210. (далее по тексту - МКОУ «СОШ № 30», Учреждение, бюджетополучатель)

Согласно своему уставу, Учреждение является некоммерческой организацией, основной целью деятельности которого является осуществление образовательной деятельности по образовательным начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования.
 В положении устава Учреждения детализированы порядок разработки и утверждения образовательных программ в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и Правилами приема на обучение по программам начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования.
Образовательные программы, согласно пунктам 5, 7 ст.12 указанного федерального закона об образовании, самостоятельно разрабатываются и утверждаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность. 

 Организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, разрабатывают образовательные программы в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих примерных основных образовательных программ.

Правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам в соответствии с п.9 ст.55 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устанавливаются в части, не урегулированной законодательством об образовании, организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно. 

Проверкой соблюдения и выполнения требований вышеуказанных нормативно-правовых документов нарушений не установлено.

Лицензия  на право  осуществления образовательной деятельности по образовательным программам (уровням образования)  начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования от 17.03.2017г. № 2089 (бессрочная) и свидетельство о государственной аккредитации образовательной деятельности по уровням образования начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования  от 19.05.2015г. № 996  Учреждению выданы Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР. 

Следует отметить, что согласно п.1 ст.92 «Государственная аккредитация образовательной деятельности» Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», государственная аккредитация образовательной деятельности проводится по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами, за исключением образовательных программ дошкольного образования, а также по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с образовательными стандартами.

Согласно п.2 ст.4 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», п.2 ст.13  Закона КБР от  24.04.2014г. № 23-РЗ  «Об образовании» и п.16 Типового положения об общеобразовательном учреждении, утвержденного постановлением Правительства  РФ от 19.03.2001г.  № 196, целями правового регулирования отношений в сфере образования являются установление государственных гарантий, механизмов реализации прав и свобод человека в сфере образования, создание условий развития системы образования, защита прав и интересов участников отношений в сфере образования.   

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципальных услуг в сфере образования, в том числе малокомплектных образовательных   организаций, осуществляется на основе нормативов и нормативных затрат, определяемых в соответствии с Федеральным законом.

Бюджетирование деятельности Учреждения, согласно его уставу, осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 

В соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ  от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального образования» и   от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с 01.01.2014г. введены и  действуют образовательные стандарты дошкольного и начального общего образования,  которые представляют собой совокупность обязательных требований к дошкольному и начальному образованиям. 
Предметом регулирования указанных стандартов являются отношения в сфере образования, возникающие при реализации образовательных программ дошкольного, начального, основного общего и среднего  образования, которые разработаны на основе Конституции Российской Федерации  и законодательства Российской Федерации. 

Пошаговое (дорожная карта) формирование разделов: нормативно-правовое обеспечение, содержательное обеспечение, кадровое, материально-техническое и информационное обеспечение введения указанных федеральных государственных образовательных стандартов Учреждения контролировались и сопровождались рекомендациями МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик».

 Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты формирования разделов и требований, регламентирующих введение указанных федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего и среднего образования в Учреждении, нарушений не установлено.

Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации «Дорожной карты» по введению Федеральных  государственных  образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего и среднего   образования  в Учреждении установлено, что  указанная работа образовательным учреждением осуществлялся с января 2014 года, которая завершена в полном объеме. 

В соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г. № 373 и от 17.10.2013г.  № 1155 Учреждением были своевременно сформированы и утверждены нормативно-правовые документы (база), которая включает документы федерального, регионального уровня.

В целях обеспечения публичности   деятельности общеобразовательной организации,  Учреждением в  соответствии с требованиями п.п.1, 2  ст.29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный  сайт образовательной организации.

Согласно отчетным данным Учреждения, в 2018, 2019 и 2020 годах численность учащихся в образовательном учреждении составляли 794, 817 и 842 учеников соответственно. 

Штанные расписания, тарификационные списки и распределение фонда оплаты труда, составленные на основании решении тарификационной комиссии бюджетополучателя согласованы с председателем первичной профсоюзной организацией МКОУ «СОШ № 30» и утверждены руководителем общеобразовательного учреждения.

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение п.2 ст.23 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в ревизуемом периоде наименование Учреждения не соответствовало установленному типу образовательной организации и осуществлению деятельности по образовательной программе дошкольного образования, присмотру и уходу за детьми. Указанное несоответствие и нарушение в деятельности общеобразовательного учреждения устранено в соответствии с постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 29.04.2021г. «О реорганизации МКОУ «СОШ № 30», путем выделения дошкольного структурного подразделения № 7, осуществлявшего   образовательную деятельность по образовательной программе дошкольного образования, присмотр и уход за детьми;

- в нарушение ст.34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств (достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата (результативности)» Бюджетного кодекса РФ на оплату фактически не проведенных занятий (уроки, академические часы)                              в 2017-2018, 2018-2019 и в 2019-2020   учебных годах неэффективно израсходованы средства муниципального  бюджета в сумме 4 751,0 тыс.руб.,  6 811,1 тыс.руб.  и 4 872,2 тыс.руб. соответственно, всего на сумму 16 434,3 тыс.руб.; 

- в нарушение ч.5 ст.161 и п.5 ст.219 Бюджетного кодекса РФ при отсутствии бюджетных ассигнований Учреждением в ревизуемом периоде приняты денежные обязательства в пользу контрагентов на общую сумму 1 119,4 тыс.руб.,  в том числе: в 2018г. на сумму 638,0 тыс.руб., в 2019г. на сумму 422,1 тыс.руб. и в 2020г. на сумму  59,3 тыс.руб;

- в нарушение ст.ст.9, 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.27  приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и п.19 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016г. № 257н, затраты   на выполнение работ по ремонту кровли административного здания общеобразовательного учреждения МКОУ «СОШ № 30»  в сумме 1 646,0 тыс.руб.   не отнесены на увеличение балансовой стоимости нефинансового актива;

- в нарушение ст.ст.9, 10 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.41  приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и п.19 Федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства», утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016г. № 257н, затраты   на пристройку и дооборудование необходимого элемента  административного здания общеобразовательного учреждения МКОУ «СОШ № 30» (Пандус) для маломобильных групп (с ограниченными возможностями)   в сумме 136,0 тыс.руб. не отнесены на увеличение балансовой стоимости административного здания общеобразовательного учреждения, а принят как отдельный инвентарный объект;

- в нарушение п.5 ст.219 «Исполнение бюджета по расходам» Бюджетного кодекса РФ, п.п.254, 257, 318 и 319 приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», п.п.140, 141 приказа Минфина России от 06.12.2010г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», при отсутствии оправдательных документов, подтверждающих стоимость  материалов, бюджетополучателем неправомерно приняты и исполнены бюджетные и денежные обязательства в пользу подрядчика в сумме 24,6 тыс.руб. 

В ходе ревизии указанные средства в сумме 24,6 тыс.руб. подрядной организацией ООО «ЭФЕСТРОИЙСЕРВИС» восстановлены в полном объеме в доход муниципального бюджета.
Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес руководства МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 30» направлено представление  об устранении выявленных нарушений.  
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