Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении 
«Средняя общеобразовательная школа №31 им. Нури Цагова» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022г., в период с 05 декабря по 30 декабря 2022 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №31 им.Нури Цагова» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ №31 им.Нури Цагова» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, реорганизовано на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 13.12.2012г. №2071 «Об изменении типа муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения».

Учреждение создано для осуществления деятельности по реализации образовательных услуг населению в соответствии с Законами РФ и КБР «Об образовании», с целью обеспечения конституционного права граждан РФ на получение начального общего, основного общего образования, среднего (полного) общего образования.

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.

Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о. Нальчик, собственника – МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик.

Функции и полномочия главного администратора доходов, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета и главного распорядителя бюджетных средств осуществляет Учредитель.

Устав Учреждения в новой редакции принят на общем собрании трудового коллектива от 23.03.2020г., согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений» Местной администрации г.о.Нальчик от 12.05.2020г., и утвержден приказом МКУ «Департамент образования» Местной администрации г.о.Нальчик от 12.05.2020г. №123.

Предметом деятельности Учреждения является реализация конституционного права граждан РФ на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в интересах человека, семьи, общества и государства; обеспечение  охраны и укрепления здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающихся в самообразовании и получение дополнительного образования; формирование компетенций необходимых для жизни человека в обществе, на всех уровнях общего образования; создание условий для отдыха обучающихся, их культурной и спортивной деятельности.

Целями деятельности Учреждения являются:

- достижение обучающимися образовательного уровня, соответствующего требованиям ФГОС общего образования;

- развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания основных образовательных программ общего образования, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения выпускниками профессиональных образовательных программ, их адаптация к жизни в обществе;

- формирование общей культуры духовно-нравственной личности, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине и семье. 

Структурным подразделением Учреждения является Школьный спортивный клуб №31.

Целями Школьного спортивного клуба являются:

- содействие администрации и педагогическому коллективу Учреждения в создании условий для реализации физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых образовательных программ;

- содействие всем участникам образовательного процесса в приобретении знаний, умений, навыков, необходимых для формирования устойчивой мотивации к регулярным занятиям физкультурой и спортом;

- спортивная подготовка спортсменов высокого класса.

Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР выдана лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельности от 29.04.2014г. №1690, с бессрочным сроком пользования.

Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР выдано свидетельство от 02.02.2017г. №1160 о государственной аккредитации образовательной деятельности по образовательным программам, со сроком действия до 18.04.2025г.

 Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;
- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного управления. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.

Земельный участок предоставлен Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Постановлением главы Местной администрации г.о.Нальчик от 23.09.2011г. №2100 Учреждению предоставлен земельный участок общей площадью 24769,0 кв.м., с кадастровым номером 07:09:0101017:145, расположенный по ул.Т.Идарова 160А, в постоянное (бессрочное) пользование для осуществление образовательной деятельности.

Постановлением главы Местной администрации г.о.Нальчик от 28.01.2020г. №88 «О реорганизации МКОУ «СОШ №31 им.Н.Цагова» Учреждение реорганизовано путем выделения из него дошкольных структурных подразделений №№ 29, 38 и 73 с образованием отдельных юридических лиц дошкольного образования.

Дошкольными структурными подразделениями Учреждения до реорганизации (до 01.06.2020г.) являлись дошкольные структурные подразделения № 29, находящееся по адресу ул.Б.Хмельницкого 17, № 38, находящееся по адресу ул.Оганьянца,25, и № 73, находящееся по адресу ул.Щаденко,32. 
По результатам проведенной ревизии установлены 4 факта финансовых и нефинансовых нарушений, из них: 

- неправомерное использование бюджетных средств – 1 нарушение на сумму 68,5 тыс.руб.;

- нарушения в области государственной (муниципальной) собственности 3 нарушения на общую сумму 610,5 тыс.руб.;
Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №31 им. Нури Цагова» г.о.Нальчик направлено представление.
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