Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКОУ «СОШ № 6» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020г., в период с  01 декабря по 30 декабря 2020 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6». 
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа  № 6 с углубленным изучением отдельных предметов» (далее по тексту – Учреждение) является социально-ориентированной некоммерческой организацией, не имеющей извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности и не распределяющей полученную прибыль между участниками. 
Функции и полномочия учредителя осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».

Устав Учреждения в новой редакции утвержден Департаментом образования Местной администрации городского округа Нальчик и согласован с Департаментом по управлению городским имуществом – № 9 15.01.2016г.

Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам  начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и  аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Лицензия на право осуществления Учреждения образовательной деятельности выдана Министерством образования и науки КБР от 30.03.2015г. №1751, с бессрочным сроком пользования.  

Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи  КБР от 08.05.2015г.  № 993, со сроком действия до 08.05.2027г.  

Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научно-методической, финансовой и хозяйственной деятельности в пределах, определенных законодательством РФ и действующим Уставом. 

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет отдельный  баланс,  круглую  печать  со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе,  осуществляющем  кассовое обслуживание  исполнения местного бюджета г.о.Нальчик.

Имущество Учреждения закреплено на праве оперативного управления, отражается на его балансе и является муниципальной собственностью.

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- бюджетные средства,

- имущество, закрепленное на праве оперативного управления,

- спонсорские средства и добровольные пожертвования граждан,

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнем образовательных программ:

- основная общеобразовательная программа начального общего образования,

- основная общеобразовательная программа основного общего образования, 

- основная общеобразовательная программа среднего полного общего образования.  

Согласно отчетным данным Учреждения, количество обучающихся в 2017/2018 учебном году составило 897 учеников, которые были сформированы в 37 классах.  Количество выпускников составило  человек, из них на базе 9-ти классов   87 учеников, на базе 11-ти классов - 57 учеников.
Согласно отчетным данным Учреждения, количество обучающихся в 2018/2019  учебном году составило  1048   учеников, которые были сформированы в 41 классе.  Количество выпускников составило  104 человек, из них на базе 9-ти классов  - 62 ученика, на базе 11-ти классов  - 52 ученика.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» за 2017-2019г.г. по МКОУ  «СОШ № 6» допущено неправомерное расходование бюджетных средств в сумме 703,6 тыс.руб., в том числе:

- на выплату заработной платы учителю  Парфеновой Г.С. за выполнение функции инспектора отдела кадров без наличия в утвержденных штатных расписаниях указанной должности израсходовано  348,0 тыс.руб.;
- на выплату заработной платы в сумме 355,6 тыс.руб., выделенные на содержание должности педагога организатора, израсходованы на дополнительные выплаты за организацию работ по проведению предметных олимпиад и конкурсов, которые не входят в должностные обязанности педагога-организатора;

- в нарушение приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» за 2017-2019г.г. за счет средств, выделенных на финансирование расходов на осуществление образовательной деятельности, на дополнительную оплату труда в размере 0,5 тыс.руб. в месяц за выполнение обязанности председателя профсоюзного комитета МКОУ «СОШ № 6» неправомерно израсходовано 18,0 тыс.руб. и с начислениями на оплату труда – 23,8 тыс.руб.;

- в нарушение  требований ст.284 Трудового кодекса РФ, постановления Минтруда РФ от 30.06.2003г. № 41 «Об особенности работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» и приказа Минобрнауки РФ от 11.05.2016г. № 536 «Об особенностях установления режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» за 2017-2018 и 2018-2019 учебные годы на предоставление 2-м работникам МКОУ «СОШ № 6»,  замещающим  2 ставки педагога   продолжительностью  рабочего времени 36 часов в неделю, сверх установленной  9 часовой учебной нагрузки  начислена заработная плата в объеме  360,9 тыс.руб., в том числе:

- педагогу-библиотекарю Хаповой Н.А. начисление заработной платы за сверхустановленную учебную нагрузку в количестве 9 часов составило 241,2 тыс.руб. (20,1тыс. руб.:18)*9*24 мес.);

- педагогу дополнительного  обучения Кочетову В.А. начисление заработной платы за сверхустановленную учебную нагрузку в количестве 8 часов составило 119,7 тыс.руб. (10,6 тыс.руб.:17 часов)*8)*24 мес.);

- в нарушение пункта 1 статьи 95 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», пункта 1 статьи 743 Гражданского кодекса Российской Федерации и пункта 3.1 договоров  и спецификаций поставляемых товаров, приложенных к договорам, МКОУ «СОШ № 6» в 2019 году приняты и оплачены объемы и наименования продуктов, не предусмотренные условиями договоров и спецификациями, на общую сумму 151,1  тыс.руб., что составляет 24,5% от общей цены договоров, при этом не поставлены продукты, подлежащие к поставке на эту сумму, в том числе:

- по договору от 04.02.2019г. № 1-П поставщиком ООО «Мариз» не поставлено продуктов на 45,4 тыс.руб., что составляет 30,1% от объема поставки, при этом поставлены продукты, не предусмотренные по условиям договора на эту сумму;

- по договору от 29.03.2019г. № 3-П поставщиком ООО «Мариз» не поставлено продуктов на 23,1 тыс.руб., что составляет 16,0% от объема поставки (23,1:144,8), при этом поставлены продукты, не предусмотренные по условиям договора на эту сумму;

- по договору от 03.09.2019г. № 4-П поставщиком ИП Кардановой Д.Х. не поставлено продуктов на 46,8 тыс.руб., (46,8:188,3), что составляет 24,8% от объема поставки, при этом поставлены продукты, не предусмотренные по условиям договора на эту сумму;

- по договору от 07.10.2019г. № 5-П поставщиком ИП Кардановой Д.Х. не поставлено продуктов на 35,8 тыс.руб., (35,8:134,5), что составляет 26,6% от объема поставки, при этом поставлены продукты, не предусмотренные по условиям договора на эту сумму;

- в нарушение п.п.2-6 ст.22 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», п.п.2.2.3, 3.7.1 и 3.19 Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, утвержденных приказом Минэкономразвития РФ от 02.10.2013г. № 567, из-за непроведения  исследования рынка путем изучения общедоступных электронных средств информации и методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) на поставку сосисок говяжьих, в связи с  завышением среднерыночной цены по муниципальному контракту от 04.12.2018г. № 0104300014418000430 (по реестру - договор от 03.12.2018г. № 2-сосиски), МКОУ «СОШ № 6» допущено неэффективное расходование бюджетных средств на закупку сосисок говяжьих  в количестве 156,0 кг на сумму  34,32 тыс.руб. (220,0руб*156,0кг);

- в нарушение статьи 161 Гражданского кодекса РФ и статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г.   № 44-ФЗ выявлены факты поставки  ИП Губековым М.М. продуктов питания за период с 09.01.2017г. по 13.03.2017г. без наличия заключенного прямого договора либо контракта с поставщиком на общую сумму 170,5 тыс.руб.;

- из-за не соблюдения требований приказов Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и от 30.03.2015г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждений» по  учету  продуктов питания, поступивших от поставщиков, допущены факты их не оприходования стоимостью 105,9 тыс.руб., которые инвентаризацией, проведенной при увольнении зав.производством (кухни) Ходовой Т.Ф. по состоянию на 31.12.2019г., в наличии не установлены;
- не соблюдалось требование приказа Минфина России от 30.03.2015г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» о ведении табеля учета рабочего  времени работников Учреждения в унифицированной  форме № 0504421; 

- в нарушение требований приказа Минфина России от 01.12.2010г.      № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  в соответствии с периодичностью формирования регистров бухгалтерского учета (Журналов операций) на бумажном носителе (операционного дня, месяца, квартала), в отдельные папки (дело), бухгалтерией МКОУ «СОШ     № 6» не сформированы и не подшиты бухгалтерские документы, связанные с исполнением бюджетной сметы по бюджетным средствам, не систематизированы в хронологическом порядке, реестры электронных документов (регистр, содержащий перечень (реестр) электронных документов), с установленной в рамках документооборота, а также в ходе проверки не представлены  Журналы операций    по выбытию материальных ценностей за 2017-2019 годы. 
Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» направлено представление  об устранении выявленных нарушений.  
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