Отчет

о результатах ревизии исполнения сметы доходов и расходов в
Муниципальном казенном образовательном учреждении «СОШ № 7» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2019 год, в период с 26 ноября по 25 декабря 2019 года, проведена ревизия исполнения сметы доходов и расходов в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 7 имени Героя Советского Союза Калюжного Николая Гавриловича» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2016г. по 31.12.2018г.

Результаты контрольного мероприятия
Согласно п.4 ч.1 ст.9 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования относятся создание, реорганизация, ликвидация муниципальных образовательных организаций (за исключением создания органами местного самоуправления муниципальных районов муниципальных образовательных организаций высшего образования), осуществление функций и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций.
Учредительными документами некоммерческих организаций, согласно ст.14 Федерального закона  от 12.01.1996г. № 7-ФЗ «О некоммерческих  организациях», являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.

В соответствии с вышеуказанными федеральными законами в учредительные документы Муниципального казенного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 7 имени Героя Советского Союза Калюжного Николая Гавриловича»» городского округа Нальчик Кабардино-Балкарской Республики (далее по тексту - МКОУ «СОШ № 7», Учреждение, бюджетополучатель) внесены соответствующие изменения.

Устав МКОУ «СОШ № 7», согласно протоколу № 2 от 06.04.2017г., принят на общем собрании работников Учреждения, который согласован с Муниципальным казенным учреждением «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и  утвержден приказом Муниципального казенного учреждения «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 20.04.2017г. № 122. 

Согласно своему уставу, Учреждение является некоммерческой организацией, основной целью деятельности которого является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам, разработанным на основе Федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного,  начального общего образования, основного общего и  среднего общего образования для граждан РФ.
В положении устава Учреждения  детализированы порядок разработки и утверждения  образовательных программ в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами и Правилами приема на обучение  по программам  дошкольного, начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования.
Лицензия  на право  осуществления образовательной деятельности по образовательным программам (уровням образования) дошкольного, начального общего образования, основного общего и (или) среднего общего образования от 20.12.2018г. № 2194 (бессрочная) и свидетельство о государственной аккредитации образовательной деятельности по уровням образования начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования  от 20.02.2019г. № 1252  Учреждению выданы Министерством просвещения, науки и  по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики. 

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципаль​ных услуг в сфере образования, в том числе малокомплектных образователь​ных   организаций, осуществляется на основе нормативов и нормативных за​трат,     определяемых в соответствии с Федеральным законом.

Бюджетирование деятельности Учреждения, согласно его уставу,  осуществляется за счет средств местного бюджета  с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных на правах оперативного управления. 

В соответствии с приказами Министерства образования и науки РФ  от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального образования» и   от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с 01.01.2014г. введены и  действуют образовательные стандарты дошкольного и начального общего образования,  которые представляют собой совокупность обязательных требований к дошкольному и начальному образованиям. 

 Кроме того, с 2015-2016 учебного года Учреждением в соответствии  с приказами Министерства образования и науки РФ от 19.12.2014г. № 1598 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», от 19.12.2014 г. № 1599 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)», приказа Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР от 17.03.2015г. № 194 «Об утверждении Плана мероприятий по обеспечению введения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и Федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в Кабардино-Балкарской Республике» и приказа МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик»  от 27.04.2015г. № 86 «Об утверждении Плана мероприятий по обеспечению введения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и Федерального государственного образовательного стандарта образования, обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» введены и  действуют образовательные стандарты начального общего образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 
Пошаговое (дорожная карта) формирование разделов: нормативно-правовое обеспечение, содержательное обеспечение, кадровое, материально-техническое и  информационное обеспечение  введения указанных федеральных государственных образовательных стандартов  Учреждения контролировались и сопровождались рекомендациями  МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик».

 Проведенными контрольными мероприятиями своевременности, полноты  формирования разделов и требований,  регламентирующих введение указанных федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего и среднего  образования  в  Учреждении, нарушений не установлено.

Согласно отчетам и предъявленным документам о выполнении и  реализации «Дорожной карты» по введению Федеральных  государственных  образовательных стандартов дошкольного, начального, основного общего и среднего   образования  в Учреждении, установлено, что  указанная работа образовательным учреждением осуществляется с января 2014 года, которая завершена в полном объеме. 

В целях обеспечения публичности реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного и начального образований и  деятельности образовательной организации,  Учреждением в  соответствии с п.п.1, 2  ст.29 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный  сайт образовательной организации.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение ст.34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств (достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата (результативности)»  Бюджетного кодекса РФ на оплату фактически не проведенных занятий (уроки, академические часы) в 2015-2016, 2016-2017 и в 2017-2018 учебных годах неэффективно израсходованы средства муниципального  бюджета в сумме  3 666,9 тыс.руб., 4 291,1 тыс.руб.  и  4 781,5 тыс.руб. соответственно, всего в сумме 12 739,5 тыс.руб.;

- в нарушение  ст.2, п.9 ст.66, ст.99  Федерального  закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст.162 Бюджетного кодекса РФ, приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП  Учреждением произведены неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня за счет средств субвенций, выделенных образовательному учреждению на реализацию общеобразовательных программ, в сумме 258,9  тыс.руб., в том числе  в 2016г. - 163,1  тыс.руб. и  в 2017г. - 95,8 тыс.руб.;

- в нарушение ст.34 «Принцип эффективности использования бюджетных средств (достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата (результативности)» Бюджетного кодекса РФ упущенная выгода (недопоступление доходов) от сдачи в аренду площади столовой размером 5,3 кв.м. и затрат по энергоресурсам,  с учетом  перерасчета их стоимости,  арендатору Кашежевой И.Ф. составила  65,5 тыс.руб. 

Указанная сумма в ходе контрольного мероприятия  возмещена арендатором Кашежевой И.Ф.  в доход муниципального бюджета путем оплаты на лицевой счет № 04043011520 главного администратора доходов бюджета городского округа Нальчик Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик. 

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес руководства МКОУ «СОШ № 7» направлено представление.
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