Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКОУ «СОШ № 9» г.о.Нальчик 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год,  в период                    с 1  июля  по 1 августа  2022 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении               «СОШ № 9» г.о.Нальчик. 
Проверяемый период: с 01.01.2019г. по 31.12.2021г.
Результаты контрольного мероприятия
Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «СОШ             № 9 с углубленным изучением отдельных предметов»  г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение)  является общеобразовательным учреждением, созданным в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности начального общего, основного общего, среднего общего образования.

В проверяемом периоде 2019-2020г.г. в состав МКОУ «СОШ № 9» входили дошкольные структурные подразделения № 2 и № 44.

Согласно распоряжению Министерства земельных и имущественных отношений КБР от 26.02.2020г. № 95 «О безвозмездной передаче в собственность городского округа Нальчик имущества, находящегося в государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики» и постановлению Местной администрации г.о.Нальчик 10.03.2020г. № 388 «О приеме имущества блока ясельных групп дошкольного отделения № 2 МКОУ «СОШ № 9» г.о.Нальчик КБР в муниципальную собственность городского округа Нальчик», произведена прием-передача блока ясельных групп дошкольного отделения № 2 МКОУ «СОШ № 9», расположенного  по адресу: г.Нальчик ул.Горького, д.9, на баланс МКОУ «СОШ № 9» на праве оперативного управления.  

Далее, в соответствии с постановлением Местной администрации              г.о.Нальчик от 27.05.2020г. № 891 «О реорганизации МКУ «СОШ № 9 с углубленным изучением отдельных предметов» и приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 29.05.2020г № 135 проведена реорганизация МКОУ «СОШ № 9 с углубленным изучением отдельных предметов» путем выделения дошкольных структурных  подразделений  № 2 и № 44, с образованием юридического лица МКДОУ «Детский сад № 2» и МКДОУ «Детский сад № 44». 
Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик. Функции и полномочия учредителя казенного учреждения осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», функции и полномочия собственника имущества осуществляет МКУ «Департамент по управлению городским имуществом Местной администрации г.о.Нальчик».
Устав Учреждения в новой редакции утвержден приказом МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик» от 28.09.2020г. № 235 и согласован с МКУ «Департамент городского имущества и земельных отношений Местной администрации г.о.Нальчик» от 27.07.2020г.
Основной целью деятельности Учреждения является обеспечение права граждан на образование независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям.
Предметом деятельности учреждения является реализация образовательных программ в соответствии с установленными требованиями, а также осуществление мероприятий в сфере культуры, физической культуры и спорта, охраны и укрепления здоровья, отдыха обучающихся.

Основными видами деятельности Учреждения являются:
- предоставление гражданам общего образования: начального общего, основного общего образования, среднего общего образования, 
- предоставление гражданам дополнительного образования. 
Учреждение реализует образовательные программы в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности и аккредитацией по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
Лицензия на право осуществления Учреждением образовательной деятельностью выдана Министерством образования и науки КБР от 05.02.2013г. № 1564, с бессрочным сроком пользования. Свидетельство о государственной аккредитации Учреждения выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 15.02.2016г. № 1040, со сроком действия до 27.03.2027г. 
Учреждение реализует основные общеобразовательные программы в соответствии с уровнем образования:

- общеобразовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения - 4 года);

- общеобразовательная программа основного общего образования (срок освоения – 5 лет);

- общеобразовательная программа среднего (полного) общего образования (срок освоения – 2 года).
При осуществлении основных видов деятельности, Учреждение имеет  право предоставлять услуги по питанию обучающихся в соответствии с государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами; организации групп продленного дня; предоставлению психологической, логопедической и социальной помощи обучающимся; предоставлению консультативных услуг населению; организация спортивно- массовых мероприятий, организация отдыха и оздоровления обучающихся; проведения выставок, презентаций, круглых столов, лекций, семинаров, конкурсов и других аналогичных мероприятий.
Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевой счет. 

Финансовое обеспечение образовательной деятельности Учреждения осуществляется на основе республиканских нормативов, определяемых в расчете на одного обучающегося по данному виду учреждения.

Согласно п.9.5 действующего Устава, казенное Учреждение может осуществлять приносящую доход деятельность, если такое право предусмотрено в его учредительном документе. Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в бюджет Местной администрации городского округа Нальчик.

Учреждение отвечает по своим обязательствам, находящимся в его распоряжении денежными средствами; ведет бухгалтерский и статистическую отчетность о результатах хозяйственной и иной деятельности в порядке, установленном законодательством; обеспечивает сохранность бухгалтерской документации и предоставляет к проверке к контролирующим органам. 

Источниками формирования имущества Учреждения являются:

- имущество, переданное Учреждению собственником, уполномоченным им органом;

- бюджетные и внебюджетные средства;

- средства, полученные за предоставление обучающимся дополнительных платных образовательных услуг, добровольные пожертвования физических и юридических лиц; 

- другие источники, не противоречащие действующему законодательству.

Учреждение владеет и пользуется закрепленным за ним имуществом на праве оперативного пользования.

Земельный участок, необходимый для выполнения учреждением своих уставных задач, предоставлен ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Согласно отчетным данным, в 2018/2019 учебном году численность учащихся МКОУ «СОШ №9» составила: 

- 1745 учеников школы, которые были сформированы в 56 классов, 

- 200 учеников, находящиеся на лечении в больнице, 

- 696 воспитанников дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 18 групп. 

Средняя наполняемость класса по школе составил 31 ученик, средняя наполняемость дошкольной группы – 39 воспитанников. 

В 2019/2020 учебном году численность учащихся составила:

- 1788 учеников школы, которые были сформированы в 56 классов, 

- 33 ученика, находящиеся на лечении в больнице, 

- 706 воспитанников дошкольных структурных подразделений, которые были сформированы в 19 групп. 

Средняя наполняемость класса по школе составила 32 ученика, средняя наполняемость дошкольной группы – 37 воспитанников. 
В 2020/2021 учебном году численность учащихся школы составила 1735 учеников, которые были сформированы в 58 классов, средняя наполняемость класса составила 30 учеников.
В 2021/2022 учебном году численность учащихся школы составила 1743 ученика, которые были сформированы в 57 классов, средняя наполняемость класса составила 31 ученик.

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в  нарушение пункта 1 статьи 158, статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ, приказа Минфина России от 20.11.2007г. № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» при планировании  бюджетных ассигнований на очередной финансовый год по оплате труда не учтена дебиторская задолженность в сумме 265,4 тыс.руб., числящаяся по учетным данным на начало 2019 года по страховым взносам во внебюджетные фонды;

- в нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ, и постановления Правительства КБР от 14.04.2014г. № 62-ПП «О нормативах подушевого бюджетного финансирования и Методике расчета субвенций местным бюджетам по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Кабардино-Балкарской Республике»    неправомерные расходы на выплату заработной платы воспитателям групп продленного дня и педагогам дополнительного образования за счет средств субвенций, выделенных на реализацию общеобразовательных программ, за проверяемый период составили  2 333,9 тыс.руб. (с начислениями на оплату труда в сумме 704,8 тыс.руб.),  в том числе: в 2019 году – 1 270,4 тыс.руб.; в 2020 году – 1 041,3 тыс.руб.; в 2021 году - 727,0 тыс. руб.;

- в нарушение пункта 46 приказа Минфина России от 01.12.2010г.                 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» в инвентарных карточках учета сложных объектов основных средств, таких как автоматизированные системы пожарной сигнализации, системы видеонаблюдения, системы охранной сигнализации, не отражен перечень монтированного оборудования и состав комплектующих и запчастей.  

Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «СОШ № 9» направлено представление.
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