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         Утвержден

приказом КСП г.о.Нальчик

            от 10 января 2014г. № 01
СТАНДАРТЫ
финансового контроля Контрольно-счетной палаты г.о.Нальчик

«Проведение внешней проверки годового отчета об исполнении местного  бюджета»
1. Общие положения
1.1. Стандарты проведения внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета (далее по тексту Стандарты) подготовлены для организации исполнения требований федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», федеральных законов и законов КБР, регулирующих бюджетные правоотношения, а также регламентирующих сферу деятельности КСП г.о.Нальчик.

1.2. Стандарты разработаны в соответствии с Общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля, утвержденным Коллегией Счетной палаты Российской Федерации (протокол от 12.05.2012 № 21К (854)).

1.3. Цель Стандартов:

- установление единых организационно-правовых, информационных, методических основ проведения внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета и подготовки заключения КСП.

1.4. Задачи Стандартов:

- определение общих правил и процедур проведения внешней проверки;

- определение методических основ проведения внешней проверки и подготовки заключения КСП; 

- определение структуры, содержания и основных требований к заключению КСП на проект решения Совета местного самоуправления г.о.Нальчик об исполнении местного бюджета г.о.Нальчик.
2. Содержание внешней проверки
2.1. Целями проведения внешней проверки являются:
- установление законности, степени полноты и достоверности представленной бюджетной отчетности, а также представленных в составе проекта решения представительного органа отчета об исполнении местного бюджета, документов и материалов; соответствие порядка ведения бюджетного учета законодательству Российской Федерации;
- установление соответствия фактического исполнения бюджета его плановым назначениям, установленным решениями представительного органа местного самоуправления;

- оценка эффективности и результативности использования в отчетном году бюджетных средств;

- выработка рекомендаций по повышению эффективности управления муниципальными финансами и муниципальным имуществом;

- подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета.

2.2. Основными задачами проведения внешней проверки является:
- проверка соблюдения требований к порядку составления и представления годовой отчетности об исполнении местного бюджета;

- выборочная проверка соблюдения требований законодательства по организации и ведению бюджетного учета;

- проверка и анализ исполнения местного бюджета по данным годового отчета, выявление нарушений и отклонений в процессах формирования и исполнения бюджета, своевременное предупреждение факторов, способных негативно повлиять на реализацию бюджетного процесса в муниципальном образовании;

- решение прочих контрольных и экспертно-аналитических задач, направленных на совершенствование бюджетного процесса в целом;
- определение степени выполнения бюджетополучателями плановых заданий по предоставлению муниципальных услуг.
2.3. Предмет внешней проверки:

- годовой отчет об исполнении бюджета за отчетный финансовый год.

3. Методические основы проведения внешней проверки
Методической основой внешней проверки является сравнительный анализ показателей, составляющих информационную основу, между собой и соответствия отчета об исполнении бюджета г.о.Нальчик решению о бюджете на очередной финансовый год, требованиям Бюджетного кодекса РФ и нормативным правовым актам Российской Федерации, г.о.Нальчик.

Основным методологическим принципом является сопоставление информации, полученной по конкретным видам доходов, направлениям расходования средств бюджета муниципального образования, с данными, содержащимися в бухгалтерских, отчетных и иных документах проверяемых объектов.

В целях определения эффективности использования средств бюджета г.о.Нальчик возможно сопоставление данных за ряд лет.

Основными приемами финансового анализа по данным бюджетной отчетности являются:

- чтение отчетности,

- горизонтальный анализ,

- вертикальный анализ. 

Чтение отчетности представляет собой информационное ознакомление с финансовым положением субъекта анализа по данным баланса, сопутствующим формам и приложениям к ним. По данным бюджетной отчетности можно судить об имущественном положении организации, характере его деятельности, соотношении средств по их видам в составе активов и т.д. В процессе чтения отчетности важно рассматривать показатели разных форм отчетности в их взаимосвязи.

Наиболее общее представление об имевших место качественных изменениях в структуре средств и их источников, динамике этих изменений можно получить с помощью горизонтального и вертикального анализа данных бюджетной отчетности.

В ходе горизонтального анализа осуществляется сравнение каждой позиции отчетности с соответствующей позицией предыдущего года. Кроме того, в ходе такого анализа определяются абсолютные и относительные изменения величин различных показателей отчетности за определенный период и построение аналитических таблиц, в которых абсолютные балансовые показатели дополняются относительными темпами роста. Он позволяет выявить тенденции изменения отдельных показателей, входящих в состав отчетности.

Цель вертикального анализа - вычисление удельного веса отдельных статей в итоге отчета, выяснение структуры. Вертикальный анализ заключается в определении структуры итоговых финансовых показателей с выявлением влияния каждой позиции отчетности на результат в целом. В процессе такого анализа целесообразно использование не только данных бюджетной отчетности, но и актов проверок, входящих и исходящих писем по вопросам финансово-хозяйственной деятельности, плановую информацию и данные внутренних отчетов. Ознакомление с ними позволяет получить дополнительный материал для всестороннего изучения специфики деятельности учреждения.
4. Организация внешней проверки
4.1. Внешняя проверка включает в себя:

- проверку годового отчета об исполнении бюджета,

- оформление заключения. 

4.3. Организация внешней проверки включает следующие этапы:

- подготовительный,

- основной,

- заключительный.

4.4. На подготовительном этапе:

- проводится сбор и изучение правовой базы, в соответствии с которой должен был исполняться бюджет, 
- проводится изучение публикаций и полученной информации и сведений по запросам определяются ответственные лица по экспертизе годового отчета.

4.5. Основной этап внешней проверки заключается в:

- экспертно-аналитических мероприятиях: анализ данных годового отчета об исполнении бюджета, анализ данных бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств.
4.6. На заключительном этапе оформляется заключение КСП на годовой отчет об исполнении бюджета.
5. Общие принципы и требования к проведению внешней проверки
5.1. Для проведения внешней проверки финансовый орган предоставляет в адрес КСП годовой отчет об исполнении местного бюджета для подготовки заключения.

5.2. Внешняя проверка проводится в срок, не превышающий одного месяца со дня предоставления документов в адрес КСП.

5.3. Заключение на годовой отчет об исполнении бюджета представляется КСП в Совет местного самоуправления г.о.Нальчик.

5.4. Для проведения контрольного и экспертного мероприятия КСП вправе привлекать независимых специалистов (экспертов) в установленном Положением и Регламентом КСП порядке. 

Председатель

КСП г.о.Нальчик
       


                                                 М.Ю.Шомахов


