Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном учреждении
«Театр эстрады» городского округа Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020г., в период с  03 августа  по  17 августа 2020 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном учреждении «Театр эстрады» городского округа Нальчик.
Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.
Согласно п.3  ст.17 «Полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения» Федерального закона от 06.10.2003г.    № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения обладают полномочиями  создание муниципальных предприятий и учреждений, осуществление финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания. 
Учредительными документами некоммерческих организаций в соответствии с требованиями ст.14 Федерального закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих  организациях» являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.

В соответствии с вышеуказанными федеральными законами постановлением Местной администрацией городского округа Нальчик от 25.07.2013г. № 1573 создано Муниципальное казенное  учреждение «Театр эстрады» городского округа Нальчик» (далее по тексту Учреждение, МКУ «Театр эстрады», бюджетополучатель).  

Устав МКУ «Театр эстрады», согласно протоколу  № 2 от 01.10.2013г.,    принят на общем собрании трудового коллектива, согласован с и.о.руководителя МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и  утвержден приказом начальника МКУ  «Управление культуры Местной администрации городского округа Нальчик» от 08.10.2013г. № 8. 

Согласно своему уставу, Учреждение создано в целях формирования и удовлетворения потребностей населения городского округа Нальчик и  Кабардино-Балкарской Республики в сценическом искусстве, создании и показе спектаклей, концертных программ и других публичных представлений. 

Учреждение оказывает муниципальные услуги и выполняет работы по уставной деятельности и не ставит перед собой основной целью  деятельности извлечение прибыли. 

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципаль​ных услуг в сфере культуры, согласно  уставу Учреждения,  осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы. 

Планы работы МКУ «Театр эстрады» на 2017, 2018 и 2019 годы согласованы  заместителем начальника МКУ  «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик» и  утверждены директором МКУ «Театр эстрады».

Согласно указанным планам работы Учреждения предусматривались подготовка, проведение публичных представлений и участие в праздничных мероприятиях в  2017, 2018 и в 2019 годах в количестве 18, 21 и 14 мероприятий соответственно.

По отчетным данным, представленным к проверке о выполнении плановых показателей деятельности Учреждения с детализацией наименований проведенных мероприятий и участия в праздничных мероприятиях, сценарий на проведение мероприятий, даты проведения  и места проведения публичных представлений,  значатся оказанными услуги населению по уставной деятельности в 2017, 2018 и 2019 годах  в количестве 21,  20  и 17 публичных представлений и участия в праздничных мероприятиях соответственно, или плановые показатели по оказанию услуг населению  по уставной деятельности бюджетополучателем исполнены в 2017г. на  116,6%, в 2018г. на  95,2% и в  2019г. на  121,4%.

    
Также следует отметить, что субъект Российской Федерации, в лице МКУ «Театр эстрады» участвовал в  Партийном проекте «ЕДИНОЙ РОССИИ» «Театры малых городов», реализация которого была  рассчитана на три года,  т.е. на  2017, 2018 и на 2019 годы.

    
Основной целью нового Партийного проекта «ЕДИНОЙ РОССИИ»  «Театры малых городов», согласно его паспорту, было укрепление материально-технической базы театров, увеличение количества и качества постановок в муниципальных театрах и выполнение поручения Президента РФ по запуску проектов, которые могли бы привлечь внимание молодежи к отечественной классической литературе, культуре и истории.

     
По результатам работы экспертного совета Партийного проекта «ЕДИНОЙ РОССИИ»  «Театры малых городов»  по отбору заявок регионов для участия в проекте и претендентов на получение субсидии (грантов)  на укрепление материально-технической базы в 2017 и 2018 годах Учреждению выделены  субсидии из федерального, республиканского  и местного бюджетов в сумме 6 238,1 тыс.руб. и  5 650,4 тыс.руб. соответственно.
 
В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 09.02.2009г. № 8-ФЗ  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  Учреждением сформирован в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и действует официальный  сайт бюджетополучателя.

, содержащий информацию  о дате создания организации, об учредителе и учредительных документах, устав  организации, о месте нахождения организации, режиме работы, контактных телефонах и  адресах электронной почты, реквизиты учреждения, о деятельности учреждения, о коллективе, о репертуаре театра, о времени начала показа публичных представлении, о цене театральных билетов, об анонсе спектаклей и значимых событиях, результаты независимой оценки деятельности театра, режим работы и номер телефона кассы театра, краткая аннотация и фотоархив.
      
Учреждением также создана и действует   социальная сеть Инстаграмм (Instagram) (площадка) как инструмент для формирования и анализа информации о деятельности бюджетополучателя. 
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение пунктов 4,7 и 16 гл.II «Обязательные реквизиты путевого листа» приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения
путевых листов» руководством Учреждения не обеспечено надлежащее оформление путевых листов в части отражения времени выезда и заезда на парковку и проведения предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя, выданных на автомашину на ГАЗ 322138 «Автобус»,  государственный номерной знак К719ЕМ, состоящий на балансе Учреждения; 

- в нарушение ст.11 Федерального закона от 06.12.2011г.   № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.п.26 и 27 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.1998г. № 34н,  п.п.254, 256, 259, 263, 308 и 318   приказа  Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и  ст.60 Федерального закона от 24.07.2009г. № 212‑ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» при отсутствии бюджетных и денежных обязательств Учреждением произведены авансовые платежи в по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ налоговых агентов)  в сумме 71,3 тыс.руб. и страховым взносам на обязательное медицинское  страхование в Федеральный Фонд ОМС  в  сумме 51,1 тыс.руб., всего в сумме 122,6 тыс.руб.,   которые числятся в кредиторской задолженности (переплата) за администратором доходов указанных платежей по состоянию на 01.01.2020г., и меры по восстановлению указанных средств руководством Учреждения до настоящего времени не приняты, в результате чего указанные средства местного бюджета отвлечены в дебиторскую задолженность.

В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес руководства МКУ «Театр эстрады» г.о.Нальчик направлено представление со сроком исполнения до 20.10.2020г.         
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