Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном учреждении
«Театр юного зрителя» городского округа Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021г., в период с  11 мая по 10 июня 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном учреждении «Театр юного зрителя» городского округа Нальчик.
Проверяемый период с 01.04.2019г. по 31.12.2020г.
Результаты контрольного мероприятия
Согласно п.3  ст.17 «Полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения» Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ (ред. от 20.07.2020) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения обладают полномочиями  создания муниципальных предприятий и учреждений, осуществления финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания. 
Учредительными документами некоммерческих организаций в соответствии с требованиями ст.14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» являются решение собственника о создании учреждения и устав, утвержденный собственником для учреждения.

В соответствии с вышеуказанными федеральными законами постановлением Местной администрацией городского округа Нальчик от 22.01.2019г. № 40 «Об отмене постановления Местной администрации городского округа Нальчик от 26 ноября 2013г. № 2422 «О ликвидации    муниципального казенного  учреждения «Театр юного зрителя» Местной администрации городского округа Нальчик» процедура ликвидации учреждения прекращена  с возобновлением  его деятельности (далее по тексту МКУ «Театр юного зрителя», Учреждение, бюджетополучатель).  

Устав МКУ «Театр юного зрителя», согласно протоколу  № 2 от 01.10.2013г.,    принят на общем собрании трудового коллектива, согласован с руководителем МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик» и  утвержден  начальником МКУ  «Управление культуры Местной администрации городского округа Нальчик» 16 августа 2013 года. 

Согласно своему уставу, Учреждение создано в целях формирования и удовлетворения потребностей населения городского округа Нальчик и  Кабардино-Балкарской Республики в сценическом искусстве, создании и показе спектаклей, развития театра как искусства и социального института, концертных программ и других публичных представлений. 

Учреждение оказывает муниципальные услуги и выполняет работы по уставной деятельности и не ставит перед собой основной целью  деятельности извлечение прибыли. 

Финансовое обеспечение оказания государственных и муниципаль​ных услуг в сфере культуры, согласно  уставу Учреждения,  осуществляется за счет средств местного бюджета и на основании бюджетной сметы. 

Планы работы МКУ «Театр юного зрителя» на 2019-2020 годы согласованы с МКУ  «Управление культуры Местной администрации г.о.Нальчик» и  утверждены  МКУ «Театр юного зрителя».

Согласно указанным планам работы Учреждения, предусматривались подготовка, проведение публичных представлений и участие в праздничных мероприятиях в  2019 и в 2020 годах в количестве 42 и 18 мероприятий соответственно.

По отчетным данным, представленным к проверке о выполнении плановых показателей деятельности Учреждения с детализацией наименований проведенных мероприятий и участия в праздничных мероприятиях, даты проведения  и места проведения публичных представлений и сценариев на проведение мероприятий, утвержденных и.о.директора учреждения,   значатся оказанными услуги населению по уставной деятельности в 2019г. в количестве   52   публичных представлений и участия в праздничных мероприятиях, или плановые показатели по оказанию услуг населению  по уставной деятельности бюджетополучателем в отчетном периоде исполнены на 123,8%.

Также следует отметить, что субъект Российской Федерации, в лице МКУ «Театр юного зрителя», в 2019г. участвовал в соответствии с договором № 54-17/ДП от 07.08.2019г., заключенным бюджетополучателем  с Федеральным государственным бюджетным учреждением культуры «Федеральный центр поддержки гастрольной деятельности» Министерства культуры Российской Федерации далее – ФГБУК «Федеральный центр поддержки гастрольной деятельности»), в программе «Большие гастроли для детей и молодежи»,  проходившей в г.Брянске. 

Программа «Большие гастроли», согласно ее паспорту, крупнейший̆ театральный̆ проект России, созданный по инициативе Президента Российской̆ Федерации Владимира Путина и реализуемый Федеральным центром поддержки гастрольной̆ деятельности Минкультуры России с 2014 года. 

Указанная программа реализуется в соответствии с п.36 Плана
мероприятий, утвержденного распоряжением Правительства Российской̆ Федерации  от 11.06.2019г. № 1259-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2019-2021г.г. стратегии государственной культурной политики на период до 2030г.». Реализация проекта направлена на обеспечение доступа жителей удаленных регионов к лучшим отечественным театральным постановкам.
Федеральная программа, согласно паспорту, охватывает всю Россию  и  с  2018 года в нее вовлечены все 85 субъектов Российской Федерации, которая направлена на формирование единого культурного пространства России. 

Гастроли МКУ «Театр юного зрителя» г.о.Нальчик, согласно творческому отчету от 07.08.2019г. и письму Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Федеральная дирекция музыкальных и фестивальных программ «Росконцерт»» Министерства культуры РФ от 20.05.2021г. № 1-8-42/343,  состоялись на площадке Государственного автономного учреждения культуры  «Брянский областной театр юного зрителя» 23-27 сентября 2019г., в период которых ими проведено 12 публичных представлений (спектаклей).
В соответствии с п.п.1, 2 и 4 обозначенного  договора,  заключенного между МКУ «Театр юного зрителя» и ФГБУК «Федеральный центр поддержки гастрольной деятельности», первым значатся исполненными все обязательства, в результате чего последним значится произведенной оплата  стоимости услуг публичных представлений (спектаклей) за счет субсидии из федерального бюджета, которая была зачислена на лицевой счет бюджетополучателя  платежными  поручениями   от 15.08.2019г. №  744456 и  от 30.10.2019г. № 774036 в сумме 207,9 тыс.руб. и 485,1 тыс.руб. соответственно, всего в сумме 693,0 тыс.руб.

В 2020г. Учреждением было запланировано проведение 18 публичных представлений и мероприятий по уставной деятельности.

Согласного годовому отчету, в отчетном периоде бюджетополучателем  сыгран один спектакль, проведено четыре онлайн акции, четыре театрализованных представления и реализован один совместный творческий проект с «Радио Кабардино-Балкарии», или плановые мероприятия бюджетополучателем исполнены на 55,5%.

Невыполнение плановых показателей по уставной деятельности Учреждением, согласно его отчету,   связано с ограничительными мерами, введенными  в соответствии  п.2 Указа  Главы Кабардино-Балкарской Республики  от 18 марта 2020г. № 19-УГ о запрете с 19 марта 2020г. проведения на территории Кабардино-Балкарской Республики деловых, спортивных, зрелищных, иных массовых мероприятий, в связи с пандемией коронавирусной инфекции на проведение   публичных представлений, а также плановыми мероприятиями по передаче  здания театра (недвижимое имущество - танцевальный зал), согласно акту передачи объекта в работу от 08.07.2020г. № 1/ТЮЗ, подрядчику ООО «ТРАНС СТРОЙ» для проведения капитального ремонта на основании муниципального контракта от 27.04.2020г. № 0104300014420000020_ 215024. 

В то же время руководством театра представлен пакет документов о проделанной работе в 2020г. для участия в национальном проекте, проводимом в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». 

В структуру национального проекта, согласно представленному паспорту программы,  входят три Федеральных проекта  «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».  

В соответствии с методическими рекомендациями по подготовке заявочной документации в целях проведения мероприятий, направленных на строительство, реконструкцию, реновацию объектов культуры собственности субъектов Российской Федерации и муниципальной собственности, была направлена  заявка за подписью и.о.главы Местной администрации г.о.Нальчик на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету Кабардино-Балкарской Республики на модернизацию региональных и муниципальных театров юного зрителя и театров кукол путем их капитального ремонта на 2021 год.

Одним из условий  участия в Федеральном проекте «Культурная среда» было  наличие проектно-сметной документации и положительной экспертизы достоверности определения сметной стоимости. 

Во исполнение указанных условий  Учреждением  заключен договор от 27.06.2019г. № 08П-2019г. с ООО «ОРНАМЕНТ» на разработку последним проектно-сметной документации по объекту капитального ремонта здания танцевального зала, расположенного по адресу: КБР, г.Нальчик, ул.Кабардинская,4, для размещения МКУ «Театр юного зрителя» г.о.Нальчик».

 Согласно акту сдачи-приемки выполненных работ от 29.07.2019г., ООО «ОРНАМЕНТ», в лице директора Лукина И.Г., значится выполненной  и переданной директору МКУ «Театр юного зрителя» г.о.Нальчик Бозиеву Х.Х. проектно-сметная документация. К проектно-сметной, документации представленной к проверке, приложено положительное заключение экспертизы на объект капитального ремонта - здание танцевального зала, расположенного по адресу: КБР, г.Нальчик, ул.Кабардинская,4,  составленное ГАУ «Управление госэкспертизы КБР», утвержденное его директором О.А.Коротких.

По результатам заявки на предоставление субсидии из федерального бюджета на капитальный ремонт здания Театра юного зрителя, согласно  изменениям,  внесенным  в распределение объемов субсидий на поддержку отрасли культуры бюджетам субъектов Российской Федерации на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов,  к Федеральному закону «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», утвержденному распоряжением Правительства РФ от 14.10.2020г. № 2652-р, в 2020г. Кабардино-Балкарской Республике значится предусмотренной  субсидия на проведение капитального ремонта здания Театра юного зрителя в объеме 88 726,6 тыс.руб.

Однако в ревизуемом периоде и на момент проведения контрольного мероприятия на проведение и реализацию вышеуказанного мероприятия по учетным данным Театра юного зрителя субсидия не поступала,  бюджетные и денежные  обязательства по этим затратам Учреждением не принимались и  лимиты по этим расходом исполнителем бюджета  бюджетополучателю не доводились.

В соответствии со ст.13 Федерального закона от 09.02.2009г. № 8-ФЗ  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», ст.36.2 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (утв. ВС РФ 09.10.1992г. № 3612-1) и приказом Минкультуры РФ от 20.02.2015г. № 277 «Об утверждении требований к содержанию и форме предоставления информации о деятельности организаций культуры, размещаемой на официальных сайтах уполномоченного федерального органа исполнительной власти, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления и организаций культуры в сети «Интернет»  Учреждением сформирован и действует официальный  сайт бюджетополучателя, содержащий информацию  о дате создания организации, учредителе и учредительных документах, устав  организации, месте нахождения организации, режиме работы, контактных телефонах и  адресах электронной почты, реквизиты учреждения, деятельности учреждения, коллективе, репертуаре театра, времени начала показа публичных представлений, цене театральных билетов, анонсе спектаклей и значимых событиях, результаты независимой оценки деятельности театра, режим работы и номер телефона кассы театра, краткая аннотация и фотоархив.

Учреждением также зарегистрирован аккаунт в   социальной сети Инстаграмм (Instagram) (площадка), как инструмент для формирования и анализа информации о деятельности бюджетополучателя. 

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение ст.11 Федерального закона от 06.12.2011г.   № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.п.26, 27 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного приказом Минфина России от 29.07.1998г. № 34н и   п.п.248, 254, 257 и 258   приказа  Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  Учреждением неправомерно произведена оплата стоимости услуги  по электроснабжению  за июль и август 2020г. на сумму 1,3 тыс.руб. и 1.1 тыс.руб. соответственно, всего на сумму 2,4 тыс.руб. 

В ходе настоящей ревизии проведенные бюджетополучателем  неправомерные расходы муниципального бюджета  восстановлены ООО «ТРАНС СТРОЙ»   платежным поручением № 224 от 26.05.2021г. в доход  муниципального бюджета;

- в нарушение п.58 приказа  Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» бухгалтерией Учреждения  расходы   на изготовление  видеосъемки телеспектаклей в сумме 39,8 тыс.руб. отнесены на  затраты, сложившиеся по содержанию бюджетополучателя  (финансовый результат) за отчетный период и инвентарный объект (видеоматериал) в состав нематериальных активов к учету не принят.

В ходе настоящей ревизии указанный инвентарный объект принят к учету в состав нематериальных активов. Указанная хозяйственная операция оформлена бухгалтерской справкой от 26.05.2021г.;  

- в нарушение п.127 Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», проектно- сметная документация, составленная и полученная от ООО «ОРНАМЕНТ», согласно договору от 27.06.2019г. № 08П-2019 стоимостью 395,0 тыс.руб., в состав нематериальных активов к учету не принят.

В ходе настоящей ревизии указанный инвентарный объект принят к учету в состав нематериальных активов. Указанная хозяйственная операция оформлена бухгалтерской справкой  от 26.05.2021г.  
Выводы и предложения
В адрес руководства МКУ «Театр юного зрителя» г.о.Нальчик направлено представление со сроком исполнения до 15.07.2021г.         
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