
Отчет

о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы 
в МКУ «Управление по физкультуре, спорту и делам молодежи 
Местной администрации г.о.Нальчик» 
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2021г., в период с  27 октября по 03 декабря 2021 года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы в Муниципальном казенном учреждении «Управление по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик». 
Проверяемый период с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.

Результаты контрольного мероприятия
В соответствии с решением Совета местного самоуправления от 12.02.2014г. № 182 «Об утверждении структуры Местной администрации городского округа Нальчик» и постановлением Местной администрации                 г.о.Нальчик  от  24.03.2014г.  № 490   проведена реорганизация МКУ «Комитет по физической культуре и спорту Местной администрации г.о.Нальчик»  путем преобразования в МКУ «Управление по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик». 

МКУ «Управление по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик» является структурным подразделением Местной администрации г.о.Нальчик.

Сокращенное наименование МКУ «Управление по ФКСиДМ Местной администрации г.о.Нальчик» (далее по тексту – Управление). 

Основными задачами Управления являются:
- развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе Нальчик;
- повышение роли физической культуры и спорта в укреплении здоровья и повышении трудовой активности населения, формирования здорового образа жизни и организации активного отдыха;

- участие в разработке и осуществлении мер по созданию условий для всестороннего развития молодежи, ее адаптации к самостоятельной жизни, обеспечение прав и социальных гарантий молодежи в обществе; 
- осуществление духовно-нравственного и патриотического воспитания детей, подростков и молодежи г.о.Нальчик;

- взаимодействие, координация и поддержка общественных объединений, деятельность которых не противоречит действующему законодательству; 

- разработка и реализация концепции развития физической культуры,  спорта и молодежной политики в г.о.Нальчик;
- разработка и внедрение в практику достижения науки, новых форм спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы в сфере реализации молодежной политики;

- разработка муниципальных целевых программ в целях развития физической культуры, спорта и молодежной политики г.о.Нальчик.
Управление в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет функции:

- развитие социальной и спортивной базы городского округа Нальчик, контроля за эффективным использованием спортивных сооружений;

- обеспечение подготовки и переподготовки специалистов по физической культуре, спорту, кадров работающих с молодёжью, аттестация и повышение квалификации кадров;

- координация деятельности всех расположенных на территории городского округа Нальчик учреждений, объединений спортивной направленности, органов и организаций в области моложеной политики;

- разработка и утверждение единого календарного плана спортивно-массовых и молодежных мероприятий по основным направлениям деятельности Управления;

- организация подготовки спортивного резерва, развитие сети внешкольных учреждений дополнительного образования на территории городского округа;

- осуществление контроля за уставной деятельностью подведомственных учреждений. 

Финансирование деятельности Управления, оплата его труда осуществляется в пределах установленной численности и фонда оплаты труда, также утвержденных смет расходов. 

Имущество Управления является муниципальной собственностью и закреплено за ним на праве оперативного управления. 
Структура Управления состоит из аппарата управления, централизованной бухгалтерии и восьми подведомственных учреждений:

- МКУ «Спортивная школа №1 по волейболу и мини-футболу»,

- МКУ «Спортивная школа №2 по баскетболу»,

- МКУ «Спортивная школа №3 по вольной борьбе и боксу»,

- МКУ «Спортивная школа «Нальчик»»,

- МКУ «Спортивная школа «Эльбрус»»,

- МКУ «Спортивная школа «Ладья»»,

- МКУ «Спортивная школа по дзюдо»,

- МКУ «Спортивная школа олимпийского резерва по футболу».


Для занятий  физической культурой и спортом, проведения тренировочного процесса в городском округе Нальчик  четыре спортивные школы Управления  имеют свою спортивную базу:  шахматно-шашечный  клуб «Ладья» по ул.Головко,3; спортивный зал греко-римской борьбе, по ул.Революционная,8; зал по борьбе дзюдо по ул.Тырныаузская,1; спортивный зал  по борьбе дзюдо в пос.Адиюх, по ул.Нарткалинское шоссе,169; спортивный зал по борьбе дзюдо и самбо в с.Кенже по  ул.Андреева,86;   зал вольной борьбы по ул.Байсултанова,27 «А»;  спортивный зал по вольной борьбе и боксу  «Ак-Су» в с.Белая речка» по ул.Бабаева,18; футбольное поле, расположенное рядом с Образовательным центром  творчества «Солнечный город».
Учебно-тренировочный процесс ведется по 21 виду спорта,  в школах работает 155 тренеров-преподавателей.

Согласно учетным данным, в спортивных школах Управления по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик   занималось: в 2018г. - 4692 детей и подростков, в 2019г. - 4689 детей и подростков, в 2020г. - 4540 детей и подростков.

Управлением принимаются и проводятся меры по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом. Создаются условия для поддержания здорового образа жизни. Организуются и проводятся комплексные, оздоровительные, физкультурно-пропагандистские мероприятия. 

Так, ежегодно, в январе месяце Управлением составляется календарный план спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, которым предусмотрено проведение более 100 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, с участием около 8 тысяч человек. 

В январе  месяце  проводятся праздничные  мероприятия  в рамках  акции «Выходи гулять». Это новая форма проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий  среди всех слоев населения проводится в микрорайонах г.о.Нальчик по месту жительства на дворовых территориях.  Соревнования по подвижным играм  на призы клуба «Веселые старты» и легкоатлетические эстафеты проводятся среди  детей и подростков, жителей микрорайонов Стрелка, Центр, Горная, Искож.

В феврале проводятся спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятий, посвященные  выводу  Советских войск из Афганистана, 15 февраля,  Дню Защитника Отечества, 23 февраля.

В честь Международного женского Дня 8 Марта проводятся  соревнования по баскетболу, волейболу, шахматам, вольной и греко-римской борьбе, футболу, мас-рестлингу, гиревому спорту. 
В марте 2020г. завершились  календарные игры и подведены итоги зимнего Чемпионата и Первенства по футболу среди коллективов физической культуры на  Кубок Главы местной администрации городского округа Нальчик. 

С января по март 2020 года проведено Зональное первенство Кабардино-Балкарской Республики «Локобаскет - школьная лига» среди команд юношей и девушек зона Север и зона  Юг.  Сборные команды победителей юношей и девушек приняли  участие в мае месяце в городе Сочи в финальных соревнованиях СКФО и ЮФО России.    

Для работы в дни летних школьных каникул ежегодно создается   программа по активному отдыху детей и подростков, воспитанников спортивных школ Управления, с проведением  спортивных мероприятий, посвященных Международному Дню защиты детей, Дню Государственности Российской Федерации, Дню семьи, любви и верности, соревнования «Папа, мама и я – спортивная семья». 


В августе месяце в рамках праздничных мероприятий Всероссийского Дня физкультурника проводится  Спартакиада и спортивный праздник «Олимпийцы среди нас!».


На учебно-спортивных базах спортивных школ организовываются учебно-тренировочные сборы, для детей и подростков,  туристические путевки в оздоровительные базы отдыха на территории г.о. Нальчик и туристических базах Приэльбрусья.
 В рамках республиканской акции «Кабардино-Балкария без наркотиков», посвященной Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков Управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации городского округа Нальчик проводятся    следующие массовые мероприятия:
- Турнир по мини-футболу, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией;
-  Открытое первенство по вольной борьбе, среди юношей 2005-2006 г.р. в рамках акции «Спорт против наркотиков»;  

- Классификационные турниры по шахматам и шашкам в рамках акции «Спорт против наркотиков»;   

- Спортивно-интеллектуальная игра «Спортивный дозор».

В начале учебного года ежегодно, организовываются и проводятся спортивно-массовые мероприятия  
и физкультурно-оздоровительные  мероприятия, посвященные годовщине Государственности Кабардино-Балкарской Республики,  Дню города Нальчика.


В шахматно-шашечном клубе «Ладья» проводятся турниры по шахматам, соревнования по шашкам среди учащихся с ограниченными возможностями здоровья, посвященные Международному Дню инвалидов.


Ежегодно проводятся спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, посвященные Дню памяти сотрудников, погибших при исполнении служебного долга и трагическим событиям октября 2005 года в городе Нальчике. С 3 по 5 ноября проведены соревнования и первенства по видам спорта, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. 

По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
1. В нарушение требований постановления Правительства РФ от 23.06.2016г. №574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» и решения Совета местного самоуправления  от 31.01.2014г. №169 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в городском округе Нальчик»,  при наличии закрепленных источников доходов по четырем кодам бюджетной классификации, прогнозирование поступлений в проверяемом периоде Управлением не производилось.

2. В нарушение статей 161, 162 Бюджетного кодекса РФ Управлением приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных и доведенных лимитов в 2019 году в сумме 38,7 тыс.руб., в 2020 году в сумме 14,0 тыс.руб.

3. В нарушение  пункта 11 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных приказом Минфина России от 20.11.2007г. № 112н,  в Учреждении не составляются изменения к бюджетным сметам (Форма по ОКУД 0501013)  с отражением изменений показателей – сумм увеличения, отражающихся со знаком «плюс», и уменьшения объемов сметных назначений, отражающихся со знаком «минус».

4. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ при определении потребности в средствах местного бюджета на очередной финансовый год допущено излишнее планирование бюджетных ассигнований на 2021 финансовый год в сумме 40,2 тыс.руб.

5. В  нарушение пункта 1 статьи 158, статьи 174.2 Бюджетного кодекса РФ, при отсутствии потребности в бюджетных ассигнованиях, главным распорядителем бюджетных средств – МКУ «Департамент финансов Местной администрации г.о.Нальчик»   необоснованно утверждены и доведены до получателя МКУ «Управление ФКСиДМ Местной администрации г.о.Нальчик» лимиты бюджетных обязательств на оплату труда в сумме 236,0 тыс.руб.

6. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ Управлением  нецелесообразно заключены договоры на изготовление эскизных проектов по 8-ми объектам многофункциональных игровых  площадок с Детскими спортивно-оздоровительным комплексами, расположенными на территории  г.о.Нальчик, в результате чего расходы на проведение экспертиз в сумме 150,0  тыс.руб. являются неэффектным использованием бюджетных средств.

7. В нарушение пункта 46 приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» в инвентарных карточках учета сложных  объектов основных средств, таких как автоматизированные системы пожарной сигнализации, системы видеонаблюдения, системы речевого оповещения людей при пожаре, не отражен  перечень монтированного оборудования, состав комплектующих и запчастей.  

8.  В нарушение статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утвержденного приказом Минфина России от 06.10.2008г.  № 106н, в Учетной политике Управления не определен метод ведения учета и списания сувенирной продукции, ценных подарков и призов.

Выводы и предложения
В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес МКУ «Управление по физической культуре, спорту и делам молодежи Местной администрации г.о.Нальчик» направлено представление на устранение выявленных нарушений.
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