Отчет
о результатах ревизии исполнения бюджетной сметы в 
Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении 
«Центр образования «Успех»
(МКОУ «Центр образования «Успех»)


В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2022 год,               в период с 11 апреля по 13 мая 2022 года, в Муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Центр образования «Успех» проведена плановая ревизия исполнения сметы доходов и расходов.
Проверяемый период: с 01.09.2019г. по 31.12.2021г.

Результаты контрольного мероприятия

Учреждение принято в муниципальную собственность городского округа Нальчик путем изменения существующего Государственного казенного общеобразовательного учреждения «Центр образования «Успех» Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР в Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» городского округа Нальчик в соответствии с распоряжением Правительства КБР от 30.01.2017г. № 30-рп и на основании постановления главы Местной администрации г.о.Нальчик от 28.08.2017г.      № 1636 «О приеме в муниципальную собственность городского округа Нальчик Государственного казенного общеобразовательного учреждения «Центр образования «Успех» Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР».
Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.
Функции и полномочия учредителя казенного учреждения, а также функции главного распорядителя бюджетных средств осуществляет МКУ «Департамент образования Местной администрации г.о.Нальчик», собственника – МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик».
При этом в ходе проверки не представлены учредительные документы о создании и цели осуществления деятельности МКОУ «Центр образования «Успех» по реализации образовательных услуг населению в соответствии с Законами РФ и КБР «Об образовании».
На основании распоряжения МКУ «Управление городского имущества Местной администрации г.о.Нальчик»  от 15.09.2017г. № 86 на баланс МКОУ «Центр образования «Успех» на праве оперативного управления передано имущество балансовой стоимостью 108 579,9 тыс.руб. и  на праве постоянного (бессрочного) пользования - земельный участок общей площадью 9062,0 кв.м.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» является социально-ориентированной некоммерческой организацией, созданной в целях реализации прав граждан на образование, гарантии общедоступности и бесплатности начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования.
Учреждение разрабатывает и утверждает образовательные программы общего образования по всем уровням обучения в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих Реестру примерных образовательных программ:
- основная образовательная программа начального общего начального общего образования;
-  основная образовательная программа основного общего образования;
- основная образовательная программа среднего общего образования.
         Учреждение обеспечивает прием граждан, проживающих на территории городского округа Нальчик, закрепленной за Учреждением, а также не зарегистрированных на закрепленной территории, при наличии свободных мест.
          Формы организации образовательного процесса, чередование урочной и внеурочной деятельности в рамках реализации образовательных программ разных уровней и направленности Учреждение определяет самостоятельно.
         Учреждение самостоятельно в выборе режима учебной недели (шестидневной и пятидневной) и системы организации образовательного процесса.
          Учреждение вправе применять электронное обучение, дистанционные образовательные технологии при реализации образовательных программ.                         Учреждением может применяться форма организации образовательной деятельности, основанная на модельном принципе построения учебного плана, использовании технологии интегрированных уроков.
Лицензия на право осуществления МКОУ «Центр образования «Успех» образовательной деятельности на начальное и основное общее образование выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 05.12.2017г. № 2149 с бессрочным сроком пользования.
 Лицензия на право осуществления МКОУ «Центр образования «Успех» образовательной деятельности на начальное общее, основное общее и среднее общее образование выдана Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР от 03.10.2018г. № 2186 с бессрочным сроком пользования.
 Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, счета в органе, осуществляющем кассовое обслуживание исполнения местного бюджета.
Источниками формирования имущества Учреждения являются:
- имущество, закрепляемое за ним на праве оперативного управления или приобретенное самим Учреждением на средства, выделенные ему учредителем;

- бюджетные ассигнования на обеспечение выполнения функций казенного учреждения;
- средства добровольных (целевых) взносов и пожертвований юридических и физических лиц;
- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.
Имущество закреплено за казенным учреждением на праве оперативного управления. Учреждение не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества.
Земельный участок предоставлен Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования.
В 2019/2020 учебном году количество обучающихся в школе составило 306 учеников, которые сформированы в 21 класс. Средняя наполняемость классов составляет 15 учеников.
В 2020/2021 учебном году количество обучающихся в школе составило 240 учеников, которые сформированы в 21 класс. Средняя наполняемость класса составляет 11 учеников.
В 2021/2022 учебном году количество обучающихся в школе составило 312 учеников, которые сформированы в 23 класса. Средняя наполняемость класса составляет 14 учеников.
 
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» неправомерные расходы средств местного бюджета составили 60,9 тыс.руб., в том числе в 2020г. – 31,1 тыс.руб., в 2021г. - 29,8 тыс.руб.;
- в нарушение приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» МКОУ «Центр образования «Успех» допущены факты превышения количества часов, принятых по тарификационному списку при определении размера заработной платы 13 учителям основных предметов 1-4 классов, по сравнению с объемом часов, утвержденных по учебному плану,  в количестве  69 часов (24+15+15+15), в связи с чем неправомерные выплаты средств местного бюджета г.о.Нальчик составили в сумме  74,5 тыс.руб. в месяц и за 2019-2020 учебный год – 894,0 тыс.руб.;
- в нарушение приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» МКОУ «Центр образования «Успех» за 2020-2021 учебный год допущены факты превышения количества часов, принятых по тарификационному списку при определении размера заработной платы 13 учителям основных предметов 1-4 классов, по сравнению с объемом часов, утвержденных по учебному плану,  в количестве 39 часов (9+12+9+9), в связи с чем неправомерные выплаты средств местного бюджета г.о.Нальчик составили в сумме 56,7 тыс.руб. в месяц и за период с сентября 2020 года по август 2021 года – 680,4 тыс.руб.;
- в нарушение приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» МКОУ «Центр образования «Успех» за 2021-2022 учебный год допущены факты превышения количества часов, принятых по тарификационному списку при определении размера заработной платы 14 учителям основных предметов 1-4 классов, по сравнению с объемом часов, утвержденных по учебному плану,  в количестве 43 часа (15+12+12+4), в связи с чем неправомерные выплаты средств местного бюджета г.о.Нальчик составили в сумме 63,1 тыс.руб. в месяц и за сентябрь  по декабрь 2021 года – 252,4 тыс.руб.;
- в нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ, при наличии материально-технической базы,  в МКОУ «Центр образования «Успех» на функционирование 21 класса с низкой наполняемостью 11 учеников, сформированных в 2020-2021 учебном году без учета требований пункта 4.9 санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучении в образовательных учреждениях «Санитарно-эпидемические правила и нормативы СанПин 2.4.2.2821-10», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010г. № 189, за период с сентября 2020 года по август 2021 года неэффективные расходы средств местного бюджета г.о.Нальчик на  содержание 6,79 ставок педагога составили 1 228,1 тыс.руб.;
- в нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ, при наличии материально-технической базы,  в МКОУ «Центр образования «Успех» на функционирование 23 классов с низкой наполняемостью 14 учеников, сформированных в 2021-2022 учебном году без учета требований санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020г. № 28, за период с сентября 2021 года          по декабрь 2021 года неэффективные расходы средств местного                    бюджета г.о.Нальчик на  содержание 5,45 ставок педагога составили 409,2 тыс.руб.;
- в нарушение Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» МКОУ «Центр образования «Успех» не обеспечено  требование по доведению ежемесячной средней заработной платы педагогических работников образовательного учреждения общего образования на одну ставку (без учета внешних совместителей) до уровня среднего дохода от трудовой деятельности по региону в 2020 году в сумме 6 781,2 руб. в месяц (следовало 24 342,2 руб., факт 17 453,0 руб.),  2021 году в сумме 6 058,0 руб. в месяц (следовало 24 543,0 руб., факт 18 485,0 руб.);
- в нарушение требований приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  за  2020-2021г.г.  неправомерные расходы средств местного бюджета г.о.Нальчик на оказание коммунальных услуг (газ, электроэнергия, вода и водоотведение) не числящегося на балансе МКОУ «Центр образования «Успех» нежилого здания составили 566,7 тыс.руб. (1133,4х50%);
- в нарушение требований приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  за 2020-2021г.г. неправомерные расходы средств местного бюджета г.о.Нальчик на обеспечение коммунальными услугами (газ, электроэнергия, вода и водоотведение) нежилого помещения площадью 250,0 кв.м.,  переданного в аренду ООО «Центр образования «Успех Плюс», составили 152,9 тыс.руб.
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Выводы и предложения
В целях устранения указанных нарушений, в адрес МКОУ «Центр образования «Успех» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
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