Отчет

о результатах ревизии в Муниципальном казенном  учреждении
«Центр по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций 
и пожарной безопасности» г.о.Нальчик
В соответствии с планом работы КСП г.о.Нальчик на 2020г., в период с  06 февраля по  20 марта  2020  года, проведена ревизия исполнения бюджетной сметы Муниципального казенного учреждения «Центр по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности» г.о.Нальчик.

Проверяемый период с 01.01.2017г. по 31.12.2019г.

Муниципальное казенное учреждение «Центр по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности» г.о.Нальчик (далее по тексту – Учреждение) является некоммерческим учреждением, созданным на основании постановления Местной администрации г.о.Нальчик от 06.03.2008г. №417 «О создании муниципального учреждения» и от 17.04.2015г. №762 «Об изменении типа муниципального учреждения».

Учреждение создано для решения задач гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и спасения людей на водных объектах на территории г.о.Нальчик.

Учредителем казенного учреждения является Местная администрация городского округа Нальчик.

Устав Учреждения утвержден постановлением Местной администрации г.о.Нальчик от 01.07.2011г. №1367.

В состав Учреждения входят штатные подразделения: аварийно-спасательное формирование поисково-спасательный отряд (ПСО) и единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС).

Поисково-спасательный отряд предназначен для проведения поисково-спасательных и других неотложных работ в условиях чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, при авариях, катастрофах, обеспечение безопасности людей на водных объектах.

Единая дежурно-диспетчерская служба предназначена для круглосуточного приема (передачи) сигналов управления, приема информации от населения и организаций, взаимодействующих дежурно-диспетчерских служб, оповещения руководящего состава, информирования населения, обеспечения безопасности и координации совместных действий дежурно-диспетчерских служб объектов, сил и средств при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций на территории г.о.Нальчик.

Финансирование Учреждения осуществляется за счет средств  бюджета г.о.Нальчик и субвенций, предоставляемых для осуществления отдельных государственных полномочий.

Основными задачами Учреждения являются:

- разработка и реализация мероприятий по ведению гражданской обороны, организации защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на административной территории г.о.Нальчик;

- создание и поддержание в готовности аварийно-спасательных сил и средств, органов управления, сил и средств муниципальной пожарной охраны к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- контроль обеспечения первичных мер пожарной безопасности на административной территории г.о.Нальчик;

- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на административной территории г.о.Нальчик.

 Имущество Учреждения, закрепленное за ним на праве оперативного управления, является муниципальной собственностью.

Учреждение владеет, пользуется и распоряжается закрепленным за ним на праве оперативного управления имуществом в соответствии с назначением имущества, уставными целями деятельности, договором о передаче имущества в оперативное управление и законодательством РФ.

Учреждение не вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним на праве оперативного управления имуществом и имуществом, приобретенным за счет средств, выделенных ему по смете, в том числе сдавать в аренду, отдавать в залог и передавать во временное пользование.
По результатам проведенной ревизии установлены следующие нарушения: 
- в нарушение п.11 приказа Минфина РФ от 20.11.2007г. №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» Учреждением в 2017-2019г.г. не внесены изменения (увеличение, уменьшение) и не оформлены соответствующие приложения к утвержденным сметным назначениям на общую сумму 3 451,3 тыс.руб.;

- в нарушение ст.ст.161,162 Бюджетного кодекса РФ, согласно которым получатель бюджетных средств принимает и исполняет бюджетные обязательства в пределах доведенных ему лимитов или бюджетных ассигнований, Учреждением в 2017-2019г.г., в связи с недофинансированием, приняты обязательства по расходованию денежных средств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств на общую сумму 233,0 тыс.руб.;

- в нарушение ст.57 Трудового кодекса РФ в пункте 4 трудового договора №27 от 15.12.2010г., не указан процент от должностного оклада, в размере которого начальнику Учреждения может быть выплачена премия, а также не указано количество календарных дней по ежегодному оплачиваемому отпуску. 

В ходе ревизии заключено дополнительное соглашение №1 от 12.05.2020г. к трудовому договору №27 от 15.12.2010г., в котором указаны премия в размере 50% от должностного оклада, а также продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска в количестве 28 календарных дней;

- в нарушение приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008г. №152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» при оформлении путевых листов неверно указываются место отправления и место назначения;
- в нарушение п.п.75, 76 приказа Минфина РФ от 13.10.2003г. №91н «Об утверждении методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» на балансе Учреждения по состоянию на 01.03.2020г. числятся 6 автотранспортных средств общей балансовой стоимостью 4 123,1 тыс.руб., которые в 2017-2019г.г. не использовались, согласно путевым листам, для нужд Учреждения;

- в нарушение п.3 постановления Правительства РФ от 12.08.1994г. №938 «О государственной регистрации автотранспортных средств и других видов самоходной техники на территории РФ» Учреждением не зарегистрирован в установленном порядке в Государственной инспекции снегоочиститель шнекороторный ДЭ-210 балансовой стоимостью 874,3 тыс.руб.;

- в нарушение ст.131 Гражданского кодекса РФ до настоящего времени Учреждением не зарегистрировано в установленном порядке в едином государственном реестре право оперативного управления на здание площадью 144,9 кв.м. и гараж площадью 68,0 кв.м., находящиеся по ул.Канкошева/ул.Школьная,92/8-10, а также капитальное строение площадью 65 м2, которое использовалось МКУ «Центр по делам ГО ЧС и ПБ» в виде складского помещения без каких-либо оправдательных документов.

В целях устранения вышеуказанных нарушений, в адрес руководства МКУ «Центр по делам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности» г.о.Нальчик направлено представление со сроком исполнения до 26.06.2020г.         
1

